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*υμπεριλαμβάνει νομοσχέδια και προσχέδια κανονισμών και διαταγμάτων. 

 
**Για σκοπούς συμπλήρωσης του Ερωτηματολογίου πρέπει να ακολουθείται ο Οδηγός 

Διαβούλευσης και όλες οι πληροφορίες οι οποίες συλλέγονται κατά τα στάδια του δημόσιου 

διαλόγου πρέπει να αξιοποιούνται κατά τη συμπλήρωση του. 

 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΟΡΙΜΕΝΩΝ ΠΣΤΦΩΝ ΣΩΝ ΤΠΗΡΕΙΩΝ ΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
ΣΗ ΠΛΗΡΟΥΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΑ ΣΟΤ ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΟΤ ΕΜΠΟΡΙΟΤ 

ΚΑΘΩ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΝΑΥΗ ΘΕΜΑΣΑ (ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΜΟΙ 

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΟΤ ΕΜΠΟΡΙΟΤ) ΚΑΝΟΝΙΜΟΙ 2016 

 (α) η αποσαφήνιση των διαδικασιών, μεθοδολογίας και 

χρονοδιαγραμμάτων βάσει των διατάξεων του νόμου, 
 (β) η ρύθμιση διαδικασιών και επιβολή μέτρων σε παραβάσεις 

διατάξεων του νόμου ή οιωνδήποτε άλλων σχετικών νόμων,  

 (γ) η διαδικασία καθορισμού των ποινών δυνάμει των διατάξεων του 
νόμου, και 

 (δ) ο καθορισμός διαδικασίας για την τήρηση μητρώων που 

σχετίζονται με τους κώδικες δεοντολογίας. 

Τπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου Βιομηχανίας και Σουρισμού, 

Τπηρεσία Βιομηχανίας και Σεχνολογίας, Κλάδος Επιχειρηματικότητας, 
Καινοτομίας, Εσωτερικής Αγοράς.  
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1. Φαρακτηριστικά και αναγκαιότητα των προτεινόμενων 
κανονισμών   
 
1.1. Η προτεινόμενη νομοθεσία/ κανονισμοί -  

 
 Ναι Όχι 

 Είναι νέοι κανονισμοί 

 
Αν ναι, προσδιορίστε από πού πηγάζει-  

 

 Εναρμονιστική με το κοινοτικό δίκαιο 

 Κύρωση διεθνής σύμβασης 

 Ρύθμιση θέματος σε εθνικό επίπεδο 
 

 

  

 Καταργεί υφιστάμενους κανονισμούς νομοθεσία   

 

 

 

 Σροποποιεί υφιστάμενη νομοθεσία/κανονισμούς 

 

  

 Αντικαθιστά υφιστάμενη νομοθεσία/κανονισμούς 

 
 

  

 Κωδικοποιεί 
 

 

  

 

 
Προσδιορίστε τις διατάξεις που τροποποιούνται/αντικαθίστανται, 
καταργούνται ή κωδικοποιούνται1-   

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

                                                 
1 ε περίπτωση εναρμονιστικής με το κοινοτικό δίκαιο νομοθεσίας πρέπει να υποβάλλεται 
συγκριτικός πίνακας με την υφιστάμενη νομοθεσία της Κύπρου και να φαίνεται η έκταση 

που αυτή επηρεάζεται ή τροποποιείται  από την προτεινόμενη νομοθεσία. 

Δεν εφαρμόζεται. 
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1.2. Ποιά ανάγκη προτίθεται να καλύψει ή ποιό πρόβλημα επιχειρεί να 
αντιμετωπίσει η προτεινόμενη νομοθεσία/κανονισμοί; (περιγραφή/ανάλυση 

της ανάγκης/προβλήματος). 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
1.3. Ποιά είναι η προηγούμενη εθνική ή/και διεθνής πρακτική για την 

αντιμετώπιση της συγκεκριμένης ανάγκης/προβλήματος;  
 

 
 
 

 
 
 

1.4. Εξετάσατε το ενδεχόμενο της μη υιοθέτησης νομοθετικής ρύθμισης 
(non-regulatory option) ή άλλους πιθανούς τρόπους αντιμετώπισης του 

θέματος; Εάν ναι, εξηγείστε2. 
 
 

 
 

 
 

                                                 
2
 ε περίπτωση εναρμονιστικής με το κοινοτικό δίκαιο νομοθεσίας να δίνονται λεπτομέρειες 

για δυνατότητα διαφοροποίησης ή παρέκκλισης από το κεκτημένο ή ευχέρεια για 
οποιαδήποτε μεταβατική ρύθμιση. 
 

Οι προτεινόμενοι κανονισμοί αποσκοπούν στην πλήρη εναρμόνιση του 

Κυπριακού Δίκαιου με την Ευρωπαϊκή Οδηγία (2000/31/ΕΚ) του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του υμβουλίου της 8ης Ιουνίου 2000 
για ορισμένες νομικές πτυχές των υπηρεσιών της κοινωνίας της 

πληροφορίας, ιδίως του ηλεκτρονικού εμπορίου, στην εσωτερική αγορά 
(Οδηγία για το ηλεκτρονικό εμπόριο).  
 

κοπός των υπό αναφοράς κανονισμών είναι η δημιουργία κατάλληλων 
νομικών υποδομών / ρυθμιστικών διατάξεων που θα λειτουργήσουν ως 
βέλτιστες πρακτικές για διασφάλιση της ελεύθερης κυκλοφορίας των 

υπηρεσιών της κοινωνίας της πληροφορίας και του ηλεκτρονικού 
εμπορίου στην Εσωτερική Αγορά.  
 

Πρόσθετα, να συμβάλουν στην πάταξη/ περιορισμό και αποτροπή της 
παρανομίας με ψηφιακά μέσα, προς επίτευξη του στόχου για 
δημιουργία μιας υγιής ενιαίας ψηφιακής αγοράς χωρίς φραγμούς και 

εμπόδια στην Ευρώπη, εντός της Δημοκρατίας και μεταξύ των κρατών 

μελών.    

Έλλειψη  σαφών διαδικασιών / πρακτικών σε εθνικό επίπεδο, προς 

αντιμετώπιση της συγκεκριμένης ανάγκης/προβλήματος. Περιορισμός 
στην εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Οδηγίας με απουσία των απαιτούμενων 
διαδικασιών και ρυθμιστικών διατάξεων που προβλέπεται από διατάξεις 

της Ευρωπαϊκής Οδηγίας, που υπέχει ως ευθύνη των κρατών μελών για 
εφαρμογή συγκεκριμένων άρθρων της Ευρωπαϊκής Οδηγίας. 
 

 

 

Ναι, αυτή είναι πρακτική που εφαρμοζόταν μέχρι σήμερα και δεν είχε 

τα επιθυμητά αποτελέσματα. ε περίπτωση μη υιοθέτησης των 
βέλτιστων πρακτικών με την εφαρμογή των προτεινόμενων κανονιστικών 
διατάξεων, θα ήταν αδυναμία εναρμόνισης και εκτέλεσης των 

υποχρεώσεων της Δημοκρατίας, σε διατάξεις της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 

σε σύγκριση με πρακτικές που ακολουθούν άλλα κράτη μέλη.  
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1.5. Γιατί προτιμήθηκε η αντιμετώπιση του θέματος με την προώθηση της 
προτεινόμενης νομοθεσίας /κανονισμών; 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
1.6. Πότε πρέπει η προτεινόμενη νομοθεσία/κανονισμοί να τεθεί σε ισχύ3; 
 

 
 

 
 
 

 
1.7. Ποιά είναι τα χρονικά περιθώρια για δημοσίευση της προτεινόμενης 
νομοθεσίας/κανονισμοί στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας; 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
3 Η απάντηση στο ερώτημα είναι στενά συνυφασμένη με το ερώτημα 3.1.1.2. ε περίπτωση 

εναρμονιστικής με το κοινοτικό δίκαιο νομοθεσίας, πρέπει να δίνεται δέσμευση ότι, κατά 
την ημερομηνία εφαρμογής της προτεινόμενης νομοθεσίας η Δημοκρατία θα έχει τις 

δυνατότητες για εφαρμογή  ή να επισημανθούν τυχόν προβλήματα. 

Σο συντομότερο δυνατό.  

Για να αποσαφηνιστούν οι διαδικασίες της νομοθεσίας αλλά κυρίως για 
να υπάρχει εναρμονισμένος κώδικας επικοινωνίας μεταξύ του Εθνικού 
νομοθετικού δίκαιου και των άλλων Ευρωπαϊκών Κρατών σε θέματα 

που αφορούν την ανάπτυξη του ηλεκτρονικού εμπορίου στην εσωτερική 
αγορά. Πρόσθετα, οι ρυθμιστικές διατάξεις θα συμβάλουν στην 

ενίσχυση εφαρμογής και συμμόρφωσης των νομικών υποχρεώσεις από 
τους άμεσα ενδιαφερόμενους- φορείς παροχής ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών και παρόχους υπηρεσιών διαδικτύου (μεσάζοντες)– . 

Σο συντομότερο δυνατό.  
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2. Δημόσιος Διάλογος με τους άμεσα εμπλεκόμενους 
φορείς – Κοινωνική συμμετοχή 

 
2.1. υμμετοχή στο δημόσιο διάλογο 

 
2.1.1. Έχει προηγηθεί δημόσιος διάλογος κατά τη διάρκεια της σύνταξης 
της προτεινόμενης νομοθεσίας με- 

  
 ΝΑΙ ΟΦΙ 

 
o Άλλα εμπλεκόμενα 

υπουργεία/υπηρεσίες/τμήματα4 

 

  

o Εμπλεκόμενοι φορείς5   
  

 
Αν η απάντηση είναι όχι, εξηγήστε τους λόγους- 

 
 
 
2.1.2. Ποιά άλλα υπουργεία/υπηρεσίες/τμήματα έχουν κληθεί να 
συμμετάσχουν στο δημόσιο διάλογο; 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

                                                 
4 Δέστε, σελ. 35 του Κεφαλαίου 2 του Οδηγού Διαβούλευσης. 

 
5 Δέστε, σελ. 35 του Κεφαλαίου 2 του Οδηγού Διαβούλευσης. 
 

 Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Φαρακτήρα 

 Επίτροπο Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και 

Σαχυδρομείων 

 Επίτροπο Προστασίας Ανταγωνισμού (ΕΠΑ) 

 Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 Τπουργείο Εργασίας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων – 

Κέντρο Παραγωγικότητας Κύπρου 

 Τπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων- Σμήμα 

Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών  

 Τπουργείο Παιδείας - Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου 

 Τπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Σάξης 

 Αρχηγείο Αστυνομίας - Σμήμα Ανιχνεύσεως Εγκλημάτων Γραφείο 
Καταπολέμησης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 

 Τπουργείο Οικονομικών - Σμήμα Τπηρεσιών Πληροφορικής 
(ΣΤΠ)-  Σμήμα Υορολογίας 

 Τπουργείο Τγείας 

 ΤΕΕΒ&Σ -Τπηρεσία Ανταγωνισμού και Προστασίας των 

Καταναλωτών  
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2.1.3 Ποιοί εκπρόσωποι των  κοινωνικών/οικονομικών/περιβαλλοντικών ή 
άλλων ομάδων του πληθυσμού ή της κοινωνίας γενικότερα, κλήθηκαν στο 

δημόσιο διάλογο; 
      

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
2.2. Διεξαγωγή Δημοσίου Διαλόγου 

 
2.2.1. Έχει πραγματοποιηθεί ΆΣΤΠΗ            ή ΕΠΙΗΜΗ                      

 
διαβούλευση ή και οι δύο μορφές.6 
 

Παρακαλώ δικαιολογείστε. 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

                                                 
 

 
6 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με το Κεφάλαιο 1, σελ. 25-29 και 

με τις εξαιρέσεις που περιέχονται στην σελ. 19 του Μέρους ΙΙΙ του Οδηγού Διαβούλευσης. 

Η άτυπη διαβούλευση διεξήχθη με εμπλεκόμενους φορείς οι οποίοι πλαισίωναν την 
Επιτροπή που συστάθηκε για την τροποποίηση της νομοθεσίας του ηλεκτρονικού 
εμπορίου. Σα σχόλια/εισηγήσεις που λήφθηκαν κατέδειξαν την ανάγκη δημιουργίας 
κανονισμών για αποσαφήνιση συγκεκριμένων διατάξεων της νομοθεσίας. Για το σκοπό 
αυτό, έγινε μελέτη για πρακτικές που ακολουθούν άλλα κράτη μέλη, καθώς και το 
χειρισμό που τυγχάνουν συγκεκριμένες διατάξεις της Οδηγίας. τη συνέχεια εφόσον 
αξιολογήθηκαν τα αποτελέσματα της μελέτης καθώς και οι εισηγήσεις της επιτροπής, 
ετοιμάστηκε ένα προσχέδιο κανονιστικών διατάξεων. Ως εκ τούτου, κρίθηκε σκόπιμο η 
διεξαγωγή επίσημης διαβούλευσης, ώστε να δοθεί η ευκαιρία και σε άλλους 
εμπλεκόμενους φορείς ιδιωτικού δικαίου να εκφέρουν απόψεις/εισηγήσεις για το θέμα. 
τάλθηκαν επιστολές μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε εμπλεκομένους φορείς 
δημόσιου/ ιδιωτικού/ημικρατικού δικαίου, μαζί με όλο το σχετικό υλικό (ερωτηματολόγιο, 
προσχέδιο κανονισμών και νομοθεσία) όπου τους προσκαλούσαμε να λάβουν μέρος στη 
διαβούλευση καθώς να συμμετέχουν σε ανοικτό διάλογο στις 24/02/2016. Πρόσθετα, 
αναρτήθηκε ανακοίνωση στην κύρια ιστοσελίδα του Τπουργείου και στην ιστοσελίδα του 
«Επιχειρείτε Διαδικτυακά» (www.go-e.mcit.gov.cy), καθώς και σε ιστότοπους διαφόρων 
εμπλεκόμενων φορέων με σκοπό να παροτρυνθούν οι ενδιαφερόμενοι και να συμβάλουν 
στο διάλογο διαβιβάζοντας τις εισηγήσεις και απόψεις τους. Φρησιμοποιήθηκε ως 
εναλλακτικό εργαλείο της διαβούλευσης η σύσταση επιτροπής για να αξιολογήσει τα 
αποτελέσματα της δημόσιας διαβούλευσης. Για το σκοπό αυτό, διενεργήθηκαν τακτές 
συναντήσεις με την επιτροπή ώστε να δημιουργηθούν οι κατάλληλες κανονιστικές διατάξεις 
προς όφελος όλων. (επισυνάπτονται τα πρακτικά των διαβουλεύσεων ως Παράρτημα Ι).  

 Σεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου  

 Πανεπιστήμιο Κύπρου – Τπηρεσία Ονοματοδοσίας 

 Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 Ινστιτούτο Νευροεπιστήμης και Σεχνολογίας 

 Παγκύπριο ύνδεσμο Επιχειρήσεων Πληροφορικής (CITEA) 

 Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ) 

 Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) 

 Κυπριακός Οργανισμός Προσέλκυσης Επενδύσεων (CIPA) 

 Πάροχους Διαδικτύου: Cyta,  Cablenet Communication 

Systems Ltd, Otenet Telecommunications Ltd, Primetel Plc.  
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2.2.2.  Πόσος χρόνος απαιτήθηκε για το δημόσιο διάλογο; 

 
 

 
 
 

2.2.3. Επισυνάψετε τις απόψεις των κρατικών υπηρεσιών και των 
εμπλεκόμενων φορέων που εκφράστηκαν κατά τη διάρκεια του δημόσιου 
διαλόγου, ως Παραρτήματα στο Ερωτηματολόγιο, σημειώνοντας ποιές από 

αυτές αξιοποιήθηκαν και ποιές όχι κατά την ετοιμασία του νομοθετήματος. 
τις περιπτώσεις που δεν αξιοποιήθηκαν ή δεν λήφθηκαν υπόψη 

συγκεκριμένες απόψεις/ εισηγήσεις, θα πρέπει να δοθούν εξηγήσεις7- 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
2.2.4. Ολοκληρώθηκε η διαδικασία του δημόσιου διαλόγου, με τη σύμφωνη 

γνώμη όλων των εμπλεκόμενων φορέων;8 
      
     ΝΑΙ                  ΟΦΙ 

 
Αν όχι, εξηγήστε τους λόγους: 
 

 
 

 
 
 

                                                 
7
 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με το Κεφάλαιο 1, σελ. 27 του 

Οδηγού Διαβούλευσης. 
8 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με την ανάλυση και την 

αξιολόγηση των απόψεων των εμπλεκομένων φορέων, η οποία ετοιμάζεται από το αρμόδιο 

Τπουργείο/Σμήμα. την ανάλυση λαμβάνεται υπόψη η τεκμηρίωση των 

απόψεων/εισηγήσεων των εμπλεκομένων φορέων, Κεφάλαιο 4 σελίδες 43-47 του Οδηγού 
Διαβούλευσης. 

 

Περίοδος ενός (1) μηνά από 02/02/2016-02/03/2016.  

1. Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Φαρακτήρα  
2. Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισμού 
3. Τπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Σάξεως 
4. Αρχηγείο Αστυνομίας Σμήμα Ανιχνεύσεων Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 
5. Τπουργείο Οικονομικών Σμήμα Υορολογίας 
6. Τπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων - Σμήμα 

Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών  
7. Γραφείο Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών  
8. Αρχή Σηλεπικοινωνιών Κύπρου Cyta   
9. Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Φριστιάνα Μάρκου Λέκτορας Νομικής  

            Επιζςνάπηονηαι ωρ ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΙΙ 
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2.2.5 Φρησιμοποιήθηκαν εναλλακτικοί τρόποι διαβούλευσης; Αν ναι, 
εξηγείστε με ποιά κριτήρια επιλέχθηκαν οι συγκεκριμένοι τρόποι 

διαβούλευσης.9 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
3. Γενική ανάλυση οικονομικών, κοινωνικών και 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
 
3.1. Οικονομικές Επιπτώσεις 
 

3.1.1. Οικονομικές επιπτώσεις στο δημόσιο τομέα 
 
3.1.1.1. Ποιός είναι ο αντίκτυπος της προτεινόμενης 

νομοθεσίας/κανονισμών στο δημόσιο τομέα (π.χ. ανάπτυξη της οικονομίας, 
πληθωρισμός, επενδύσεις, αλλαγή διαδικασιών, μηχανογράφηση, εισαγωγή 

νέων εντύπων, κτλ).10 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

                                                 
9 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με το Κεφάλαιο 1(παρ.γ), σελ 29 

του Οδηγού Διαβούλευσης. 

 
10

 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με το Κεφάλαιο 3 σελ. 39-41 του 

Οδηγού Διαβούλευσης, όπου μέσα από τα έγγραφα της Διαβούλευσης και τα 

ερωτηματολόγια που καταρτίζονται, πρέπει να προκύπτει και ο αντίκτυπος για το δημόσιο 
τομέα.  
 

Σο προτεινόμενο κανονιστικό πλαίσιο θα έχει θετικό αντίκτυπο στην ανάπτυξη 
της οικονομίας, καθώς και στην διασφάλιση των δικαιωμάτων των 
καταναλωτών για την ορθή χρήση των ψηφιακών μέσων επικοινωνίας καθώς 
θα ενισχύσει τις συναλλαγές μέσω διαδικτύου. Μια τέτοια πρωτοβουλία θα 
βοηθήσει τις ΜΜΕ, αλλά και τους παρόχους διαδικτύου να αντιληφθούν τις 
νομικές τους υποχρεώσεις για εξ’ αποστάσεως οικονομικές δραστηριότητες 

που σχετίζονται με υπηρεσίες της κοινωνίας της πληροφορίας και ειδικότερα 
του ηλεκτρονικού εμπορίου. Πρόσθετα, θα βοηθήσει στην αύξηση των εσόδων 
στις επιχειρήσεις από την προσέλκυση νέων πελατών καθώς και στην 
ενίσχυσης του αισθήματος εμπιστοσύνης των καταναλωτών στις διαδικτυακές 
συναλλαγές. Παράλληλα, θα υιοθετηθούν κοινές πρακτικές και ένα 
ρυθμιστικό πλαίσιο κανονισμών συνυφασμένο με το Ευρωπαϊκό κεκτημένο, 
όπου θα βοηθήσει τις επενδύσεις/συναλλάγες με άλλα κράτη μέλη.  

υστάθηκε επιτροπή εμπειρογνωμόνων, η οποία απαρτιζόταν στην 

πλειοψηφία από νομικούς εμπλεκόμενων φορέων, με σκοπό την 
αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της διαβούλευσης και τον καθορισμό 
των κατάλληλων κανονιστικών διατάξεων. 

Πρόσθετα, διενεργήθηκε έρευνα με εκπροσώπους των κρατών μελών 
της Ευρωπαϊκής ομάδας εμπειρογνωμόνων για το Ηλεκτρονικό 

Εμπόριο,  με σκοπό να απαντηθούν τα ερωτήματα που προέκυψαν σε 
διατάξεις των προτεινόμενων κανονισμών που απορρέουν από διατάξεις 
της Ευρωπαϊκής Οδηγίας για το Ηλεκτρονικό Εμπόριο 2000/31/ΕΚ.    



 9 

 
3.1.1.2. Η προτεινόμενη νομοθεσία θα επιφέρει αναδιοργάνωση στη 

Δημόσια Τπηρεσία; (π.χ. σύσταση νέου φορέα, υπηρεσίας, νομικού 
προσώπου, δικαστηρίου, αρχής, επιτροπής, συμβουλίου ή συμβουλευτικού 

οργάνου, κατάργηση υφιστάμενων θέσεων/ δημιουργία νέων θέσεων, 
δημιουργία μηχανισμών εφαρμογής και ελέγχου της προτεινόμενης 
νομοθεσίας κ.τ.λ.) 

      
     ΝΑΙ       ΟΦΙ              Δ.Ε 
Αν ναι, δώστε λεπτομέρειες: 

 
 

 
3.1.1.3. Από την προτεινόμενη νομοθεσία συνεπάγεται μείωση/ αύξηση 
δημοσίων δαπανών (συμπεριλαμβανομένου του κόστους πληροφόρησης) ή 

μείωση/αύξηση των δημόσιων εσόδων, τόσο μεσοπρόθεσμα όσο και 
μακροπρόθεσμα; 11 

 
Εξηγήστε συγκεκριμένα: 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

3.1.2. Οικονομικές επιπτώσεις για τις επιχειρήσεις 
 
3.1.2.1. Η προτεινόμενη νομοθεσία αφορά μικρομεσαίες επιχειρήσεις12 ή 

άλλες; Εξηγήστε.13 
 

 
 
 

 

                                                 
11 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις απαντήσεις των 
ερωτηματολογίων, που λαμβάνουν τα αρμόδια Τπουργεία, από τα υπόλοιπα εμπλεκόμενα 

Τπουργεία, Κεφάλαιο 3, σελ. 39-41 του Οδηγού Διαβούλευσης.  
12 Μικρομεσαίες επιχειρήσεις θεωρούνται αυτές που εργοδοτούν μέχρι και 250 

υπαλλήλους και των οποίων ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα €50 εκ. ή το 

σύνολο του ετήσιου ισολογισμού τους δεν υπερβαίνει τα €43 εκ.. 

 
13 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις αρχές που περιέχονται στο 

Κεφάλαιο 2, σελ. 35-37 του Οδηγού Διαβούλευσης. 

Αφορά παντός είδους επιχειρήσεων, καθώς και φυσικά πρόσωπα που 
παρέχουν υπηρεσίες της κοινωνίας της πληροφορίας και ειδικότερα του 

ηλεκτρονικού εμπορίου. 

 
 

Οι προτεινόμενοι κανονισμοί δεν συνεπάγουν αύξηση/μείωση των 
δημοσίων δαπανών μεσοπρόθεσμα. Αλλά μακροπρόθεσμα προβλέπεται 

αύξηση των δημοσιών εσόδων, σε περίπτωση που προκύψει επιβολή 
διοικητικών προστίμων ή δικαστικών ποινών σε παραβάσεις της 
νομοθεσίας / κανονισμών όπως προβλέπεται  στα άρθρα 20 και 23 του 

νόμου, καθώς και τα άρθρα 20, 21 και 22 των κανονισμών. 
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3.1.2.2. Ποιάς επαγγελματικής/οικονομικής δραστηριότητας επιχειρήσεις 

επηρεάζει η προτεινόμενη νομοθεσία14; 
 

 
 
 

 
 
 

 
3.1.2.3. Η προτεινόμενη νομοθεσία οδηγεί σε χαμηλότερο ή ψηλότερο 

κόστος για τη δημιουργία νέας επιχείρησης; Εξηγήστε 15- 
 
 

 
 

 
 
3.1.2.4. Η προτεινόμενη νομοθεσία έχει θετικές ή αρνητικές επιπτώσεις στο 

οικονομικό περιβάλλον των επιχειρήσεων, για τα ακόλουθα θέματα:16 
 Θετικές Αρνητικές Δ.Ε. 

 

 την ποιότητα των 

υπηρεσιών/αγαθών 
 

 

 
  

 

 την  καινοτομία 
 

   

 την απλοποίηση των διαδικασιών 
 

   

 τις εισαγωγές  
 

 

   

                                                 
 
14 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις αρχές που περιέχονται στο 

Κεφάλαιο 2, σελ. 35-37 του Οδηγού Διαβούλευσης. 
 
15 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις απόψεις που εκφράζουν οι 
εμπλεκόμενοι φορείς στα ερωτήματα του ερωτηματολογίου που περιέχονται στο Κεφάλαιο 

3, σελ. 39-41 του Οδηγού Διαβούλευσης. 

 
16 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις απόψεις που εκφράζουν οι 

εμπλεκόμενοι φορείς στα ερωτήματα του ερωτηματολογίου που περιέχονται στο Κεφάλαιο 

3, σελ. 39-41 του Οδηγού Διαβούλευσης. 
 
 

Επηρεάζει επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

κοινωνίας της πληροφορίας και ειδικότερα του ηλεκτρονικού εμπορίου. 
Πρόσθετα, περιλαμβάνει οποιαδήποτε δραστηριότητα εμπίπτει στο 
πλαίσιο εφαρμογής της νομοθεσίας του ηλεκτρονικού εμπορίου και 

σχετίζεται με οικονομικές συναλλαγές μέσω διαδικτύου και παροχής 

εμπορικών επικοινωνιών με ψηφιακά μέσα.   

Δεν εφαρμόζεται.  
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 τις εξαγωγές  

 

   

 την ελεύθερη διακίνηση αγαθών, 

υπηρεσιών, κεφαλαίου και 
ανθρώπινου δυναμικού 

 

   

 την ανταγωνιστικότητα μεταξύ των 
επιχειρήσεων που βρίσκονται σε 

κράτη μέλη της Ε.Ε 
 

   

 την ανταγωνιστικότητα μεταξύ των 
επιχειρήσεων που βρίσκονται σε 

κράτη εκτός Ε.Ε. 
 

   

 την πρόσβαση σε χρηματοδοτικά 

προγράμματα 
 

   

 την προστασία Δικαιωμάτων 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας (π.χ. 

διπλώματα Ευρεσιτεχνίας, εμπορικά 
σήματα, πνευματικά δικαιώματα) 

   

 

 Άλλο 

   

    
 
3.1.2.5. Θα προκύψει οποιοδήποτε κόστος από την προτεινόμενη 

νομοθεσία για τις επιχειρήσεις17; 
 Ναι Όχι Δ.Ε. 

 

 Υόροι 
 

 

   

 

 Διοικητικό πρόστιμο 
 

 

 

  

 

 Ασφάλιστρα  

 

   

 Σέλη  

 
 

   

                                                 
17

 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις απόψεις που εκφράζουν οι 

εμπλεκόμενοι φορείς στα ερωτήματα του ερωτηματολογίου που περιέχονται στο Κεφάλαιο 

3, σελ. 39-41 του Οδηγού Διαβούλευσης. 
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 Λειτουργικό κόστος  

 

   

 

 Κόστος παραγωγής 

   

 

 Άλλο 
 

   

 
Αν ναι, αναφέρετε λεπτομέρειες- ε περίπτωση παράβασης διατάξεων του νόμου ή 

κανονισμών οι παραβάτες (επιχειρήσεις), θα επιβαρύνονται με διοικητικό 
πρόστιμο / χρηματική ποινή το οποίο δύναται να ανέρχεται μέχρι €500,000 
αναλόγως του αδικήματος και της απόφασης του Δικαστηρίου (σχετικά άρθρα είναι 
20 και 23 του νόμου και 19,20 και 21 των κανονισμών). 

 

3.2. Κοινωνικές Επιπτώσεις 
 
 

 
 
 

3.2.1. Από την προτεινόμενη νομοθεσία, προκύπτουν συνέπειες για18-    
 

 Θετικές Αρνητικές Δ.Ε. 
 

 Σην απασχόληση 

 

   

 

 Σις συνθήκες εργασίας (π.χ. υγεία, 
ασφάλεια  

 

 

 

  

 

 υγκεκριμένες ομάδες επαγγελμάτων  
 

Παρακαλώ προσδιορίστε: Νομοθετικά 
Κατοχυρωμένα Επαγγέλματα  

   

 

 Σην προστασία νεαρών ατόμων στο 
περιβάλλον εργασίας 

 

   

 Σην ισότητα των φύλων 

 

   

                                                 
18

 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις απόψεις που εκφράζουν οι 

εμπλεκόμενοι φορείς στα ερωτήματα του ερωτηματολογίου που περιέχονται στο Κεφάλαιο 

3, σελ. 39-41 του Οδηγού Διαβούλευσης. 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Δεν εφαρμόζεται.  
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 Σα δικαιώματα των καταναλωτών 

 

   

 Σην υγεία του πληθυσμού 

 

   

 Σα ήθη και τις παραδόσεις της χώρας 

μας 
 

   

 Σους πολίτες τρίτων χωρών, τα παιδιά 
τις γυναίκες, τους ανάπηρους, τους 

άνεργους, τους ηλικιωμένους, τις 
θρησκευτικές οργανώσεις, τις 

μειονότητες, τους αιτητές πολιτικού 
ασύλου κτλ 

   

 Ση διαχείριση προσωπικών δεδομένων 

 

   

 Άλλο…………………. 

 

   

 

 
Παρακαλώ όπως δώσετε λεπτομέρειες- 

 
 
 

 
 
 

 
3.2.2. Επιπτώσεις στην εξυπηρέτηση του πολίτη και της 

επιχείρησης από τη βελτίωση του ρυθμιστικού πλαισίου 
 
 

3.2.2.1. Επιπτώσεις που θα προκύψουν από την προτεινόμενη νομοθεσία 
για την εξυπηρέτηση του πολίτη/επιχείρηση19- 

 
 Θετικές Αρνητικές Δ.Ε. 

 Περιορισμός στην υποβολή αριθμού 

απαιτούμενων 
εγγράφων/εντύπων.   

    

   

                                                 
19 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις απόψεις που εκφράζουν οι 

εμπλεκόμενοι φορείς στα ερωτήματα του ερωτηματολογίου που περιέχονται στο Κεφάλαιο 

3, σελ. 39-41 του Οδηγού Διαβούλευσης. 
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 Αντικατάσταση της υποχρέωσης 

προσκόμισης δικαιολογητικών με την 
υποβολή υπεύθυνης δήλωσης.  

 

   

 Μείωση του χρόνου διεκπεραίωσης της 
εργασίας. 

   

 Αποκέντρωση εξουσίας προς άλλα 
διοικητικά επίπεδα. 

 

   

 Πληροφόρηση που λαμβάνει ο 

καταναλωτής. 
 

   

 

 Άλλο………………………….. 

 
 

  

          
Παρακαλώ όπως δώσετε λεπτομέρειες- 
 

 
 

 
3.3. Περιβαλλοντικές επιπτώσεις  
 

3.3.1. Έχει γίνει μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την προτεινόμενη 
νομοθεσία20; 
Αν ναι, να επισυναφθεί, αν όχι, εξηγήστε- 

 
 

 
3.3.2. Από την προτεινόμενη νομοθεσία, προκύπτουν συνέπειες για21-    
 

 Θετικές Αρνητικές   Δ.Ε. 

 Σην ποιότητα του περιβάλλοντος 

   

   

 

 Ση διαχείριση των αποβλήτων 
 

   

 Σην προστασία της πανίδας και της 
χλωρίδας 

   

                                                 
20 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις απόψεις που εκφράζουν οι 

εμπλεκόμενοι φορείς στα ερωτήματα του ερωτηματολογίου που περιέχονται στο Κεφάλαιο 

3, σελ. 39-41 του Οδηγού Διαβούλευσης. 

 
21

 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτημα πρέπει να συνάδει με τις απόψεις που εκφράζουν οι 

εμπλεκόμενοι φορείς στα ερωτήματα του ερωτηματολογίου που περιέχονται στο Κεφάλαιο 

3, σελ. 39-41 του Οδηγού Διαβούλευσης. 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

Δεν εφαρμόζεται. 
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 Σις εκπομπές επιβλαβών ατμοσφαιρικών 

ρύπων που έχουν επιπτώσεις στην 
ανθρώπινη υγεία, στα κτήρια, ή στο 

περιβάλλον (μολυσμένο έδαφος, ποταμοί) 
 

   

 Σις εκπομπές ουσιών που μειώνουν το 
όζον στην ατμόσφαιρα 

 

   

 

 Σο πόσιμο νερό (φράγματα κτλ) 

 

   

 Σην παραγωγή αποβλήτων (πώς τα 

απόβλητα επεξεργάζονται ή 
ανακυκλώνονται) 

 

   

 Σην ηχορύπανση 

 

   

 Άλλο………………………………. 

 

   

 

Παρακαλώ όπως δώσετε λεπτομέρειες:  
 
 

 
 
Ημερομηνία υμπλήρωσης Ερωτηματολογίου: 30/09/2016 

 
τοιχεία λειτουργού υπεύθυνου για τη συμπλήρωση του 

ερωτηματολογίου22: 
 
Ονοματεπώνυμο: Κωνσταντίνα οφοκλέους  

Θέση: Λειτουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας 
Σηλέφωνο: 22867323 

Υαξ: 22304924 
Ηλεκτρονική Διεύθυνση: csophocleous@mcit.gov.cy  
 

 
 
 

                                                 
22 υστήνεται όπως η συμπλήρωση του ερωτηματολόγιου να γίνεται από τον λειτουργό που 

είναι υπεύθυνος για τη διαβούλευση όπως αναφέρεται στον Οδηγό Διαβούλευσης, 
Κεφάλαιο 1(παρ. δ), σελ. 31-33. 
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ΚΤΠΡΗΑΚΖ ΓΖΜΟΚΡΑΣΗΑ 

ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΔΝΔΡΓΔΙΑ, ΔΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ  

 

 

Δηεύζπλζε γξαθείσλ: Αλδξέα Αξανύδνπ 6, Λεπθσζία - Κύπξνο  |  δηεύζπλζε αιιεινγξαθίαο: 1421 Λεπθσζία - Κύπξνο 
Τει. θέληξν: +357 22867100  |  ηειενκνηόηππν: +357 22375120  |  ε-ηαρπδξνκείν: perm.sec@mcit.gov.cy  |  ηζηνζειίδα: www.mcit.gov.cy 

 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΗ  

 

Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ Πληποθοπίαρ και 
ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για ςναθή θέμαηα (γενικοί 

κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 
 Κανονιζμοί 2016 

 
Σν Τπνπξγείν Δλέξγεηαο, Δκπνξίνπ, Βηνκεραλίαο θαη Σνπξηζκνχ αλαθνηλψλεη ηελ 
έλαξμε δεκφζηαο (άηππεο) δηαβνχιεπζεο, κε ζθνπφ ηε δεκηνπξγία Καλνληζκψλ 
δπλάκεη ηνπ άξζξνπ 20Β, ηνπ λφκνπ «ν πεξί Οξηζκέλσλ Πηπρψλ ησλ Τπεξεζηψλ ηεο 
Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο θαη εηδηθά ηνπ Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ, θαζψο θαη γηα 
πλαθή ζέκαηα Νφκνο ηνπ 2004 θαη 2007».  
 
θνπφο ησλ Καλνληζκψλ είλαη: 
 

(α) ε απνζαθήληζε ησλ δηαδηθαζηψλ, κεζνδνινγίαο θαη ρξνλνδηαγξακκάησλ 
βάζεη ησλ δηαηάμεσλ ηνπ λφκνπ, 

 
(β) ε ξχζκηζε δηαδηθαζηψλ θαη επηβνιή κέηξσλ ζε παξαβάζεηο δηαηάμεσλ ηνπ 

λφκνπ ή νησλδήπνηε άιισλ ζρεηηθψλ λφκσλ,  
 
(γ) ε δηαδηθαζία θαζνξηζκνχ ησλ πνηλψλ δπλάκεη ησλ δηαηάμεσλ ηνπ λφκνπ,  
 
(δ) ν θαζνξηζκφο δηαδηθαζίαο γηα ηελ ηήξεζε κεηξψσλ πνπ ζρεηίδνληαη κε ηνπο 

θψδηθεο δενληνινγίαο. 
 
Δλφςεη ησλ πην πάλσ, έρεη εηνηκαζηεί πξνζρέδην θαλνληζκψλ ζε ζπλάξηεζε κε ην 
πξνηεηλφκελν ηξνπνπνηεηηθφ λνκνζρέδην, ην νπνίν έρεη αλαξηεζεί ζηελ ηζηνζειίδα ηνπ 
πξνγξάκκαηνο «Δπηρεηξείηε Γηαδηθηπαθά» www.go-e.mcit.gov.cy θαη πξνζθαιεί φινπο 
ηνπο εκπιεθφκελνπο θνξείο (λνκηθά / θπζηθά πξφζσπα) λα ζπκβάινπλ ζην δηάινγν 
απηφ. 
 
Ζ δηαβνχιεπζε, ζα δηαξθέζεη έλα κήλα απφ ζήκεξα (δηλαδή μέσπι 02/03/2016) θαη ζε 
πεξίπησζε πνπ ελδηαθέξεζηε λα ζπκβάιεηε ζε απηφ ην δηάινγν, κπνξείηε λα 
απνζηείιεηε ηηο εηζεγήζεηο θαη απφςεηο ζαο ζηελ ειεθηξνληθή δηεχζπλζε 
csophocleous@mcit.gov.cy ή ζηνλ αξηζκφ θαμ: 22304924 ή ζηε δηεχζπλζε: 
 

Υποσργείο  Δνέργειας, Δμπορίοσ, Βιομητανίας και Τοσρισμού,  
Υπηρεσία Δμπορίοσ, Γραυείο eΓράση - Αρ. Γραυείοσ: 303 

1421 Λεσκωσία 
Τπόςε: θαο. Κσλζηαληίλαο νθνθιένπο 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΙΙ 

http://www.go-e.mcit.gov.cy/
mailto:csophocleous@mcit.gov.cy


 

 
Questionnaire CAGFM1W2016.doc-ΓΣ 

Τπνπξγείν Δκπνξίνπ, Βηνκεραλίαο θαη Σνπξηζκνύ    1421 Λεπθσζία 

Σει.: 22 867100   Φαμ: 22 375120   Ιζηνζειίδα: http://www.mcit.gov.cy   E-mail: perm.sec@mcit.gov.cy 

 

Με ηελ έλδεημε: 
 
Γημόζια Γιαβούλεςζη για ηοςρ  πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών 
ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ Πληποθοπίαρ και ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος, 
καθώρ και για ςναθή θέμαηα (γενικοί κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 
Κανονιζμοί  2016  
 
Γηα λα ιάβεηε κέξνο ζηε δηαβνχιεπζε ζα πξέπεη λα πξνκεζεπηείηε απφ ηελ 
ηζηνζειίδα ηνπ «Δπηρεηξείηε Γηαδηθηπαθά», ζηελ ελφηεηα Ννκνζεζία, απφ ην 
αξρείν Γεκφζηα Γηαβνχιεπζε, ηα πην θάησ ζπλεκκέλα αξρεία: 
 
 

 Οη πεξί Οξηζκέλσλ Πηπρψλ ησλ Τπεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο 
Πιεξνθνξίαο θαη εηδηθά ηνπ Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ θαζψο θαη γηα 
πλαθή Θέκαηα Νφκνη ηνπ 2004 θαη 2007 (Δλνπνηεηηθφο), 
 

 Πξνηεηλφκελν Ννκνζρέδην πνπ ηξνπνπνηεί ηνπο πεξί νξηζκέλσλ πηπρψλ 
ησλ ππεξεζηψλ ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο θαη εηδηθά ηνπ 
ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ, θαζψο θαη γηα ζπλαθή ζέκαηα λφκνπο ηνπ 2004 
θαη 2007.  
 

 Πξνζρέδην Καλνληζκψλ «Οη πεξί Οξηζκέλσλ Πηπρψλ ησλ Τπεξεζηψλ ηεο 
Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο θαη Δηδηθά ηνπ Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ, 
θαζψο θαη γηα ζπλαθή ζέκαηα Καλνληζκνί ηνπ 2016» 
 

 Δξσηήζεηο πξνο ζρνιηαζκφ γηα ηνλ θαζνξηζκφ θαλνληζηηθψλ δηαηάμεσλ. 
 
 
Γηα πεξηζζφηεξεο πιεξνθνξίεο, παξαθαιψ φπσο επηθνηλσλήζεηε κε ηε 
Λεηηνπξγφ δηαβνχιεπζεο Κσλζηαληίλα νθνθιένπο, ζην ηειέθσλν 22867323. 
   
 
 
 

 

http://www.go-e.mcit.gov.cy/mcit/trade/go-e.nsf/page16_gr/page16_gr?OpenDocument
http://www.go-e.mcit.gov.cy/mcit/trade/go-e.nsf/All/8990E0E7F2C85EB2C2257F4D001F739B?OpenDocument


 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ  

 

(Κ. /ΤΔΔΒΣ) 
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Αξ. Φαθ.: 4.2.15.18.3/16  
Σει.: 22867323 
Αξ. Σέιεθαμ: 22304924  
Δ-mail: csophocleous@mcit.gov.cy                 
 
 
02 Φεβξνπαξίνπ, 2016                               
 

 

Γεληθφ Δηζαγγειέα ηεο Γεκνθξαηίαο  
 
Γεληθφ Γηεπζπληή 
Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθψλ 

 Γηεπζπληή Σκήκαηνο Σεισλείσλ θαη Δθφξνπ Φ.Π.Α. 
Τπεξεζία Φ.Π.Α. 

 Γηεπζπληή  
Σκήκαηνο Τπεξεζηψλ Πιεξνθνξηθήο (ΣΤΠ)  

 
Γεληθφ Γηεπζπληή  
Τπνπξγείνπ Γηθαηνζχλεο θαη Γεκφζηαο Σάμεο  
 
Αξρεγφ Αζηπλνκίαο  
Σκήκα Αληρλεχζεσο Δγθιεκάησλ  
Γξαθείν Καηαπνιέκεζεο Ζιεθηξνληθνχ Δγθιήκαηνο 
 
Γεληθφ Γηεπζπληή 
Τπνπξγείνπ Παηδείαο θαη Πνιηηηζκνχ 
 
Γεληθφ Γηεπζπληή   
Τπνπξγείνπ Μεηαθνξψλ, Δπηθνηλσληψλ θαη Έξγσλ, 
Γηεπζπληή, Σκήκαηνο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ 
 

Γεληθφ Γηεπζπληή Τπνπξγείνπ Δξγαζίαο, Πξφλνηαο θαη Κνηλσληθψλ Αζθαιίζεσλ 

Γηεπζπληή Κέληξνπ Παξαγσγηθφηεηαο Κχπξνπ 

 

Γηεπζπληή Τπεξεζίαο Πξνζηαζίαο ησλ Καηαλαισηψλ  

 

Δπίηξνπν Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα 

 
Γξαθείν Δπηηξφπνπ Ρπζκίζεσο  
Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ 
 
Γηεπζπληή Αξρήο Ραδηνηειεφξαζεο Κχπξνπ

mailto:csophocleous@mcit.gov.cy
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Γεληθφ Γξακκαηέα 

Κππξηαθνχ Δκπνξηθνχ θαη Βηνκεραληθνχ Δπηκειεηεξίνπ (ΚΔΒΔ) 
 

Γεληθφ Γηεπζπληή  

Οκνζπνλδία Δξγνδνηψλ θαη Βηνκεράλσλ (ΟΔΒ) 
 

Πξφεδξν  

Παγθχπξηνπ πλδέζκνπ Δπηρεηξήζεσλ Πιεξνθνξηθήο (CITEA) 
 

Πξφεδξν 
Κππξηαθνχ Οξγαληζκνχ Πξνζέιθπζεο Δπελδχζεσλ (CIPA)  
 

Γηεπζπληή 
Cyta 
 

Γηεπζπληή 
Cablenet Comminication Systems Ltd (Cablenet) 
 

Γηεπζπληή 
Otenet Telecommunications Ltd 
 

Γηεπζπληή 
Primetel Plc 
 

Γηεπζπληή 
Σερλνινγηθφ Παλεπηζηήκην Κχπξνπ 
 

Γηεπζπληή 
Παλεπηζηεκίνπ Κχπξνπ 
Τπεξεζία Ολνκαηνδνζίαο  
 

Δπξσπατθφ Παλεπηζηήκην Κχπξνπ 
Γξ. Υξηζηηάλα Μάξθνπ, Λέθηνξαο Ννκηθήο 

 
Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ Πληποθοπίαρ και 

ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για ςναθή θέμαηα (γενικοί 
κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 

 Κανονιζμοί 2016 

 
Πιεξνθνξείζηε φηη, ην Τπνπξγείν Δλέξγεηαο Δκπνξίνπ, Βηνκεραλίαο θαη Σνπξηζκνχ, 
αλαθνίλσζε ζήκεξα 02 Φεβξνπαξίνπ, 2016 ηελ έλαξμε δεκφζηαο δηαβνχιεπζεο κε 
ζθνπφ ηε δεκηνπξγία Καλνληζκψλ δπλάκεη ηνπ άξζξνπ 20Β, ηνπ λφκνπ «ν πεξί 
Οξηζκέλσλ Πηπρψλ ησλ Τπεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο θαη εηδηθά ηνπ 
Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ, θαζψο θαη γηα πλαθή ζέκαηα Νφκνο ηνπ 2004 θαη 2007». 
(επιζςνάπηεηαι ζσεηική ανακοίνωζη). 
 
Θα αθνινπζήζεη ζχληνκα πξφζθιεζε, γηα λα παξεπξεζείηε ζε ζπδήηεζε ζηξνγγπιήο 
ηξαπέδεο γηα αληαιιαγή απφςεσλ.  
                

 

(Κσλζηαληίλα νθνθιένπο)            
γηα Γεληθφ Γηεπζπληή 



 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ  

 

(Κ. /ΤΔΔΒΣ) 
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Αξ. Φαθ.: 4.2.15.18.3/18  
Σει.: 22867323 
Αξ. Σέιεθαμ: 22304924  
Δ-mail: csophocleous@mcit.gov.cy                 
 
 
08 Φεβξνπαξίνπ, 2016                               
 

 
Γεληθφ Δηζαγγειέα ηεο Γεκνθξαηίαο 
Τπφςε: θαο. Θενδψξαο Πηπεξή Υξηζηνδνχινπ 
 
Γεληθφ Γηεπζπληή 
Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθψλ 

 Γηεπζπληή Σκήκαηνο Σεισλείσλ θαη Δθφξνπ Φ.Π.Α. 
Τπεξεζία Φ.Π.Α. 
Κν. Γηαλλάθε Λαδάξνπ 

 Γηεπζπληή  
Σκήκαηνο Τπεξεζηψλ Πιεξνθνξηθήο (ΣΤΠ)  

 
Γεληθφ Γηεπζπληή  
Τπνπξγείνπ Γηθαηνζχλεο θαη Γεκφζηαο Σάμεο 
Τπφςε: θαο. χιβηαο Δπζπκηάδνπ  
              θαο. Γηνχιηθα Υαηδεπξνδξφκνπ 
 
Αξρεγφ Αζηπλνκίαο  
Σκήκα Αληρλεχζεσο Δγθιεκάησλ  
Γξαθείν Καηαπνιέκεζεο Ζιεθηξνληθνχ Δγθιήκαηνο 
Τπφςε: θνπ. Αλδξέα Αλαζηαζηάδε 
 
Γεληθφ Γηεπζπληή 
Τπνπξγείνπ Παηδείαο θαη Πνιηηηζκνχ 
Τπφςε: θαο. Αλαζηαζίαο Οηθνλφκνπ 
 
Γεληθφ Γηεπζπληή   
Τπνπξγείνπ Μεηαθνξψλ, Δπηθνηλσληψλ θαη Έξγσλ, 
Γηεπζπληή, Σκήκαηνο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ 
Τπφςε: θνπ. Γηψξγνπ Κσκνδξφκνπ  
 

Γεληθφ Γηεπζπληή 

Τπνπξγείνπ Τγείαο – Φαξκαθεπηηθέο Τπεξεζίεο  

 

mailto:csophocleous@mcit.gov.cy
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Γεληθφ Γηεπζπληή Τπνπξγείνπ Δξγαζίαο, Πξφλνηαο θαη Κνηλσληθψλ Αζθαιίζεσλ 

Γηεπζπληή Κέληξνπ Παξαγσγηθφηεηαο Κχπξν 

Τπφςε: θνπ. Άθε Νηθνιαΐδε 

 
Γηεπζπληή Τπεξεζίαο Πξνζηαζίαο ησλ Καηαλαισηψλ  

Τπφςε: θνπ. Αλδξέα Καξακαλή 

 
Δπίηξνπν Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα 

Τπφςε: θαο. Νφλεο Αβξαάκ 
             θνπ. Μηράιε Κηηξνκειίδε 
 
Γξαθείν Δπηηξφπνπ Ρπζκίζεσο  
Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ 

Τπφςε: θαο. Παλαγηψηαο Υαηδεζηπιιή  

 

Γηεπζπληή Αξρήο Ραδηνηειεφξαζεο Κχπξνπ 

Τπφςε: θνπ. Νεφθπηνπ Δπακεηλψλδα 

    θαο. Μαξίαο Φαξά 

 
Δπηηξνπή Πξνζηαζίαο Αληαγσληζκνχ (ΔΠΑ) 
Τπφςε: θαο. Όιγαο Γξνπζηψηε 
 

Γεληθφ Γξακκαηέα 

Κππξηαθνχ Δκπνξηθνχ θαη Βηνκεραληθνχ Δπηκειεηεξίνπ (ΚΔΒΔ) 
 

Γεληθφ Γηεπζπληή  

Οκνζπνλδία Δξγνδνηψλ θαη Βηνκεράλσλ (ΟΔΒ) 

 
Πξφεδξν  

Παγθχπξηνπ πλδέζκνπ Δπηρεηξήζεσλ Πιεξνθνξηθήο (CITEA) 
 

Πξφεδξν 
Κππξηαθνχ Οξγαληζκνχ Πξνζέιθπζεο Δπελδχζεσλ (CIPA)  
 
Γηεπζπληή 
Cyta 
 
Γηεπζπληή 
Cablenet Comminication Systems Ltd (Cablenet) 
 

Γηεπζπληή 
Otenet Telecommunications Ltd 
 

Γηεπζπληή 
Primetel Plc 
 
Γηεπζπληή 
Σερλνινγηθφ Παλεπηζηήκην Κχπξνπ 
 



 

 

Γηεπζπληή 
Παλεπηζηεκίνπ Κχπξνπ 
Τπεξεζία Ολνκαηνδνζίαο  
 

Δπξσπατθφ Παλεπηζηήκην Κχπξνπ 
Τπφςε: Γξ. Υξηζηηάλα Μάξθνπ, Λέθηνξαο Ννκηθήο 
 
Ηλζηηηνχην Νεπξνεπηζηήκεο θαη Σερλνινγίαο 
Τπφςε: θνπ. Γηάλλε Λανχξε 
 
 
Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ Πληποθοπίαρ και 

ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για ςναθή θέμαηα (γενικοί 
κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 

 Κανονιζμοί 2016 
 
 
Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζην πην πάλσ ζέκα θαη ζε ζπλέρεηα πξνεγνχκελεο 
επηζηνιήο εκεξ. 02/02/2016, πξνζθαιείζηε ζε δεκφζηα δηαβνχιεπζε πνπ ζα 
πξαγκαηνπνηεζεί ηελ Σεηάπηη 24 Φεβποςαπίος, 2016 από η ώπα 10:00π.μ. μέσπι 
11:00π.μ. ζηην αίθοςζα ζςνεδπιάζεων «Κώζηα Μόνηη» ζηον 3ο όποθο ηεο 
Τπεξεζίαο Δκπνξίνπ ζην Τπνπξγείν Δλέξγεηαο, Δκπνξίνπ, Βηνκεραλίαο θαη 
Σνπξηζκνχ. 
 
Παξαθαιψ φπσο καο ελεκεξψζεηε γηα ηελ ζπκκεηνρή ζαο ζηελ ελ ιφγσ ζπλάληεζε, ην 
αξγφηεξν μέσπι ηην Πέμπηη 18 Φεβποςαπίος, 2016 γηα έγθαηξν πξνγξακκαηηζκφ, 
ζηελ ειεθηξνληθή δηεχζπλζε csophocleous@mcit.gov.cy ή ζην ηειέθσλν (22867323). 
 
 
Δίκαζηε ζηε δηάζεζε ζαο, γηα νπνηεζδήπνηε πξφζζεηεο πιεξνθνξίεο, ηπρφλ 
ρξεηαζηείηε. 
 
 
Με ηηκή, 
                

 

(Κσλζηαληίλα νθνθιένπο)            
γηα Γεληθφ Γηεπζπληή 
 
 
 
 
 

mailto:csophocleous@mcit.gov.cy


 

 

Ερωτήςεισ για ςχολιαςμό  

 

1. Πνηα άξζξα ηεο λνκνζεζίαο, πηζηεχεηε φηη, ρξήδνπλ πεξαηηέξσ 

δηεπθξίληζεο/δηαζαθήληζεο, κε ηελ πξνζζήθε θαλνληζηηθψλ δηαηάμεσλ 

θαη γηαηί; 

2. Πνηεο ελέξγεηεο θπξίσο φζν αθνξά ηηο δηαδηθαζίεο ζα πξέπεη λα 

αλαιεθζνχλ γηα δηαζθάιηζε ηεο απνηειεζκαηηθήο εθαξκνγήο ησλ 

δηαηάμεσλ ηνπ λφκνπ; 

3. Πνηα κέηξα θαηά ηε γλψκε ζαο ζα ιεηηνπξγήζνπλ απνηξεπηηθά ζε 

παξαβάζεηο ησλ άξζξσλ 6-1(α),8,9,10,11,12,13 θαη 14 ηνπ λφκνπ, 

ψζηε λα πξνάγνπλ ηνπ ζηφρνπο;  

4. Πηζηεχεηε φηη, ε ππνρξεσηηθή εγγξαθή λνκηθψλ/θπζηθψλ πξνζψπσλ 

Παξνρήο Τπεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο γηα ηήξεζε 

κεηξψνπ απφ ηελ Αξκφδηα Αξρή, ζα απνηειέζεη εξγαιείν ειέγρνπ θαη 

απνηξνπήο παξαβάζεσλ ζε δηαηάμεηο ηεο λνκνζεζίαο ή θαη άιισλ 

ζρεηηθψλ λνκνζεζηψλ; ΝΑΗ ή ΟΥΗ; Γηθαηνινγήζηε ηελ απάληεζε ζαο; 

5. Ο θαζνξηζκφο δηαδηθαζίαο επίιπζεο δηαθνξψλ κεηαμχ ηνπ παξφρνπ 

ππεξεζηψλ θαη ηνπ θαηαλαισηή κε δηαηηεζία πηζηεχεηε ζα ιεηηνπξγνχζε 

ππέξ ηεο επίζπεπζεο ησλ δηαδηθαζηψλ; 

6. Πηζηεχεηε φηη, ν θαζνξηζκφο επηβνιήο ρξεκαηηθψλ πνηλψλ ή 

θπιάθηζεο, αλαιφγσο ηεο θχζεο, ηεο βαξχηεηαο θαη ηεο δηάξθεηαο ηεο 

παξάβαζεο ζα ιεηηνπξγήζεη σο απνηξεπηηθφο παξάγνληαο ζε 

δηαηάμεηο ηεο λνκνζεζίαο; Πνην ζα ήηαλ ην θαηάιιειν χςνο επηβνιήο  

πνηλψλ θαηά ηελ άπνςε ζαο;  

 

 

 
 

 
 
 



 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 
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Αξ. Φαθ.: 4.2.15.18.3/18  
Σει.: 22867323 
Αξ. Σέιεθαμ: 22304924  
Δ-mail: csophocleous@mcit.gov.cy                 
 
 
11 Μαξηίνπ, 2016                               
 

Πξνο,  
 
Γεληθφ Δηζαγγειέα ηεο Γεκνθξαηίαο, 
Τπφςε: θαο. Θενδψξαο Πηπεξή Υξηζηνδνχινπ 
 
Γξαθείν Δπηηξφπνπ Ρπζκίζεσο, 
Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ 

Τπφςε: θαο. Κηθήο Βαξζαλίδνπ  

 
Δπηηξνπή Πξνζηαζίαο Αληαγσληζκνχ (ΔΠΑ), 
Τπφςε: θαο. Όιγαο Γξνπζηψηε 
 
Γεληθφ Γηεπζπληή, 
Τπνπξγείνπ Γηθαηνζχλεο θαη Γεκφζηαο Σάμεο 
Τπφςε: θαο. χιβηαο Δπζπκηάδνπ  
               
Αξρεγφ Αζηπλνκίαο,  
Σκήκα Αληρλεχζεσο Δγθιεκάησλ 
Γξαθείν Καηαπνιέκεζεο Ζιεθηξνληθνχ Δγθιήκαηνο 
Τπφςε: θνπ. Αλδξέα Αλαζηαζηάδε 
 

Γηεπζπληή , 

Τπεξεζίαο Αληαγσληζκνχ θαη Πξνζηαζίαο ησλ Καηαλαισηψλ  

Τπφςε: θνπ. Αλδξέα Καξακαλή 

 
Δπξσπατθφ Παλεπηζηήκην Κχπξνπ 
Τπφςε: Γξ. Υξηζηηάλαο Μάξθνπ, Λέθηνξαο Ννκηθήο 
 
Γηεπζπληή, 
Cyta 
Τπφςε: θαο. Κξίζηηαο Υξίζηνπ 
    θαο. χιβηαο Υαξίησλνο

mailto:csophocleous@mcit.gov.cy


 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΔΝΔΡΓΔΙΑ, ΔΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ  

 

(Κ. /ΤΔΔΒΣ) 

Δηεύζπλζε γξαθείσλ: Αλδξέα Αξανύδνπ 6, Λεπθσζία - Κύπξνο  |  δηεύζπλζε αιιεινγξαθίαο: 1421 Λεπθσζία - Κύπξνο 
Τει. θέληξν: +357 22867100  |  ηειενκνηόηππν: +357 22375120  |  ε-ηαρπδξνκείν: perm.sec@mcit.gov.cy  |  ηζηνζειίδα: 

www.mcit.gov.cy 
 

 
Θέμα: Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ 

Πληποθοπίαρ και ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για 
ςναθή θέμαηα (γενικοί κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 

 Κανονιζμοί 2016 
 
Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζην πην πάλσ ζέκα θαη ζε ζπλέρεηα ηεο 
δηαβνχιεπζεο πνπ πξαγκαηνπνηήζεθε ζηηο 24 Φεβξνπαξίνπ, 2016, γηα 
ζθνπνχο ελεκέξσζεο ζαο δηαβηβάδνληαη ηα πξαθηηθά ηεο δηαβνχιεπζεο, καδί 
κε ην πξνηεηλφκελν ηξνπνπνηεηηθφ λνκνζρέδην θαζψο θαη ην πξνζρέδην 
θαλνληζκψλ, φπσο απηά δηακνξθσζήθαλ απφ ηα ζρφιηα/εηζεγήζεηο πνπ 
ιήθζεθαλ απφ ηε δηαβνχιεπζε. 
 
Δπηπιένλ, θξίλεηαη αλάγθε, γηα ζθνπνχο ηεο ζχζηαζεο επηηξνπήο 
αμηνιφγεζεο ησλ δηαηάμεσλ ησλ θαλνληζκψλ, φπσο ππνδείμεηε ην ζεκείν 
επαθήο, ην νπνίν ζα ιακβάλεη κέξνο ζηηο δηαβνπιεχζεηο πνπ ζα 
πξαγκαηνπνηεζνχλ γηα ηε δεκηνπξγία θαλνληζκψλ, ζηα πιαίζηα εθαξκνγήο 
ηεο ππφ αλαθνξάο λνκνζεζίαο γηα ην Ζιεθηξνληθφ Δκπφξην (Ν.156(Η)/2004).   
 
Δλφςεη ησλ πην πάλσ, παξαθαιψ φπσο απνζηαινχλ ηα ζηνηρεία ηνπ ζεκείνπ 
επαθήο (νλνκαηεπψλπκν, εηδηθφηεηα / ηνκέαο ελαζρφιεζεο, ηειέθσλν, 
ειεθηξνληθφ ηαρπδξνκείν) ην αξγφηεξν κέρξη ηηο 31 Μαπηίος 2016. 
 
 
Δίκαζηε ζηε δηάζεζε ζαο, γηα νπνηεζδήπνηε πξφζζεηεο πιεξνθνξίεο, ηπρφλ 
ρξεηαζηείηε. 
 
 
Με ηηκή,             

   
 

(Κσλζηαληίλα νθνθιένπο)            
γηα Γεληθφ Γηεπζπληή 
 
 
 
 



 

(Κ. /ΤΔΔΒΣ) 
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   ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΔΝΔΡΓΔΙΑ, ΔΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ 

 

 
Ππακηικά διαβούλεςζηρ πος ππαγμαηοποιήθηκε ηην Σεηάπηη 24/02/2016 και η 

ώπα 10:00π.μ. – 11:00π.μ., με ζκοπό ηη δημιοςπγία Κανονιζμών για ηη 
εθαπμογή ηος Νομοθεηικού πλαιζίος «Ο πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηηρ Κοινωνίαρ 
ηηρ Πληποθοπίαρ και Διδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος και για ςναθή Θέμαηα  

Νόμοςρ ηος 2004 και 2007 (Ν156(I)/2004 και Σποποποιηηικόρ Ν.97(Ι)/2007)»  
…………………………………………………………………………………………………….. 
 
Παξφληεο: 

θα. Νφλε Αβξαάκ,  Γξαθείν Δπηηξφπνπ Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ 

Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα 

θνο. Μηράιεο Κηηξνκειίδεο,   Γξαθείν Δπηηξφπνπ Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ 

Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα 

θα. Κηθή Βαξζαλίδνπ,          Γξαθείν Δπηηξφπνπ Ρχζκηζεο Ζιεθηξνληθψλ 

                                             Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ 

θα. Όιγα Γξνπζηψηε,  Δπηηξνπή Πξνζηαζίαο Αληαγσληζκνχ (ΔΠΑ) 

θνο. Νεφθπηνο Δπακεηλψλδαο,         Αξρή Ραδηνηειεφξαζεο Κχπξνπ, 

θα. Αζελά ηεθάλνπ,   Σκήκα Φνξνινγίαο, Τπνπξγείν Οηθνλνκηθψλ 

θα. Αζαλαζία Κφθθηλνπ,  Σκήκα θνξνινγίαο, Τπνπξγείν Οηθνλνκηθψλ 

θα. Μπξνχιια Παπαδνπνχινπ,  Σκήκα Τπεξεζηψλ Πιεξνθνξηθήο,  

  Τπνπξγείν Οηθνλνκηθψλ 

θα. Υξηζηίλα Υαξαιακπίδνπ  Σκήκα Τπεξεζηψλ Πιεξνθνξηθήο,  

  Τπνπξγείν Οηθνλνκηθψλ  

θα. χιβηα Δπζπκηάδνπ,  Τπνπξγείν Γηθαηνζχλεο θαη Γεκφζηαο Σάμεο 

θνο. Αλδξέαο Αλαζηαζηάδεο,                Σκήκα Αληρλεχζεσο Δγθιεκάησλ Γξαθείν  

  Καηαπνιέκεζεο Ζιεθηξνληθνχ Δγθιήκαηνο, 

    Αξρεγείν Αζηπλνκίαο 

θνο. Δπάγγεινο Παληειή,                   Σκήκα Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ,   

Τπνπξγείν Μεηαθνξψλ, Δπηθνηλσληψλ θαη 

Έξγσλ 
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θνο. Αλδξέαο Καξακαλήο,  Τπεξεζία Αληαγσληζκνχ θαη Πξνζηαζίαο ησλ 

Καηαλαισηψλ, Τ.Δ.Δ.Β.&Σ. 

θα. Καηεξίλα νισκνχ,  Τπεξεζία Βηνκεραλίαο θαη Σερλνινγίαο, 

Τ.Δ.Δ.Β.&Σ. 

θνο. Υάξεο Εαραξάηνο,  Παηδαγσγηθφ Ηλζηηηνχην Κχπξνπ,  

  Σνκέαο Δθπαηδεπηηθήο Σερλνινγίαο  

  Τπνπξγείν Παηδείαο θαη Πνιηηηζκνχ 

θα. Φψηηα Παλαγηψηνπ,  Τπεξεζία Ολνκαηνδνζίαο, Παλεπηζηήκην 

Κχπξνπ 

θα. Υξηζηηάλα Μάξθνπ,  Λέθηνξαο Ννκηθήο, Δπξσπατθφ Παλεπηζηήκην  

θνο. Μάξθνο Καιιήο,  Σκήκα Βηνκεραλίαο θαη Τπεξεζηψλ, 

Οκνζπνλδία Δξγνδνηψλ θαη Βηνκεράλσλ 

θνο. Μάξηνο Γησξγνχδεο,  Κππξηαθφο Οξγαληζκφο Πξνζέιθπζεο 

Δπελδχζεσλ 

θα. Λεηψ Μνηξάλζε,  Κππξηαθφο Οξγαληζκφο Πξνζέιθπζεο 

Δπελδχζεσλ 

θα. Κξίζηηα Υξίζηνπ,  Σκήκα Ννκηθψλ θαη Ρπζκηζηηθψλ Θεκάησλ, 

CYTA 

θα. χιβηα Υαξίησλνο,  Σκήκα Αλάπηπμεο Δθαξκνγψλ, Cyta.com 

Solutions 

θνο. Κσλζηαληίλνο Καξαγηψξγεο,  Τπεξεζία Βηνκεραλίαο θαη Σερλνινγίαο, 

Τ.Δ.Δ.Β.&Σ. 

θα. Κσλζηαληίλα νθνθιένπο, Τπεξεζία Βηνκεραλίαο θαη Σερλνινγίαο, 

Τ.Δ.Δ.Β.&Σ. 

…………………………………………………………………………………………………. 

Ο θνο. Κσλζηαληίλνο Καξαγηψξγεο, Αλψηεξνο Λεηηνπξγφο Δκπνξίνπ θαη Βηνκεραλίαο,  
ηεο Τπεξεζίαο Βηνκεραλίαο θαη Σερλνινγίαο, ηνπ Τπνπξγείνπ Δλέξγεηαο, Δκπνξίνπ, 
Βηνκεραλίαο θαη Σνπξηζκνχ, αθνχ θαισζφξηζε ηνπο παξεπξηζθφκελνπο, αλέθεξε φηη 
ζθνπφο ηεο δηαβνχιεπζεο, είλαη ε θαηαγξαθή ζρνιίσλ/εηζεγήζεσλ απφ φινπο ηνπο 
εκπιεθφκελνπο θνξείο, γηα ην πξνζρέδην ησλ πξνηεηλφκελσλ θαλνληζκψλ.  
 

Πξφζζεζε φηη, νη ελ ιφγσ θαλνληζκνί, ζα ιεηηνπξγήζνπλ σο βέιηηζηεο πξαθηηθέο γηα ηελ 
νξζή εθαξκνγή ηνπ λνκνζεηηθνχ πιαηζίνπ γηα ην Ζιεθηξνληθφ Δκπφξην, ην νπνίν 
ζεσξείηαη απφ ην Τπνπξγείν, σο χςηζηεο ζεκαζίαο ζε απηφ ηνλ θαίξην ηνκέα, φπσο 
απηφο ηεο ςεθηαθήο ηερλνινγίαο. 
 

Δπηγξακκαηηθά, έθαλε αλαθνξά ζηε ρξνληθή ηζρχ ηεο δηαβνχιεπζεο, ε νπνία μεθίλεζε  
απφ ηηο 02 Φεβξνπαξίνπ, 2016 θαη ιήγεη  ζηηο  02 Μαξηίνπ, 2016. ηε ζπλέρεηα, 
αλαθέξζεθε ζηελ αλάγθε δεκηνπξγίαο ησλ θαλνληζκψλ, ε νπνία πξνέθπςε απφ ηηο 
δπζθνιίεο θαη ηα πξνβιήκαηα εθαξκνγήο ζπγθεθξηκέλσλ δηαηάμεσλ ηεο λνκνζεζίαο 
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πνπ αθνξνχλ ην ρεηξηζκφ αηηεκάησλ πνπ πξνέξρνληαη, είηε απφ άιινπο θνξείο ηνπ 
θξάηνπο, είηε απφ άιια θξάηε κέιε.  
 
Σέινο, αλέθεξε ηνπο θχξηνπο ζηφρνπο ησλ Καλνληζκψλ, νη νπνίνη αθνξνχλ: 

(α) ηελ απνζαθήληζε ησλ δηαδηθαζηψλ, κεζνδνινγίαο θαη ρξνλνδηαγξακκάησλ 
βάζεη ησλ δηαηάμεσλ ηνπ λφκνπ, 

(β) ηελ ξχζκηζε δηαδηθαζηψλ θαη επηβνιή κέηξσλ ζε παξαβάζεηο δηαηάμεσλ ηνπ 
λφκνπ ή νησλδήπνηε άιισλ ζρεηηθψλ λφκσλ,  

(γ) ηε δηαδηθαζία θαζνξηζκνχ ησλ πνηλψλ δπλάκεη ησλ δηαηάμεσλ ηνπ λφκνπ,  
(δ) ηνλ θαζνξηζκφ δηαδηθαζίαο γηα ηελ ηήξεζε κεηξψσλ πνπ ζρεηίδνληαη κε ηνπο 

θψδηθεο δενληνινγίαο. 
 

ηε ζπλέρεηα, ν ιφγνο δφζεθε ζην θνηλφ γηα λα εθθέξνπλ ηηο απφςεηο/εηζεγήζεηο ηνπο.  
 

Σα θχξηα ζεκεία ηεο δηαβνχιεπζεο, παξαηίζεληαη πην θάησ: 
 

Μέπορ Α- σόλια και Διζηγήζειρ για Πποηεινόμενο Σποποποιηηικό Νομοζσέδιο: 

1. Άξζξν 10: έγηλε εηζήγεζε, απφ εθπξνζψπνπο ηνπ Γξαθείνπ ηεο Δπηηξφπνπ 
Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα, γηα δηαγξαθή ηνπ άξζξνπ 10, 
ιφγσ φηη ξπζκίδεηαη απφ δηαηάμεηο άιισλ λνκνζεζηψλ θαη επξσπατθψλ νδεγηψλ. 
πγθεθξηκέλα, έγηλε αλαθνξά ζην εδάθην 1 ηνπ άξζξνπ 10 ηνπ λφκνπ, φηη απηφ 
θαιχπηεηαη απφ ηηο δηαηάμεηο ηνπ εδαθίνπ (4) ηνπ άξζξνπ 106 ηνπ «πεξί 
Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκηθψλ Τπεξεζηψλ Νφκνπ 
ηνπ 2004», (Ν.112(Η)/2004) φπσο εθάζηνηε ηξνπνπνηείηαη ή αληηθαζίζηαηαη. 
Σνλίζηεθε φηη, ηελ αξκνδηφηεηα ηεο δηάηαμεο ηνπ άξζξνπ 106 ηνπ ππφ  αλαθνξά 
λφκνπ, ηελ έρεη ην Γξαθείν ηεο Δπηηξφπνπ Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ 
Υαξαθηήξα.  
Ζ θα. Υξηζηηάλα Μάξθνπ, Λέθηνξαο Ννκηθήο, αλέθεξε φηη, ην εδάθην (2) ηνπ 
άξζξνπ 10 ηνπ λφκνπ, θαιχπηεηαη απφ ηελ νδεγία 97/66/ΔΚ, ε νπνία 
αληηθαηαζηάζεθε απφ ηελ E-Privacy Directive 2002/58/EΚ. Πξφζζεζε, φηη  άιια 
θξάηε κέιε, φπσο ην Ζλσκέλν Βαζίιεην αθαίξεζαλ ηελ ελ ιφγσ πξφλνηα 
/δηάηαμε απφ ηελ εζληθή ηνπο λνκνζεζία, ιφγσ ησλ ηξνπνπνηήζεσλ/πξνζζεθψλ 
πνπ έγηλαλ ζε άιιεο Δπξσπατθέο Οδεγίεο, φπνπ θαη θαιχπηνπλ ην ζέκα. 
Σν Τπνπξγείν αλέθεξε φηη, γηα ιφγνπο ελαξκφληζεο κε ηελ Δπξσπατθή Οδεγία 
γηα ην Ζιεθηξνληθφ Δκπφξην, θξίλεηαη ζθφπηκν λα παξακείλεη ην ελ ιφγσ άξζξν 
ζην λφκν, αιιά λα παξαπέκπεη ζηηο ππφ αλαθνξά λνκνζεζία / νδεγίεο, σο ε 
εηζήγεζε.  
 

2. Άξζξν 20-(2)(α): έγηλε εηζήγεζε, απφ εθπξνζψπνπο δηαθφξσλ θνξέσλ πνπ 
παξεπξίζθνληαλ ζηε δηαβνχιεπζε, κε αλαθνξά ζηε θξάζε «ηαθηή πξνζεζκία»,  
λα θαζνξηζηεί ε ρξνληθή δηάξθεηα ηεξκαηηζκνχ ηεο παξάβαζεο. 
 

3. Άξζξν 20Α, έγηλαλ νη αθφινπζεο εηζεγήζεηο, απφ εθπξνζψπνπο ηνπ Τπνπξγείνπ 
Γηθαηνζχλεο θαη Γεκφζηαο Σάμεο, ηεο Δπηηξνπήο Πξνζηαζίαο Αληαγσληζκνχ, 
ηνπ Γξαθείνπ Δπηηξφπνπ Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη 
Σαρπδξνκείσλ, ηεο CYTA θαη ηνπ Δπξσπατθνχ Παλεπηζηεκίνπ:  

i. 20Α-(2): ζηε δεχηεξε παξάγξαθν γηα ηνλ θαζνξηζκφ επηβνιήο πνηλήο 
βάζε «ηεο θχζεο, ηεο βαξχηεηαο θαη ηεο δηάξθεηαο», λα πξνζηεζεί 
αληηζηνίρσο, ε θξάζε θαη γηα ηελ εθαξκνγή ηεο παξαγξάθνπ (α) ηνπ 
εδαθίνπ (1) ηνπ άξζξνπ απηνχ. 

ii. 20Α-(8): λα πξνζηεζεί φηη ην πξφζηηκν ζα πξέπεη λα θαηαβάιιεηαη 
«άκεζα» θαη φηη ζα είλαη εηζπξαθηέν πξνο ηε Γεκνθξαηία. Να δνζεί 
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έκθαζε ζην ρξφλν παξαγξαθήο, βάζεη ησλ λέσλ πξνλνηψλ πνπ 
εθαξκφδνληαη ζηνλ πεξί Παξαγξαθήο Αγψγηκσλ Γηθαησκάησλ Νφκνο Ν. 
68(Η)/2012, φπσο ηξνπνπνηήζεθε κε ην Νφκν 207(Η)/2015. Να 
θαζνξηζηνχλ νη δηαδηθαζίεο είζπξαμεο/πιεξσκήο θαη λα ιεθζεί ππφςε φηη 
φια ηα εηζπξαθηέα κπαίλνπλ ζην πάγην ηακείν ηεο Κππξηαθήο 
Γεκνθξαηίαο θαη αλ αθπξσζεί ε απφθαζε ηφηε ελεκεξψλεηαη ην Γεληθφ 
Λνγηζηήξην.  

 
Μέπορ Β- σόλια και Διζηγήζειρ για Πποηεινόμενοςρ Κανονιζμούρ: 
 

4. Άξζξν 2-(1): έγηλε εηζήγεζε, απφ εθπξνζψπνπο ηνπ Σκήκαηνο Φνξνινγίαο, ηεο 
Cyta, ηνπ Γξαθείνπ Δπηηξφπνπ Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη 
Σαρπδξνκείσλ θαη ηνπ Δπξσπατθνχ Παλεπηζηεκίνπ, γηα ηνπο εμήο νξηζκνχο: 

i. «ειεθηξνληθέο επηθνηλσλίεο» (λα εξκελεπηεί ψζηε λα κελ ππάξρεη 
ζχγθξνπζε κε λνκνζεζία ΓΔΡΖΔΣ), 

ii. «ζπλαιιαγή» (λα γίλεη αιιαγή ζηε ιέμε «δειαδή»),  
iii. «ηφπνο εγθαηάζηαζεο» (λα δηεπθξηληζηεί ε έδξα εγθαηάζηαζεο ηνπ θνξέα 

παξνρήο ππεξεζηψλ θαη εηδηθφηεξα ζηελ πεξίπησζε πνπ ν θνξέαο 
παξνρήο ππεξεζηψλ έρεη ηελ θαηαζηαηηθή ηνπ έδξα ζηελ Κ.Γ., αιιά ε 
άζθεζε ηεο επηρεηξεκαηηθήο ηνπ δξαζηεξηφηεηαο ή ηεο θεληξηθήο ηνπ 
δηνίθεζεο είλαη εθηφο Κ.Γ., ηφηε πνηνο ζεσξείηαη ν ηφπνο εγθαηάζηαζεο 
ηνπ;). 

  
5. Άξζξν 3-(1)(α) θαη (ε): έγηλε εηζήγεζε απφ ηελ εθπξφζσπν ηνπ Σκήκαηνο 

Φνξνινγίαο θαζψο θαη ηεο Cyta αληίζηνηρα, λα δηεπθξηληζηεί ε αλαθνξά ζηε 
θξάζε «εκπνξηθφ κεηξψν» θαη «φινπο ηνπο θφξνπο» αληίζηνηρα. 
 

6. Άξζξν 6-(2)(α)(β): έγηλε εηζήγεζε απφ ηηο εθπξνζψπνπο ηνπ Σκήκαηνο 
Φνξνινγίαο, λα δηεπθξηληζηεί ν θαζνξηζκφο ηεο «θχξηαο έδξαο εγθαηάζηαζεο» 
ηνπ θνξέα παξνρήο ππεξεζηψλ.  
 
ην ζεκείν απηφ, ηέζεθε ην εμήο εξψηεκα: Πνηα είλαη ε δηαθνξά ηεο 
παξαγξάθνπ (α) απφ ηελ παξάγξαθν (β) ηνπ θαλνληζκνχ απηνχ;  

 
7. Άξζξν 8-(2): νξζά ζίρηεθε ην ζέκα απφ ηελ εθπξφζσπν ηνπ Τπνπξγείνπ 

Γηθαηνζχλεο θαη Γεκφζηαο Σάμεο, θα. χιβηα Δπζπκηάδνπ, γηα αληηθαηάζηαζε 
ηνπ φξνπ «κηα αξρή επηβνιήο ηνπ λφκνπ» θαη φηη ε εξκελεία πνπ δίδεηαη 
παξαπέκπεη ζε ζπγθεθξηκέλεο αξρέο ηνπ θξάηνπο, φπσο ε Αζηπλνκία θαη ην 
Τπνπξγείν Γηθαηνζχλεο θαη Γεκφζηαο Σάμεο. Έηζη θξίζεθε αλαγθαίν, γηα 
αληηθαηάζηαζεο ηνπ, κε ηηο ιέμεηο «κηα αξκφδηα αξρή». 
 

8. Άξζξν 9 – (2)(α)(η): έγηλε εηζήγεζε γηα θαζνξηζκφ «ησλ ζηνηρείσλ» πνπ πξέπεη 
λα ππνβιεζνχλ γηα λα απνδεηρηεί ε παξάβαζε ζε δηαηάμεηο ηεο λνκνζεζίαο / 
νδεγίαο.  
 

9. Άξζξν 10: γηα ηνλ ελ ιφγσ θαλνληζκφ, ππήξραλ δηθνξνχκελεο απφςεηο θαη 
ζρεδφλ φινη νη εθπξφζσπνη έθθεξαλ ηελ άπνςε ηνπο. Σνλίζηεθε, φηη ε εγγξαθή 
ζε κεηξψν γηα ειεθηξνληθά θαηαζηήκαηα ελδέρεηαη λα πεξηνξίζεη θαη λα 
πξνζζέζεη εκπφδηα ζηελ ειεχζεξε δηαθίλεζε πξντφληνο/ππεξεζίαο ζηελ 
ςεθηαθή αγνξά θαη φηη ε Δ.Δ. δελ ππνρξεψλεη ηελ παξνρή άδεηαο γηα ππεξεζίεο 
ε-εκπνξίνπ. Δπίζεο αλαθέξζεθε φηη, κε ηελ εγγξαθή ζε κεηξψν νη θππξηαθέο 
εηαηξείεο ζα είλαη ζε κεηνλεθηηθή ζέζε ζε ζρέζε κε ηηο εηαηξείεο άιισλ θξαηψλ 
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κειψλ πνπ δξαζηεξηνπνηνχληαη ζηνλ ηνκέα ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ. 
Απελαληίαο, ππήξραλ αξθεηέο απφςεηο φηη ε ηήξεζε κεηξψνπ ζα είλαη έλα 
εχρξεζην εξγαιείν, φρη γηα λα ειέγρεη ή λα παξεκπνδίδεη ηηο εηαηξείεο ζηηο εμ‟ 
απνζηάζεσο επηρεηξεκαηηθέο ηνπο δξαζηεξηφηεηεο, αιιά ζηφρνο ηνπ είλαη λα  
ελεκεξψζεη /γλσζηνπνηήζεη γηα ηηο λνκηθέο ππνρξεψζεηο ζε εμ‟ απνζηάζεσο 
δξαζηεξηφηεηεο κε ειεθηξνληθά κέζα, σο απνηέιεζκα λα απνηξέπνληαη/ 
πεξηνξίδνληαη  νη δηαζπλνξηαθέο παξαβάζεηο κε άιια θξάηε-κέιε θαζψο θαη ζηελ 
εγρψξηα αγνξά. Πεξαηηέξσ, αλαθέξζεθε φηη ηα λνκηθά ή θπζηθά πξφζσπα πνπ 
δηελεξγνχλ εγθιεκαηηθέο ελέξγεηεο θαη πνηληθά αδηθήκαηα κέζσ δηαδηθηχνπ ζα 
κεησζνχλ θαζφηη ζα είλαη ππνρξεσηηθή ε εγγξαθή ζην κεηξψν. 
 
Ζ θα. Υξηζηηάλα Μάξθνπ, Λέθηνξαο Ννκηθήο ηνπ Δπξσπατθνχ Παλεπηζηεκίνπ, 
εηζεγήζεθε, πξνηνχ παξζεί νπνηαδήπνηε απφθαζε γηα ηνλ ελ ιφγσ θαλνληζκφ 
λα βεβαησζνχκε φηη δελ ζίγεη ηνπο ζηφρνπο πνπ αλαθέξνληαη ζην Δπξσπατθφ θαη 
Δζληθφ δίθαην θαη φηη απηφο ν θαλνληζκφο ζπλάδεη κε ηηο δηαηάμεηο ηεο 
λνκνζεζίαο. Πξφζζεηα, ππνγξάκκηζε φηη, γηα ηνλ ελ ιφγσ θαλνληζκφ ζα πξέπεη 
λα δηεπθξηληζηνχλ ηα αθφινπζα: 

i. δελ ζα θέξεη αξλεηηθέο επηπηψζεηο ζηελ νηθνλνκία γηα ηελ αλάπηπμε ηνπ 
ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ ζηελ Κχπξν,  

ii. δελ ζα δεκηνπξγεζνχλ ζπλζήθεο γηα απνηξνπή ηεο Κχπξνπ σο πφινο 
έιμεο απφ μέλνπο θαη ληφπηνπο επηρεηξεκαηίεο γηα λα δξαζηεξηνπνηεζνχλ 
ζηνλ ηνκέα ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ ζε ζχγθξηζε κε κέηξα/δηαδηθαζίεο 
πνπ εθαξκφδνπλ άιια θξάηε κέιε,  

iii. δελ ζα θέξνπλ ζε δπζρεξή ζέζε πθηζηάκελεο επηρεηξήζεηο πνπ 
δξαζηεξηνπνηνχληαη ζηνλ ηνκέα ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ ζε ζχγθξηζε 
κε ηηο πξαθηηθέο πνπ εθαξκφδνπλ άιια θξάηε κέιε θαη ηέινο, 

iv. νη  δηαδηθαζίεο λα κελ είλαη ρξνλνβφξεο θαη λα κελ ππάξρεη δηνηθεηηθφ 
θφζηνο γηα ηηο επηρεηξήζεηο.  

 
Μεηαμχ άιισλ, ηέζεθε θαη ην εξψηεκα θαηά πφζν ζα ππάξρνπλ επηπηψζεηο 
ζηνπο παξφρνπο ππεξεζηψλ ζε πεξίπησζε πνπ δελ θάλνπλ εγγξαθή ζην 
κεηξψν;   
  
Να ζεκεησζεί φηη, γηα ηνλ ελ ιφγσ θαλνληζκφ νη απφςεηο δηίζηαληαη θαη θξίζεθε 
ζθφπηκν λα δηελεξγεζεί έξεπλα γηα ηηο πξαθηηθέο πνπ ιακβάλνληαη ζε εζληθφ 
επίπεδν απφ άιια θξάηε κέιε.  
 

10. Άξζξν 11: έγηλε εηζήγεζε, απφ ηνπο εθπξφζσπνπο ηεο Cyta- θα. Κξίζηηα 
Υξίζηνπ, θαζψο θαη ηεο Δπηηξνπήο Πξνζηαζίαο Αληαγσληζκνχ- θα. Όιγα 
Γξνπζηψηε, γηα λα δηεπθξηληζηεί ζην εδάθην (1) ε αλαθνξά ζηνλ φξν «εθ πξψηεο 
φςεσο» θαη εδάθην (2) λα θαζνξηζηνχλ νη δηαδηθαζίεο δηεμαγσγήο έξεπλαο. ην 
ζεκείν απηφ, ν Γηεπζπληήο ηεο Αξρήο Ραδηνηειεφξαζεο Κχπξνπ – θνο. 
Νεφθπηνο Δπακεηλψληαο, επελέβε θαη πξνζθέξζεθε λα απνζηείιεη σο δείγκα ηηο 
δηαδηθαζίεο πνπ αθνινπζνχλ αληηζηνίρσο ζηε λνκνζεζία ηεο δηθή ηνπο Αξρήο. 
Απελαληίαο, ε θα. Υξηζηηάλα Μάξθνπ, εηζεγήζεθε γηα δηαγξαθή ηνπ άξζξνπ 11 
απφ ηνπο θαλνληζκνχο, ιφγσ ηνπ φηη ξπζκίδεηαη απφ ηελ Δπξσπατθή Οδεγία 
2013/11/ΔΔ γηα «Δλαιιαθηηθή Δπίιπζε Καηαλαισηηθψλ Γηαθνξψλ» θαη ηνλ 
Δπξσπατθφ Καλνληζκφ 524/2013 γηα «Ζιεθηξνληθή Δπίιπζεο Καηαλαισηηθψλ 
Γηαθνξψλ», πνπ ζρεηίδνληαη κε ηελ εμσδηθαζηηθή επίιπζε δηαθνξψλ. Πξφζζεζε, 
φηη ίζσο ζα κπνξνχζε λα γίλεη κηα απιή παξαπνκπή ζηηο ζπγθεθξηκέλεο 
δηαδηθαζίεο, νη νπνίεο θαιχπηνληαη απφ ηελ ππφ αλαθνξά Δπξσπατθή Οδεγία 
θαη Καλνληζκφ.    
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11.  Άξζξν 16-(1): έγηλε εηζήγεζε απφ ηνπο λνκηθνχο εθπξνζψπνπο ησλ δηαθφξσλ 

θνξέσλ πνπ ζπκκεηείραλ ζηε δηαβνχιεπζε, γηα λα δηνξζσζεί ζηε δεχηεξε 
γξακκή, ν θαζνξηζκφο ηνπ ρξφλνπ ππνβνιήο πξνζθπγήο απφ «δεθαπέληε» ζε 
«εβδνκήληα πέληε εκέξεο». Δπίζεο λα αληηθαηαζηαζεί ε ιέμε «Γηθαζηήξην» κε 
ηηο ιέμεηο «Γηνηθεηηθφ Γηθαζηήξην», ζε θάζε ζεκείν φπνπ γίλεηαη αλαθνξά ζηνλ 
θαλνληζκφ απηφ.   
 

12. Άξζξν 19: έγηλε εηζήγεζε απφ ηελ εθπξφζσπν ηνπ Γξαθείνπ ηεο Δπηηξφπνπ 
Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα - θα. Νφλε Αβξαάκ, λα γίλεη 
αιιαγή ηνπ πιαγηφηηηινπ «Δπηβνιή ηνπ λφκνπ» πνπ πηζαλφ λα παξαπέκπεη ζε 
πνηληθή δηαδηθαζία αληί ζε δηνηθεηηθή δηαδηθαζία. Πξφζζεηα, δεηήζεθε λα 
δηαγξαθεί νπνηαδήπνηε αλαθνξά ζε λνκνζεζίεο πνπ ρεηξίδεηαη είηε ην Γξαθείν 
ηνπο,  είηε ην ΓΔΡΖΔΣ θαη ζπγθεθξηκέλα ε αλαθνξά ζην άξζξν 10 ηνπ λφκνπ 
πνπ ζρεηίδεηαη κε ηε Ννκνζεζία ησλ «Πεξί Δπεμεξγαζίαο Γεδνκέλσλ 
Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα» θαη «Πεξί Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη 
Σαρπδξνκηθψλ Τπεξεζηψλ Νφκν».  
 

13. Άξζξν 20–(1)(γ): δεηήζεθε απφ ηελ εθπξφζσπν ηνπ Γξαθείνπ Δπηηξφπνπ 
Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα – θα. Νφλε Αβξαάκ, λα 
δηαγξαθεί ε δηάηαμε (γ) ηνπ θαλνληζκνχ απηνχ, ε νπνία ξπζκίδεηαη απφ ηελ  
νδεγία E-Privacy Directive 2002/58/EC, θαζψο θαη απφ ηηο λνκνζεζίεο φπσο 
απηέο αλαθέξνληαη ζηελ ππφ αλαθνξά παξάγξαθν 12. 
 

14. Άξζξν 23: έγηλε εηζήγεζε απφ ηε λνκηθφ εθπξφζσπν ηεο Cyta – θα. Κξίζηηα 
Υξίζηνπ, γηα αληηθαηάζηαζε ηεο ιέμεο «πξνζθπγή» κε ηηο ιέμεηο «ηεξαξρηθή 
πξνζθπγή». Πξφζζεηα, αλέθεξε φπσο γίλεη ε αλάινγε ηξνπνπνίεζε θαη ζηνλ 
πιαγηφηηηιν, δειαδή «δηθαίσκα ηεξαξρηθήο πξνζθπγήο». 

 
Κιείλνληαο ηε ζπδήηεζε, ν θνο. Κ. Καξαγηψξγεο, αθνχ επραξίζηεζε ηνπο 
παξεπξηζθνκέλνπο, ηφηε δήηεζε απφ φινπο ηνπο εκπιεθφκελνπο θνξείο, λα 
απνζηείινπλ θαη γξαπηψο ηηο νπνηεζδήπνηε εηζεγήζεηο/απφςεηο ηνπο, γηα ην 
πξνηεηλφκελν πξνζρέδην Καλνληζκψλ γηα ην Ζιεθηξνληθφ Δκπφξην. Πξφζζεζε, φηη 
επειπηζηεί ζε κηα πην ζηελή ζπλεξγαζία, γηα επίηεπμε ελφο θνηλνχ ζηφρνπ πνπ 
απνζθνπεί αθελφο κελ ζηελ ελίζρπζε ηεο νξζήο ρξήζεο ησλ ςεθηαθψλ κέζσλ θαη 
αθεηέξνπ δε ζηνλ πεξηνξηζκφ ηεο παξαλνκίαο θαη ηελ πξνψζεζε ηεο ςεθηαθήο 
επηρεηξεκαηηθφηεηαο ζηελ Κχπξν. Δπηπιένλ, αλαθέξζεθε φηη πξφζεζε ηνπ Τπνπξγείνπ 
είλαη ε ζχζηαζε κηαο επηηξνπήο κε ζθνπφ ηελ αμηνιφγεζε ησλ δηαηάμεσλ ησλ 
θαλνληζκψλ, θαζψο θαη ηεο ζπλεηζθνξάο πνπ ιήθζεθε απφ ηε δηαβνχιεπζε. 
 
 
25 Φεβξνπαξίνπ, 2016. 
 

 
Αξ. Φαθ. 4.2.15.18.3/18 
 
(Κ.. /ΤΔΔΒΣ) 
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Πληροφορίασ και ειδικά του Ηλεκτρονικού Εμπορίου καθώσ 

και για Συναφή θέματα Νόμοι 2004 και 2007 

 
Αποτελέςματα Δημόςιασ Διαβούλευςησ  

(02/02/2016-02/03/2016)  

Συνειςφορέσ για Προτεινόμενο Τροποποιητικό Νομοςχέδιο 

Ειςηγήςεισ/ςχόλια 

1. Συμμετέχον 

1.1 Αλαθνξηθά κε ηελ πξνηεηλφκελε ηξνπνπνίεζε ηνπ εδαθίνπ (1)(γ) ηνπ Άξζξνπ 8 
ηνπ Νφκνπ, δελ έγηλε αληηιεθζψ ζε ηη ζα αλαθέξεηαη ην «τσποποιημένο 
ερωτηματολόγιο». Εεηήζεθε λα επηβεβαησζεί εάλ πξφθεηηαη γηα ην έληππν κέζσ 
ηνπ νπνίνπ ν θαηαλαισηήο ζα απνζηέιιεη εξσηήκαηα, ειεθηξνληθά, πξνο ην 
θνξέα παξνρήο ππεξεζηψλ θαη εάλ ζα ππάξρεη ζχλδεζκνο κε ηελ ειεθηξνληθή 
δηεχζπλζε επηθνηλσλίαο ηνπ παξνρέα ή εάλ ην εξσηεκαηνιφγην ζα εκθαλίδεηαη 
μερσξηζηά ζηνλ ηζηνρψξν ηνπ.  

 
1.2 Αλαθνξηθά κε ην λέν πξνηεηλφκελν Άξζξν 20(2)(α), παξαηεξήζεθε φηη ε 

αλαθνξά ζηελ αξκφδηα Αξρή εάλ δηαπηζηψζεη παξάβαζε ηνπ λφκνπ, ζα έρεη 
εμνπζία λα ζπζηήζεη ζηνλ παξαβάηε ή ζην πξφζσπν πνπ ελέρεηαη ή επζχλεηαη 
λα ηεξκαηίζεη ηελ παξάβαζε «κέζα ζε ηαθηή πξνζεζκία». Δηζεγήζεθε, λα 
θαζνξηζηεί έλα πιαίζην γηα ηελ πξνζεζκία απηή, ψζηε λα δίδεηαη ηθαλνπνηεηηθφο 
ρξφλνο (π.ρ. «φρη ιηγφηεξν απφ 30 εξγάζηκεο εκέξεο») ζηνπο παξνρείο λα 
πξνβνχλ ζηηο αλαγθαίεο ελέξγεηεο (ηερληθέο, εκπνξηθέο θιπ) γηα λα κπνξέζνπλ 
λα ζπκκνξθσζνχλ. 

 
1.3 Αλαθνξηθά κε ηελ πξνηεηλφκελε ηξνπνπνίεζε ηνπ Άξζξνπ 10(2) γηα εθαξκνγή 

ηνπ πεξί Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ Τπεξεζηψλ 
Νφκνπ θαζψο θαη ηνπ πεξί Δπεμεξγαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα 
Νφκνπ, ζε ζρέζε κε ηε κε δεηεζείζα εκπνξηθή επηθνηλσλία (Spamming) 
εηζεγήζεθε φπσο ην Τπνπξγείν δηαβνπιεπζεί κε ηηο δπν Ρπζκηζηηθέο Αξρέο γηα 
ην ζέκα απηφ, ψζηε λα απνθεπρζνχλ ηξεηο δηαθνξεηηθέο ξπζκίζεηο γηα ηηο 
εκπνξηθέο επηθνηλσλίεο θαη λα θαηαγξαθεί ηη ζα επηηξέπεηαη θαη ηη ζα 
απαγνξεχεηαη. 

 
1.4 Αλαθνξηθά κε ηα πξνηεηλφκελα ζην άξζξν 20Α, πξφζηηκα χςνπο κέρξη €250.000 

Δπξψ θαη χςνπο κέρξη €500.000 επξψ ζεσξήζεθε φηη απηά είλαη πνιχ ςειά θαη 
δελ αληαπνθξίλνληαη ζηελ αξρή ηεο αλαινγηθφηεηαο. 

 
1.5 Αλαθνξηθά κε ηε δπλαηφηεηα άζθεζεο ηεξαξρηθήο πξνζθπγήο ζχκθσλα κε ην 

πξνηεηλφκελν άξζξν 20Α(7), έγηλε εηζήγεζε γηα θαζνξηζκφ ηεο πξνζεζκίαο 
εληφο ηεο νπνίαο ζα εθδίδεη ηελ απφθαζε ηνπ επί ηεο ηεξαξρηθήο πξνζθπγήο ν 
Τπνπξγφο, γηα ηελ νπνία εηζεγήζεθε ε ρξνληθή δηάξθεηα λα είλαη ζχληνκε, ψζηε 
λα δίδεηαη ζηνπο επεξεαδφκελνπο κηα ζπλνπηηθή θαη απνηειεζκαηηθή δηαδηθαζία 
επίιπζεο δηαθνξψλ, φπσο πξνβιέπεη ην Δπξσπατθφ Κεθηεκέλν. 

2. Συμμετέχον 

2.1 Αλαθνξηθά κε ην άξζξν 10 ηνπ πεξί νξηζκέλσλ Πηπρψλ ησλ Τπεξεζηψλ ηεο 
Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο θαη εηδηθά ηνπ Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ θαζψο θαη  
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1.1 γηα πλαθή Θέκαηα Νφκνπ ηνπ 2004, Ν.156(Η)/2004, έγηλε εηζήγεζε γηα 
δηαγξαθή ηνπ εδαθίνπ (1). Απηφ πξνέθπςε επεηδή θαιχπηεηαη απφ ηηο δηαηάμεηο 
ηνπ εδαθίνπ (4) ηνπ άξζξνπ 106 ηνπ πεξί Ρχζκηζεο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ 
θαη Σαρπδξνκηθψλ Τπεξεζηψλ Νφκνπ ηνπ 2004, Ν. 112(Η)/2004, σο εθάζηνηε 
ηξνπνπνηείηαη, ζχκθσλα κε ηηο νπνίεο: 

 
«(4) ε θάζε πεξίπησζε, απαγνξεύεηαη ε πξαθηηθή ηεο απνζηνιήο κελπκάησλ 
ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ κε ζθνπό ηελ απεπζείαο εκπνξηθή πξνώζεζε, ηα 
νπνία ζπγθαιύπηνπλ ή απνθξύπηνπλ ηελ ηαπηόηεηα ηνπ απνζηνιέα ή ηνπ 
πξνζώπνπ εθ κέξνπο ή/θαη πξνο όθεινο ηνπ νπνίνπ απνζηέιιεηαη ην κήλπκα, 
θαηά παξάβαζε ηνπ άξζξνπ 9 ηνπ πεξί Οξηζκέλσλ Πηπρώλ ησλ Τπεξεζηώλ ηεο 
Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο θαη εηδηθά ηνπ Ηιεθηξνληθνύ Δκπνξίνπ θαζώο θαη γηα 
πλαθή Θέκαηα Νόκνπ, ή δίρσο έγθπξε δηεύζπλζε ζηελ νπνία ν απνδέθηεο λα 
κπνξεί λα δεηεί ηνλ ηεξκαηηζκό ηεο επηθνηλσλίαο απηήο, ή κε ηα νπνία 
ελζαξξύλνληαη νη απνδέθηεο λα επηζθεθζνύλ ηζηνζειίδεο πνπ παξαβηάδνπλ ην ελ 
ιόγσ άξζξν.». 

 
2.2  Αλαθνξηθά κε ην άξζξν 10 ηνπ λφκνπ έγηλε εηζήγεζε γηα Γηαγξαθή ηεο πξφλνηαο 

/αλαθνξάο ζε κεηξψα «επηινγψλ» απφ ην εδάθην (2), εθφζνλ ην ζέκα απηφ 
ξπζκίδεηαη εμ‟ νινθιήξνπ απφ άιιεο Οδεγίεο, Οδεγία 97/66/EC, ε νπνία ην 2002 
αληηθαηαζηάζεθε απφ ηελ E-Privacy Directive, 2002/58/EC. 

2. Συμμετέχον 

  
3.1 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 6, επηζεκάζεθε φηη ε Αζηπλνκία θαη άιιεο 

εκπιεθφκελεο ππεξεζίεο ζχκθσλα κε ηα άξζξα 2 θαη 11 ηνπ Νφκνπ 91(Η)/2014, 
δχλαηαη ζηα πιαίζηα πνηληθήο δηαδηθαζίαο λα απεπζχλζνπλ ζε πάξνρν 
ππεξεζηψλ γηα λα θαηαξγήζνπλ ή λα δηαθφςνπλ ηελ πξφζβαζε ζε ηζηνζειίδεο 
πνπ πεξηέρνπλ ή δηδίδνπλ παηδηθή πνξλνγξαθία. Χο εθ ηνχηνπ, ζεσξήζεθε 
ρξήζηκε ε χπαξμε αιιεινελεκέξσζε γηα ζθνπνχο απνθπγήο παξάιιεισλ 
δηαδηθαζίσλ.   Δπηζπλάπηεηαη απφζπαζκα απφ ηνλ Νφκν ηνπ 2014 (91(Η)/2014): 
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3.2 Αλαθνξηθά κε ην άξζξν 20Α έγηλε εηζήγεζε γηα δήηεζεο απφςεσλ απφ ηε 
Ννκηθήο Τπεξεζίαο θαη εηδηθφηεξα θαηά πφζν ζπγθξνχεηαη κε ηηο δηαηάμεηο 
άιισλ λνκνζεζηψλ πνπ πξνβιέπνπλ αλάινγεο ξπζκίζεηο φπσο ν Νφκνο 
91(Η)/2014. 

 

1. Συμμετέχον 
 

1.1 Αλαθνξηθά κε ην άξζξν 3 ηνπ Νφκνπ (Ν.156(Η)/2004) έγηλε εηζήγεζε γηα 

αληηθαηάζηαζε ηεο παξαγξάθνπ (γ) ηνπ εδαθίνπ (4) απηνχ, ηεο θξάζεο «πεξί 

Πξνζηαζίαο ηνπ Αληαγσληζκνχ Νφκνπ ηνπ 1987» (ηέηαξηε γξακκή) κε ηε θξάζε 

«πεξί ηεο Πξνζηαζίαο ηνπ Αληαγσληζκνχ Νφκνπο ηνπ 2008 θαη 2014 φπσο απηή 

ηξνπνπνηείηαη ή αληηθαζίζηαηαη». 

 

1.2 Αλαθνξηθά κε ην λέν πξνηεηλφκελν άξζξν 20Α, έγηλε εηζήγεζε φπσο ε αλαθνξά 

ζηνπο παξάγνληεο πνπ επεξεάδνπλ ην χςνο ηνπ πξνζηίκνπ (ήηνη ζηε θχζε, ηε 

βαξχηεηα θαη ηε δηάξθεηα ηεο παξάβαζεο) κεηαθηλεζεί έηζη ψζηε λα παξαηεζεί 

πξηλ απφ ηηο παξαγξάθνπλ (α) θαη (β) ηνπ εδαθίνπ 1. Γηεπθξηλίζηεθε φηη ε 

αλαθνξά ησλ ελ ιφγσ παξαγφλησλ ζην εδάθην (2), φπσο παξνπζηάδεηαη ζην 

πξνηεηλφκελν ηξνπνπνηεηηθφ λνκνζρέδην ελδερνκέλσο λα παξαπέκπεη ηνλ 

αλαγλψζηε φηη ε πξφλνηα απηή αθνξά απνθιεηζηηθά θαη κφλν ην εδάθην 2, ην 

νπνίν αθνξά ην χςνο ησλ πξνζηίκσλ πνπ επηβάιινληαη ζηελ πεξίπησζε 

ζπλέρηζεο ηεο παξάβαζεο ηνπ άξζξνπ 20Α(1)(β). Ζ εηζήγεζε πνπ έγηλε γηα ην 

άξζξν 20Α(1) είλαη ζηελ ηξνπνπνίεζε ηνπ ιεθηηθνχ σο « Αλεμάξηεηα απφ ηελ 

πνηληθή επζχλε ή ηελ πνηληθή δίσμε νπνηνπδήπνηε πξνζψπνπ ε Αξκφδηα Αξρή 

δχλαηαη κε απφθαζε ηεο λα επηβάιεη αλάινγα κε ηε θχζε, ηε βαξχηεηα θαη ηε 

δηάξθεηα ηεο παξάβαζεο (α) δηνηθεηηθφ πξφζηηκν ην νπνίν δελ ππεξβαίλεη […]». 

 

1.3 Γηα ην ππφ αλαθνξά άξζξν 20Α εδάθην (8) επηζεκάλζεθε φηη ζχκθσλα κε ηηο 

αξρέο ηνπ Γηνηθεηηθνχ Γηθαίνπ, νη δηνηθεηηθέο πξάμεηο είλαη άκεζα εθηειεζηέο θαη 

ππφθεηληαη ζε πξνζθπγή ελψπηνλ δηθαζηεξίνπ, αιιά ή άζθεζε πξνζθπγήο δελ 

αλαζηέιιεη ηελ εθηέιεζε ηεο εθάζηνηε πξνζβαιιφκελεο πξάμεο. Πξφζζεηα, κηα 

πξάμε εκπεξηέρεη ην ηεθκήξην ηεο λνκηκφηεηαο θαη ε εθαξκνγή ηεο είλαη 

ππνρξεσηηθή, ηφζν γηα ηε Γηνίθεζε φζν θαη γηα ηνλ δηνηθνχκελν απφ ηελ έθδνζε 

ηεο θαη ζπλεπψο, ηα δηνηθεηηθά πξφζηηκα ζεσξνχληαη θαηαβιεηέα απφ ηελ 

θνηλνπνίεζε ηεο απφθαζεο ηνπ δηνηθεηηθνχ νξγάλνπ, ρσξίο λα ρξεηάδεηαη λα 

πεξάζεη άπξαθηε ε πξνζεζκία γηα άζθεζε πξνζθπγήο.  

Δλ θαηαθιείδη, πξνθχπηεη φηη κηα δηνηθεηηθή πξάμε είλαη εθηειεζηή θαη παξάγεη 

έλλνκα απνηειέζκαηα εθηφο θαη αλ δηαηαρζεί ε αλαζηνιή ηεο εθηέιεζεο ηεο απφ 

ην Γηθαζηήξην. ζπλεπψο, αθφκε θαη ζηελ πεξίπησζε άζθεζεο πξνζθπγήο (αλ 

δελ παξέιζεη δειαδή άπξαθηε ε πξνζεζκία), ην πνζφ ηνπ δηνηθεηηθνχ 

πξνζηίκνπ εηζπξάηηεηαη απφ ηελ Αξκφδηα Αξρή, εθηφο θαη αλ εθδνζεί πξνζσξηλφ 

δηάηαγκα. εκεηψλεηαη φηη, ζηελ πεξίπησζε πνπ δελ θαηαβιεζεί ην δηνηθεηηθφ 

πξφζηηκν εληφο νξηζζείζαο πξνζεζκίαο, ε νπνία ηάζζεηαη απφ ην δηνηθεηηθφ 

φξγαλφ, ηφηε κπνξνχλ λα ιεθζνχλ φια ηα αλαγθαία δηθαζηηθά κέηξα πξνο 

είζπξαμε ηνπ νθεηιφκελνπ πνζνχ σο αζηηθφ ρξένο νθεηιφκελν πξνο ηε 

Γεκνθξαηία, ηεξνχκελσλ πάληα ησλ πξνζεζκηψλ πνπ νξίδνληαη ζηνλ πεξί 

Παξαγξαθήο Αγψγηκσλ Γηθαησκάησλ Νφκν Ν.68(Η)/2012, φπσο απηφο 

ηξνπνπνηήζεθε κε ην Νφκν 207(Η)/2015. 

 



  

Δηεύζπλζε γξαθείσλ: Αλδξέα Αξανύδνπ 6, Λεπθσζία - Κύπξνο  |  δηεύζπλζε αιιεινγξαθίαο: 1421 Λεπθσζία - Κύπξνο 
Τει. θέληξν: +357 22867100  |  ηειενκνηόηππν: +357 22375120  |  ε-ηαρπδξνκείν: perm.sec@mcit.gov.cy  |  ηζηνζειίδα: www.mcit.gov.cy 

 

Δλφςεη ησλ πην πάλσ έγηλε εηζήγεζε γηα δηαγξαθή ηνπ εδαθίνπ 8 ηνπ άξζξνπ 

20Α.       

Συνειςφορέσ για Προςχέδιο Κανονιςμών  

Ειςηγήςεισ / Σχόλια 
1. Συμμετέχον  
 
1.1 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 2(Η) ησλ Καλνληζκψλ, ν νξηζκφο 

«ειεθηξνληθέο επηθνηλσλίεο» έγηλε εηζήγεζε φηη απηφο πξέπεη λα ζπλάδεη κε 
ηνπο νξηζκνχο πνπ νξίδνληαη ζηνλ πεξί Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ 
Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκηθψλ Τπεξεζηψλ Νφκν, Ν.112(Η)/2014. 

   
1.2 Αλαθνξηθά κε ηα πην θάησ πξνηεηλφκελα άξζξα ησλ θαλνληζκψλ δεηήζεθαλ 

δηεπθξηλίζεηο γηα ην:  
i. Άξζξν 3(1)(ε):ηηο θξάζεηο «φινπο ηνπο θφξνπο». 
ii. Άξζξν 9(1): «πεξηνξηζηηθά κέηξα θαηά κηαο ζπγθεθξηκέλεο ππεξεζίαο 

ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο». 
iii. Άξζξν 10(1): ηε ζπκπιήξσζε θαη ππνβνιή «θνηλνπνίεζεο» ζηελ 

Αξκφδηα Αξρή. Γηαθαίλεηαη φηη ζα δεκηνπξγεζεί κηα δηαδηθαζία 
«γλσζηνπνίεζεο» (notifications). Να επεμεγεζεί ν θαλνληζκφο απηφο 
θαη λα εηνηκαζηεί ζρεηηθφ Έληππν Κνηλνπνίεζεο-Γλσζηνπνίεζεο, ην 
νπνίν λα επηζπλαθζεί ζηνπο παξφληεο θαλνληζκνχο. Γηα ην ίδην άξζξν, 
δεηήζεθε λα θαζνξηζηεί ε ρξνληθή ζηηγκή ππνβνιήο ηα θνηλνπνίεζεο θαη 
πσο ζα ηχρνπλ ρεηξηζκνχ νη παξνρείο πνπ είλαη ήδε εγθαηεζηεκέλνη ζηε 
Γεκνθξαηία θαη ήδε παξέρνπλ ππεξεζίεο ζην θνηλφ. 
    

1.3 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 10 (1) ησλ θαλνληζκψλ γηα ηηο κε 
δεηεζείζεο εκπνξηθέο επηθνηλσλίεο (spamming), επηζεκάλζεθε φηη εηζήρζεζαλ 
λέεο πξφλνηεο θαη απαγνξεχζεηο νη νπνίεο ελδερνκέλσο λα ζπγθξνχνληαη κε ηηο 
πξφλνηεο ηνπ πεξί Ρχζκηζεο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκηθψλ 
Τπεξεζηψλ Νφκνπ Ν.112(Η)/2004, (πρ. ην άξζξν 106) θαη ηηο πξφλνηεο ηνπ πεξί 
Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ ραξαθηήξα Νφκνπ Ν.138(Η)/2001, (πρ. 
Σν άξζξν 15). Χο εθ ηνχηνπ, ζα πξέπεη λα δηαβνπιεπηνχλ νη εκπιεθφκελεο 
Ρπζκηζηηθέο Αξρέο κεηαμχ ηνπο ψζηε λα ππάξρεη θνηλή ξχζκηζε θαη πνιηηηθή. Ζ 
ξχζκηζε απηή λα αλαθεξζεί θαη ζην πξνηεηλφκελν άξζξν 24 ησλ θαλνληζκψλ 
(ζπλεξγαζία κε Αξρέο). 
   

1.4 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 11(1) ησλ θαλνληζκψλ γηα ηελ επίιπζε 
δηαθνξψλ, έγηλε εηζήγεζε γηα δηαγξαθή απφ ηελ 2ε παξάγξαθν ηεο ιέμεο 
«πάξνρνο». Ο απνδέθηεο ηεο ππεξεζίαο ζα πξέπεη λα απνδείμεη φηη έρεη ζηγεί 
θαη φρη ν πάξνρνο. 

 

1.5 Αλαθνξηθά κε ηνλ πξνηεηλφκελν άξζξν 16(1) ησλ Καλνληζκψλ θαη ηε 
δπλαηφηεηα πξνζθπγήο ζην Γηθαζηήξην, έγηλε εηζήγεζε γηα επηβεβαίσζεο ηεο 
πξνζεζκίαο φηη είλαη κφλν «δεθαπέληε (15) κέξεο» θαη φπσο αλαθεξζεί 
ελψπηνλ πνηνχ Γηθαζηεξίνπ (Γηνηθεηηθφ Γηθαζηήξην;) ζα θαηαρσξείηαη ε 
πξνζθπγή απηή. 

 

1.6 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 16(3) ησλ Καλνληζκψλ δεηήζεθε λα γίλεη 
αλαδηαηχπσζε ιφγσ φηη θάηη ππνιείπεηαη απφ ην ιεθηηθφ δελ είλαη θαηαλνεηφ. 

 

1.7 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 17 ησλ Καλνληζκψλ, έγηλε εηζήγεζε γηα 
θαζνξηζκφ πνηνπ Γηθαζηεξίνπ ζα θαηαρσξνχληαη νη πξνζθπγέο.  
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1.8  Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 19 ησλ Καλνληζκψλ, έγηλε εηζήγεζε ηα ν 
θαζνξηζκφο ησλ πξφζηηκσλ λα ζπλάδνπλ κε ηελ Αξρή ηεο Αλαινγηθφηεηαο. 

 
1.9 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 23 ησλ Καλνληζκψλ, έγηλε εηζήγεζε γηα 

αληηθαηάζηαζε ηεο θξάζεο «πξνζθπγή» κε ηε θξάζε «ηεξαξρηθή πξνζθπγή».    
 

2 Συμμετέχον 

 

2.1 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 19 ησλ Καλνληζκψλ, έγηλε εηζήγεζε γηα δηαγξαθή ή 
αληηθαηάζηαζε ηνπ πιαγηφηηηινπ κε λέα νλνκαζία. Γηεπθξηλίζηεθε φηη, ν ηίηινο «Δπηβνιή 
ηνπ λφκνπ» δπλαηφλ λα παξαπέκπεη ζε πνηληθή δηαδηθαζία ελψ ζηελ νπζία πξφθεηηαη γηα 
δηνηθεηηθή δηαδηθαζία. 
 

2.2 Αλαθνξηθά κε ηελ ππνπαξάγξαθνο (γ) ηεο παξαγξάθνπ (1) ηνπ άξζξνπ 20 ησλ 
Καλνληζκψλ, ε νπνία ξπζκίδεη σο παξάβαζε ηελ απνζηνιή εκπνξηθψλ επηθνηλσληψλ 
ρσξίο ηελ εθ ησλ πξνηέξσλ ζπγθαηάζεζε ηνπ παξαιήπηε ή θαη επαιήζεπζε έγηλε 
εηζήγεζε γηα δηαγξαθεί ηεο, δεδνκέλνπ φηη ζχκθσλα θαη κε ην εθηηκψληαο 30 ηεο Οδεγίαο 
2000/31/ΔΚ γηα ην Ζιεθηξνληθφ Δκπφξην ην ζέκα ηεο ζπγθαηάζεζεο ξπζκίδεηαη απφ άιιε 
Οδεγία θαη εηδηθφηεξα ηελ Οδεγία 97/66/EC, ε νπνία ην 2002 αληηθαηαζηάζεθε απφ ηελ E-
Privacy Directive, 2002/58/EC. 
Πξφζζεηα, αλαθέξζεθε φηη ζην εζσηεξηθφ δίθαην ε απνζηνιή αλεπηζχκεηεο επηθνηλσλίαο 
(spam) δπλάκεη ησλ Οδεγηψλ 97/66/EC θαη 2002/58/EC έρεη κεηαθεξζεί θαη ξπζκίδεηαη απφ 
ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 106 ηνπ πεξί Ρχζκηζεο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη 
Σαρπδξνκηθψλ Τπεξεζηψλ Νφκνπ ηνπ 2004, Ν. 112(Η)/2004, σο εθάζηνηε ηξνπνπνηείηαη, 
γηα ηηο νπνίεο αξκφδην είλαη ην Γξαθείν ηεο Δπηηξφπνπ Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ 
Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα. 

3 Συμμετέχον  

 

3.1 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 2(Η) ησλ Καλνληζκψλ, ν νξηζκφο «ειεθηξνληθέο 
επηθνηλσλίεο» φπσο εξκελεχεηαη αθνξά κφλν ππεξεζίεο ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο 
θαη /ή εκπνξηθέο επηθνηλσλίεο, φρη φκσο ειεθηξνληθέο επηθνηλσλίεο. ηνλ πεξί Ρπζκίζεσο 
Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκηθψλ Τπεξεζηψλ Νφκν 112(Η)/2004, ν νπνίνο 
είλαη ελαξκνληζηηθφο σο ππεξεζίεο ειεθηξνληθψλ επηθνηλσληψλ ε εξκελεία πεξηιακβάλεη 
ηα δίθηπα ειεθηξνληθψλ επηθνηλσληψλ θαη δελ πεξηιακβάλεη ππεξεζίεο ηεο Κνηλσλίαο ηεο 
Πιεξνθνξίαο φπσο απηέο νξίδνληαη ζην Παξάξηεκα 1 ησλ Πεξί ηεο Γηαδηθαζίαο 
Πιεξνθφξεζεο Οξηζκέλσλ Σερληθψλ Καλφλσλ Νφκσλ ηνπ 2003 εψο 2004, νη νπνίεο δελ 
ζπλίζηαληαη ελ φισλ ή ελ κέξεη, ζηε κεηαθνξά ζεκάησλ ζε δίθηπα ειεθηξνληθψλ 
επηθνηλσληψλ. Δηζήγεζε λα εμεηαζηεί ην ελδερφκελν γηα ηξνπνπνίεζεο ηεο εξκελείαο 
ψζηε λα ζπλάδεη κε ηελ πθηζηάκελε εξκελεία πνπ απνδίδεηαη ζην Ν.112(Η)/2004. 
 

3.2 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 16 ησλ θαλνληζκψλ, επηζεκάλζεθε φηη έξρεηαη ζε 
αληίζεζε κε ηηο πξφλνηεο ηνπ πληάγκαηνο θαη ηνπ Γηνηθεηηθνχ Γηθαίνπ, θαζψο ε 
πξνζεζκία άζθεζεο πξνζθπγήο είλαη 75 εκέξεο θαη φρη 15 εκέξεο φπσο νξίδεηαη ζηνλ ελ 
ιφγσ θαλνληζκφ.  

 
3.3 Αλαθνξηθά κε ηελ παξάγξαθν (γ) ηνπ άξζξνπ 20 ησλ πξνηεηλφκελσλ θαλνληζκψλ, 

επηζεκάλζεθε φηη ππάξρεη ζχγθξνπζε κε ην άξζξν 106 εδάθην (4) ηνπ πεξί Ρπζκίζεσο 
Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκηθψλ Τπεξεζηψλ Νφκνπ Ν.112(Η)/2004, ν 
νπνίνο είλαη ελαξκνληζηηθφο θαη πξνλνεί φηη απαγνξεχεηαη ε πξαθηηθή ηεο απνζηνιήο 
κελπκάησλ ειεθηξνληθνχ ηαρπδξνκείνπ κε ζθνπφ ηελ απεπζείαο εκπνξηθή πξνψζεζε, ηα 
νπνία ζπγθαιχπηνπλ ή απνθξχπηνπλ ηελ ηαπηφηεηα ηνπ απνζηνιέα. Ζ ελ ιφγσ δηάηαμε 
εκπίπηεη ζην πεδίν αξκνδηνηήησλ ηεο Δπηηξφπνπ Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ 
Υαξαθηήξα. 
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4. ςμμεηέσον 

4.1 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 10 ησλ Καλνληζκψλ, έγηλε εηζήγεζε ζε 

πεξίπησζε πνπ ε ζέζε ηεο Ννκηθήο Τπεξεζίαο είλαη ε δεκηνπξγία κεηξψνπ θαη δελ 

ζπγθξνχεηαη κε πξφλνηεο ηεο λνκνζεζίεο,  ηφηε ε δήισζε ησλ ζηνηρείσλ απφ ηνπο 

ελδηαθεξφκελνπο παξφρνπο ππεξεζηψλ κπνξεί λα γίλεηαη ειεθηξνληθά, κε ζθνπφ ηελ 

ειαρηζηνπνίεζε ηνπ απαηηνχκελνπ ρξφλνπ ππνβνιήο ησλ ζηνηρείσλ ζην κεηξψν απφ 

ηνπο ελδηαθεξφκελνπο. ηελ πεξίπησζε πνπ δεκηνπξγεζεί ην πην πάλσ κεηξψν, ζα 

ήηαλ ηδηαίηεξα ρξήζηκν αλ νη ππεξεζίεο θαη ηα πξντφληα πνπ πξνζθέξνληαη ζην 

δηαδίθηπν νκαδνπνηεζνχλ ζε ηνκείο θαη φζεο ηζηνζειίδεο δεισζνχλ ζην κεηξψν λα 

αλαξηψληαη ζηε ζρεηηθή ηζηνζειίδα ηνπ Τπνπξγείνπ, «Δπηρεηξείηε Γηαδηθηπαθά» 

(www.go-e.mcit.gov.cy).    

5. Συμμετέχον 

5.1 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 10 ησλ Καλνληζκψλ ζε ζρέζε κε ηελ ηήξεζε 

αξρείνπ, ζεσξήζεθε πνιχ θαιή πξαθηηθή θαη πξνθχπηεη αλάγθε άκεζεο πινπνίεζεο κηαο 

ηέηνηαο ελέξγεηαο γηα ιφγνπο πεξηνξηζκνχ θαη πάηαμεο ηεο παξαλνκίαο ζην δηαδίθηπν. 

 

6. Συμμετέχον 

 

6.1 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 2 ησλ Καλνληζκψλ δεηήζεθαλ δηεπθξηλίζεηο γηα ηα 
πην θάησ: 

i. «ειεθηξνληθή ζχκβαζε» ε θξάζε «κέζσλ ειεθηξνληθήο επηθνηλσλίαο» 
ii. «πλαιιαγή» ε ιέμε δειαδή λα αληηθαηαζηαζεί απφ ηε ιέμε θαη 
iii. «Σφπνο εγθαηάζηαζεο» λα επεμεγεζνχλ θαιχηεξα. Οη  έλλνηεο πνπ πεξηιακβάλνληαη 

ζηνλ ππφ αλαθνξά νξηζκφ πξνθαινχλ ζχγρπζε φπσο «Φπζηθφ άηνκν» «Δηαηξεία» 
 

6.2 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 3(1) ησλ Καλνληζκψλ δεηήζεθαλ δηεπθξηλίζεηο γηα ηα 
αθφινπζα: 

i. Γελ είλαη μεθάζαξνο ν ζθνπφο ηνπ άξζξνπ απηνχ θαη ζπγθεθξηκέλα ε αλαθνξά 
ζηνλ πξνκεζεπηή άιιεο ρψξαο  «…δξαζηεξηνπνηείηαη κε εμ‟ απνζηάζεσο 
κέζα…». 

ii. ζεκείν (α) ηνπ εδαθίνπ (1) ηνπ θαλνληζκνχ απηνχ «κφληκε έδξα εγθαηάζηαζεο» θαη 
«εκπνξηθφ κεηξψν» ηη ελλνείηαη; 

 
6.3  Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 6 (1) θαη (2) ησλ Καλνληζκψλ, δεηήζεθαλ 

δηεπθξηλίζεηο γηα ηε δηαθνξά κεηαμχ ησλ δπν εδαθίσλ θαη γηαηί ζηελ πξψηε πεξίπησζε 
ρξεζηκνπνηείηαη ε θξάζε «έδξα επηρείξεζεο» ελψ ζηε δεχηεξε «ηφπνο εγθαηάζηαζεο». 
Πσο νξίδεηαη ην «θέληξν επηρεηξεκαηηθήο δξαζηεξηφηεηαο»;. 
 

6.4 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 10 γηα ηε ηήξεζε κεηξψνπ εθθξάζηεθε ε άπνςε φηη 
είλαη ππεξβνιή θαη δελ ζα βνεζήζεη θάπνπ. Πξφζζεηα, αλαθέξζεθε φηη απηφ ελδέρεηαη λα 
απμήζεη ην θφξην επηρεηξήζεσλ θαη θξάηνπο λα ηεξά κεηξψν θαζψο ζα πξέπεη λα είλαη θαη 
επηθαηξνπνηεκέλν. Σέζεθαλ δηάθνξα εξσηήκαηα ζε ζρέζε κε ηελ ηήξεζε ηνπ κεηξψν 
φπσο: πνηνη ζα θάλνπλ εγγξαθή; ηη φθεινο ζα πξνζθέξεη ζηνλ έιεγρν ή ζηελ έξεπλα 
θαηαγγειηψλ φηαλ πξνθχςεη ζέκα; κφλν Κχπξηνη ζα θάλνπλ εγγξαθή ζε απηφ ην κεηξψν ή 
θαη νπνηαδήπνηε άιιε μέλε εηαηξεία/θπζηθφ πξφζσπν παξέρεη ππεξεζίεο ηεο θνηλσλίαο 
ηεο πιεξνθνξίαο; πνηα αξκφδηα αξρή ζα δηελεξγεί έιεγρν πξνο επηβεβαίσζεο φηη έγηλαλ νη 
εγγξαθέο απφ ηνπο ελδηαθεξφκελνπο (εηαηξείεο/ θπζηθά πξφζσπα); ηη ζα ξπζκίδεη θαη ηη ζα 
ειέγρεη ην κεηξψν απηφ;  

    
 

http://www.go-e.mcit.gov.cy/
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7. ςμμεηέσον 
 
7.1 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 8 ησλ θαλνληζκψλ, εθθξάζηεθε ε άπνςε φηη ζα 

πξέπεη είηε λα εξκελεπζεί ε θξάζε «αξρή επηβνιήο ηνπ λφκνπ», είηε λα αληηθαηαζηαζεί, 
θαζφηη σο έρεη, παξαπέκπεη ζε αξρέο πνπ αζθνχλ δηεξεχλεζε πνηληθψλ ππνζέζεσλ, φπσο 
ε Ννκηθή Τπεξεζία, ε Αζηπλνκία, ην Σκήκα Σεισλείσλ θαη ε ΜΟΚΑ, νη νπνίεο δελ έρνπλ 
αξκνδηφηεηα λα δηαζθαιίζνπλ φηη πιεξνχληαη νη απαηηήζεηο ηνπ Νφκνπ γηα ην ειεθηξνληθφ 
εκπφξην. Σν ίδην ηζρχεη θαη γηα ηνλ πξνηεηλφκελν Καλνληζκφ 9(1)(α). 
 

7.2 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 9(2)(α)(ii), ησλ θαλνληζκψλ επηζεκάλζεθε φηη νη πην 
πάλσ ππεξεζίεο πνπ αζθνχλ αξκνδηφηεηα ζηα πιαίζηα ηεο πνηληθήο δηαδηθαζίαο, ζα 
κπνξνχζαλ γηα ηελ εθαξκνγή ηνπ ελ ιφγσ θαλνληζκνχ λα ζπλεξγάδνληαη ζην πιαίζην ησλ 
αξκνδηνηήησλ ηνπο κε ηελ Αξκφδηα Αξρή, πξνθεηκέλνπ ε ηειεπηαία λα δηαπηζηψλεη εθ 
πξψηεο φςεσο αλ ππάξρεη παξάβαζε θαη ε νπνία ζα έρεη ηελ επζχλε λα ιακβάλεη ηα 
αλαγθαία κέηξα γηα ηελ απφζπξζε ηνπ πιηθνχ.  

 

8. ςμμεηέσον 

 
8.1 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 9  εδάθην (2)(α)(η) θαη (2)(β)(η), ησλ θαλνληζκψλ, 

επηζεκάλζεθε φηη ε πξφλνηα γηα ππνβνιή «φισλ ησλ ζηνηρείσλ πνπ απνδεηθλχνπλ φηη 
πηζαλφλ ππάξρεη παξάβαζε ζε δηαηάμεηο εζληθψλ θαη θνηλνηηθψλ λνκνζεζηψλ». Πξφζζεηα, 
ελδέρεηαη λα ζέηεη ηδηαίηεξε απζηεξή πξνυπφζεζεο επηθνξηίδνληαο ηνλ εθάζηνηε αηηνχληα 
κε πνιχ πςειφ βάξνο απφδεημεο, θαζφηη ηνλ ππνρξεψλεη λα ππνβάιεη ην ζχλνιν ηνπ 
απνδεηθηηθνχ πιηθνχ κε πηζαλφ απφηνθν ηελ απνηξνπή ππνβνιήο αηηήκαηνο πξνο 
δηεξεχλεζε. Χο εθ ηνχηνπ, έγηλε εηζήγεζε γηα ηξνπνπνίεζε ησλ ελ ιφγσ πξνλνηψλ, έηζη 
ψζηε ε πξφβιεςε γηα παξνρή φισλ ησλ ζηνηρείσλ αληηθαηαζηαζεί κε ππνρξέσζε 
παξνρήο/ππφδεημεο ησλ ζηνηρείσλ ζηα νπνία ζηεξίδεη ν αηηψλ ην αίηεκα ηνπ, ρσξίο λα 
ππάξρεη. 
 

8.2 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 11(1) ησλ θαλνληζκψλ, επηζεκάλζεθε φηη ε θξάζε 
«εθ πξψηεο φςεσο» εθζέηεη ππέξκεηξν βάξνο απφδεημεο ζηνλ θαηαγγέιινληα θαη φηη ν 
θαηαγγέιινληαο ζα πξέπεη λα απνδείμεη ην έλλνκν ηνπ ζπκθέξνλ πξνο ηεο ππνβνιή ηεο 
θαηαγγειίαο θαζψο θαη λα πξνζθνκίζεη ηα ζηνηρεία ζηα νπνία ζηεξίδεη ηελ θαηαγγειία ηνπ 
ψζηε λα ηεθκεξηψζεη ηνπο ηζρπξηζκνχο ηνπ. Πξφζζεηα είλαη αξκνδηφηεηα ηεο Αξκφδηαο 
Αξρήο λα απνθαζίζεη / δηαπηζηψζεη φηη ππάξρεη εθ πξψηεο φςεσο ππφζεζε. Χο εθ ηνχηνπ, 
έγηλε εηζήγεζε γηα δηαγξαθή ηεο θξάζεο «εθ πξψηεο φςεσο». 

 
8.3 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 16 ησλ θαλνληζκψλ, έγηλε εηζήγεζε γηα δηφξζσζε 

ηεο ρξνληθήο δηάξθεηα ππνβνιήο πξνζθπγήο απφ 15 εκέξεο ζε 75 εκέξεο φπσο νξίδεηαη 
ζην άξζξν 146(3) ηνπ πληάγκαηνο.  

 
8.4 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 10 ησλ θαλνληζκψλ, εθθξάζηεθε ε άπνςε φηη ε 

ηήξεζε ηνπ κεηξψνπ απφ ηελ Αξκφδηα Αξρή παξφιν πνπ ελδερνκέλσο λα απνηειεί 
εξγαιείν εμεχξεζεο ησλ εηαηξεηψλ, εληνχηνηο ε ππνρξεσηηθή θαηαγξαθή ε νπνία ζα 
ζπλνδεχεηαη απφ θπξψζεηο ζε πεξίπησζε κε ζπκκφξθσζεο, ελδερνκέλσο λα βξίζθεηαη ζε 
αληίζεζε κε ην άξζξν 7 ηνπ Νφκνπ ην νπνίν πξνβιέπεη φηη ε αλάιεςε θαη ε άζθεζε 
δξαζηεξηφηεηαο ηνπ θνξέα δελ ππφθεηηαη ζε θαζεζηψο πξνεγνχκελεο παξνρήο άδεηαο, ή 
ζε νπνηαδήπνηε άιιε πξνυπφζεζε ηζνδχλακνπ απνηειέζκαηνο. Δπηπιένλ ζεκεηψζεθε φηη 
ην πξννίκην ηεο Δπξσπατθήο Οδεγίαο 2000/31/ΔΚ αλαθέξεη φηη «ε εζσηεξηθή αγνξά 
απνηειεί έλα ρψξν ρσξίο εζσηεξηθά ζχλνξα κέζα ζηνλ νπνίν δηαζθαιίδεηαη ε ειεχζεξε 
θπθινθνξία ησλ εκπνξεπκάησλ θαη ησλ ππεξεζηψλ», ζε άιιν ζεκείν αλαθέξεη φηη «νη 
νδεγίεο πνπ θαιχπηνπλ ηελ παξνρή ππεξεζηψλ ηεο πιεξνθνξίαο πξέπεη λα εμαζθαιίδνπλ 
φηη κπνξεί θαλείο λα επηδίδεηαη ζηελ ε ιφγσ δξαζηεξηφηεηα ειεχζεξα» κε κφλε εμαίξεζε 
ηνπο πεξηνξηζκνχο πνπ ηίζεληαη ζην άξζξν 10 ηεο ζπλζήθεο Οδεγίαο θαη ζην άξζξν 46(1) 
ηεο πλζήθεο. Δλ θαηαθιείδη, ζεκεηψζεθε φηη κέηξα πνπ ιακβάλνληαη απφ ηα θξάηε κέιε 
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πξέπεη λα ζηεξίδνληαη ζηελ αξρή ηεο αλαινγηθφηεηαο ψζηε λα πεξηνξίδνληαη ζην ειάρηζην 
αλαγθαίν γηα ηελ επίηεπμε ηνπ ζηφρνπ ηεο νκαιήο ιεηηνπξγίαο ηεο εζσηεξηθήο αγνξάο. Ζ 
ππνρξεσηηθή θαηαγξαθή ζην Μεηξψν ελδερνκέλσο λα είλαη πεξηνξηζηηθή θαη /ή λα 
απνηειεί θξαγκφ εηζφδνπ ζηελ αγνξά πνπ λα απνηξέπεη ηηο εηαηξείεο λα εγθαηαζηαζνχλ 
εληφο ηεο Γεκνθξαηίαο θαη λα παξέρνπλ ππεξεζίεο κε απνηέιεζκα λα ππάξρεη θαηάηκεζε 
ηεο εζσηεξηθήο αγνξάο, γεγνλφο πνπ ζα πιήμεη ηελ αληαγσληζηηθφηεηα θαη ηελ θαηλνηνκία 
ζην ηνκέα απηφ. 
 

8.5 Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 11 ησλ θαλνληζκψλ, εθθξάζηεθε ε άπνςε φηη ν 
Μεραληζκφο Δπίιπζεο Γηαθνξψλ κεηαμχ παξφρνπ θαη θαηαλαισηή είλαη ρξήζηκν εξγαιείν 
γηα ηνπο θαηαλαισηέο πξνο αληηθαηάζηαζεο ηεο δεκίαο πνπ δπλαηφλ λα ππνζηεί.  Ζ 
απνηειεζκαηηθφηεηα ηνπ ελ ιφγσ κεραληζκνχ ζα εμαξηεζεί απφ ηηο δηαδηθαζίεο πνπ ζα 
αθνινπζήζεη ε Αξκφδηα Αξρή θαη ην πφζν ρξνλνβφξεο ζα θαηαζηνχλ. Δπηζεκάλζεθε φηη ε 
Οδεγία 98/27/ΔΚ παξέρεη κεραληζκφ αγσγψλ παξαιείςεσο κε ζθνπφ ηελ πξνζηαζία ησλ 
ζπιινγηθψλ ζπκθεξφλησλ ησλ θαηαλαισηψλ. 

 
8.6  Αλαθνξηθά κε ην πξνηεηλφκελν άξζξν 20 ησλ θαλνληζκψλ, ζε ζρέζε κε ηνλ θαζνξηζκφ 

ηνπ χςνπο δηνηθεηηθψλ πξνζηίκσλ ηνλίζηεθε φηη ηα κέηξα πνπ ιακβάλνληαη απφ ηε 
Γηνίθεζε πξέπεη λα είλαη ηα αλαγθαία θαη ηα αλάινγα πξνο ηνλ επηδησθφκελν θαηά λφκν 
ζθνπφ. Θα πξέπεη λα ηεξείηαη ε αξρή ηεο αλαινγηθφηεηαο πξνο επίηεπμεο ηνπ 
επηδησθφκελνπ ζθνπνχ. εκεηψζεθε φηη ζε πεξίπησζε πνπ ηα δηνηθεηηθά πξφζηηκα είλαη 
ππεξβνιηθά πςειά ελδέρεηαη ιφγσ ηνπ χςνπο ηνπο λα ζεσξεζνχλ φηη αλήθνπλ ζηελ 
ζθαίξα ηνπ πνηληθνχ δηθαίνπ (βιέπε, Grande Stevens θαη ινηπνί θαηά Ηηαιίαο,  αξηζ. 
18640/10, 18647/10, 18663/10, 18668/10 θαη 18698/10, παξ. 99, 4 Μαξηίνπ 2014 θαη  a 
contrario, inocencio θαηά Πνξηνγαιιίαο (deec.). αξηζ. 43862/98, ΔΓΓΑ 2001-1), ιφγσ ηεο 
απζηεξφηεηαο ηνπο θαη ηνπ απνηξεπηηθνχ ηνπο ραξαθηήξα.    

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



  

 

 
 
 

Απανηήζειρ ζηα επωηήμαηα πος ηέθηκαν από CYTA 

 
Απάνηηζη:  

Ναη, πξφθεηηαη γηα ην έληππν κέζσ ηνπ νπνίνπ ν θαηαλαισηήο ζα απνζηέιιεη 

εξσηήκαηα, ειεθηξνληθά, πξνο ην θνξέα παξνρήο ππεξεζηψλ. Θα πξέπεη λα ππάξρεη 

ζρεηηθφ ζχλδεζκνο κε ηελ ειεθηξνληθή δηεχζπλζε επηθνηλσλίαο ηνπ παξνρέα (πσο 

αιιηψο ζα ιακβάλεη ηα εξσηήκαηα/ζρφιηα απφ θαηαλαισηέο). Σν εξσηεκαηνιφγην ζα 

εκθαλίδεηαη είηε κέξνο ηεο ελφηεηαο «Δπηθνηλσλία» είηε σο αλεμάξηεηε ελφηεηα κε 

ηξφπν πνπ λα είλαη νξαηφ θαη λα ππάξρεη εχθνιε πξφζβαζε ζηνλ επηζθέπηε ηεο 

ηζηνζειίδαο λα ην εληνπίζεη. 

 

 
Απάνηηζη:  

Δίλαη απνδεθηή ε εηζήγεζε, ζα ην πξνηείλνπκε ζηε Ννκηθή Τπεξεζία γηα λα 

επαλεμεηάζεη ην ελδερφκελν θαζνξηζκνχ ρξνληθνχ πιαηζίνπ. (Tips: ε ελ ιφγσ 

εηζήγεζε θξχβεη ζπκθέξνληα ιφγσ φηη σο παξνρνο ππεξεζηψλ δηαδηθηχνπ (CYTA) 

ζε πεξίπησζε παξάβαζεο έρεη επζχλε λα ηεξκαηίζεη (απνζχξεη) άκεζα ην παξάλνκν 

πιηθφ απφ ην δηαδίθηπν γη απηφ ζέιεη λα θαζνξηζηεί ρξνληθφ πεξηζψξην γηα λα ην 

πξάμεη). 

 

   Απάνηηζη: 

Σν ζέκα ζα ζπδεηεζεί ζηηο δηαβνπιεχζεηο γηα λα δηαρσξηζηνχλ νη αξκνδηφηεηεο θαη 

αλαιφγσο ζα γίλνπλ νη απαξαίηεηεο ηξνπνπνηήζεηο ζε δηαηάμεηο ησλ θαλνληζκψλ πνπ 

επεξεάδνληαη. 

 

 

 



  

 

 
 

 

Απάνηηζη: 

i. Έρνληαο ππφςε άιιεο ζρεηηθέο λνκνζεζίεο φπνπ ην πνζφ επηβνιήο 

δηνηθεηηθνχ πξνζηίκνπ αλέξρεηαη κέρξη €500.000 π.ρ. ην άξζξν 11-1(β) ηεο 

ηξνπνπνηεηηθήο λνκνζεζίαο (Ν.135(Ι)/2013) ηνπ λφκνπ ησλ Αζέκηησλ 

Δκπνξηθψλ Πξαθηηθψλ (Ν.103(Ι)/2007), ν νπνίνο ζπλδέεηαη κε ηε Ννκνζεζία 

ηνπ Ηιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ, γηα ηηο αγνξέο θαηαλαισηψλ κέζσ δηαδηθηχνπ 

θαη ηελ πξνζηαζία ησλ δηθαησκάησλ ησλ θαηαλαισηψλ,  

ii. γηα ζθνπνχο νκνηνκνξθίαο θαη θαιχηεξσλ πξαθηηθψλ ζπκκφξθσζεο ζηηο 

πξφλνηεο ηεο ππφ αλαθνξά λνκνζεζίαο, λα πηνζεηεζνχλ παξφκνηαο θχζεο 

κέηξα θαη ζηηο ζρεηηθέο δηαηάμεηο ησλ άξζξσλ 20Α, 20Β θαη 23 ηνπ 

ηξνπνπνηεηηθνχ λνκνζρεδίνπ ηνπ Ηιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ. 

iii. Η Δπηηξνπή δηαβνπιεχζεσλ πνπ νξίζηεθε γηα ηελ ηξνπνπνίεζε ηεο 

λνκνζεζίαο ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ, έθξηλε ζθφπηκν γηα απνηξνπή 

παξαβάζεσλ ζε δηαηάμεηο ηεο λνκνζεζίαο ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ θαη 

άιισλ ζπλαθψλ λφκσλ λα απμήζεη ην πνζφ επηβνιήο πξνζηίκσλ ζηηο 

€250.000 θαη €500.000 αληίζηνηρα.  

 

Ενόψει των πιο πάνω, η Νομική Υπηρεςία δεν ζφερε ζνςταςη ςτην εν λόγω 
ειςήγηςη εφόςον η αρχή τησ αναλογικότητασ φαίνεται εκ πρϊτοισ να γίνεται 
προςπάθεια από το Υπουργείο να ικανοποιηθεί.    

 

 
Απάνηηζη 

πκθσλνχκε κε ηελ εηζήγεζε θαζνξηζκνχ ρξνληθήο δηάξθεηαο γηα έθδνζε απφθαζεο 

απφ ηνλ Τπνπξγφ επί ηεο ηεξαξρηθή πξνζθπγήο. 

 
Απάνηηζη 

Βιέπε ζει. 3 ζηνπο Καλνληζκνχο. Γελ ππάξρεη θαζαπηήο ζηε λνκνζεζία ηνπ 

ΓΔΡΗΔΣ (Ν.112(Ι)/2004) ν νξηζκφο «ειεθηξνληθέο επηθνηλσλίεο» αιιά ν νξηζκφο 

«ππεξεζίεο ειεθηξνληθψλ επηθνηλσληψλ».  πγθξίλνληαο ηηο δχν εξκελείεο δειαδή 

ηνλ νξηζκφ πνπ δίδεηαη ζηνπο θαλνληζκνχο θαη ηνλ νξηζκφ ζηε λνκνζεζία ηνπ 

ΓΔΡΗΔΣ ζηελ νπζία πεξηγξαθνχλ ην ίδην πξάγκα κε ηε δηαθνξά φηη νξηζκφο ζηνπο 

θαλνληζκνχο είλαη ζπλνπηηθφο θαη θαιχπηεη ηνλ νξηζκφ πνπ πεξηγξάθεηαη ζηε 

λνκνζεζία ηνπ ΓΔΡΗΔΣ. Να ζεκεησζεί φηη ν νξηζκφο «Ηιεθηξνληθέο Δπηθνηλσλίεο» 

έρεη αληηγξαθεί απφ ηε λνκνζεζία ηεο Μάιηαο.  Αιιά εάλ ηίζεηαη ζέκα δηαθσλίαο 



  

 

ηφηε λα ην επαλεμεηάζνπκε θαη λα δηαβνπιεπηνχκε γηα λα δνζεί νξζή εξκελεία ζην ελ 

ιφγσ νξηζκφ. 

«Τπηπεζίερ ηλεκηπονικών επικοινωνιών» ζεκαίλεη ηηο ππεξεζίεο πνπ παξέρνληαη 

ζπλήζσο έλαληη ακνηβήο θαη ησλ νπνίσλ ε παξνρή ζπλίζηαηαη, ελ φισ ή ελ κέξεη, ζηε 

κεηαθνξά ζεκάησλ ζε δίθηπα ειεθηξνληθψλ επηθνηλσληψλ, ζπκπεξηιακβαλνκέλσλ 

ησλ ππεξεζηψλ ηειεπηθνηλσληψλ θαη ησλ ππεξεζηψλ κεηάδνζεο ζε δίθηπα πνπ 

ρξεζηκνπνηνχληαη γηα ξαδηνηειενπηηθέο κεηαδφζεηο, αιιά εμαηξνπκέλσλ ησλ 

ππεξεζηψλ πνπ παξέρνπλ πεξηερφκελν κεηαδηδφκελν κε ρξήζε δηθηχσλ θαη 

ππεξεζηψλ ειεθηξνληθψλ επηθνηλσληψλ ή πνπ αζθνχλ έιεγρν επί ηνπ πεξηερνκέλνπ, 

δελ πεξηιακβάλνπλ επίζεο ηηο ππεξεζίεο ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο, φπσο απηέο 

νξίδνληαη ζην άξζξν 1 ηεο νδεγίαο 98/34/ΔΚ, φπσο απηή ηξνπνπνηείηαη ή 

αληηθαζίζηαηαη, νη νπνίεο δελ ζπλίζηαληαη, ελ φισ ή ελ κέξεη, ζηε κεηαθνξά ζεκάησλ 

ζε δίθηπα ειεθηξνληθψλ επηθνηλσληψλ,  

 
Απάνηηζη 

Βιέπε ζει. 9 Καλνληζκψλ, ζεκείν ε). Όινπο ηνπο Φφξνπο ελλννχκε 

ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ ηνπ ΦΠΑ θαζψο θαη νπνηνδήπνηε άιισλ θνξνινγηθψλ 

επηβαξχλζεσλ πηζαλφλ λα πξνθχπηνπλ π.ρ. αεξνπνξηθά εηζηηήξηα ζα πξέπεη λα 

εκθαλίδεηαη απφ ηελ αξρή ε ηηκή ηνπ εηζηηεξίνπ πεξηιακβαλνκέλσλ φισλ ησλ θφξσλ, 

λαχισλ θηι.  

 
Απάνηηζη 

Βιέπε ζει. 16, Καλνληζκψλ, (2)(ΙΙ). (tips: ε ελ ιφγσ εηζήγεζε θξχβεη ζπκθέξνληα 

ηνπ παξφρνπ ππεξεζηψλ δηαδηθηχνπ (CYTA) ιφγσ ηεο επζχλεο πνπ έρεη σο θνξέαο 

παξνρήο ππεξεζηψλ δηαδηθηχνπ, ζχκθσλα κε άξζξα 15-17 (Δπζχλε Μεζαδφλησλ) ηεο 

Ννκνζεζίαο ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ, γηα λα απνζχξεη άκεζα ην παξάλνκν πιηθφ. 

π.ρ. Mobilenobo case ε νπνία παξείρε ππεξεζίεο πξνλνκηνχρσλ ηειψλ απνζηνιήο 

κελπκάησλ (Premium Rate services) ζε  θαηαλαισηέο ηεο Ιξιαλδίαο θαη δεηήζεθε 

θαηφπηλ αηηήκαηνο απφ ηελ αξκφδηα αξρήο ηεο Ιξιαλδίαο λα ιάβεη ε Κχπξνο κέηξα 

ελαληίνλ ηεο ζπγθεθξηκέλεο ππεξεζίαο, φπσο απηά πεξηγξάθνληαη ζηε ζειίδα 16, 

ζεκείν 2(ΙΙ). 

«Καηά κηαο ζπγθεθξηκέλεο ππεξεζίαο ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο» έλαο πάξνρνο 

ππεξεζηψλ  κπνξεί λα πξνζθέξεη δηάθνξεο ππεξεζίεο κέζσ ηνπ ειεθηξνληθνχ ηνπ 

θαηαζηήκαηνο, ην αίηεκα πνπ ζα ιεθζεί κπνξεί λα αθνξά κφλν κηα ζπγθεθξηκέλε 

ππεξεζία ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο ε νπνία βιάπηεη ηνπο ζηφρνπο πνπ 

αλαθέξνληαη ζην άξζξν 6 (1)(α) ηεο λνκνζεζίαο.  

 
Απάνηηζη 



  

 

Θα εηνηκαζηεί ζρεηηθφ έληππν «θνηλνπνίεζεο» ην νπνίν ζα ζπκπεξηιεθζεί σο 

παξάξηεκα ζηνπο Καλνληζκνχο, θαηφπηλ ησλ εηζεγήζεσλ/ζρφιησλ πνπ ζα 

πξνθχςνπλ απφ ηηο δηαβνπιεχζεηο. 

 
Απάνηηζη 

Βιέπε ζει. 18 Καλνληζκψλ, άξζξν 10 (1)« Πξηλ απφ ηελ παξνρή νπνηαδήπνηε 

ππεξεζίαο….»  θαη ζει. 19 πξψηε παξάγξαθνο «εληφο 90 εκεξψλ». 

 
Απάνηηζη 

Γηαθσλνχκε κε ηελ εηζήγεζε γηα ην ιφγν φηη κπνξεί λα γίλεη θαη ην αληίζεην π.ρ. ν 

απνδέθηεο παξέιαβε ηα πξντφληα θαη ζηε ζπλέρεηα δήηεζε αθχξσζε ηεο 

παξαγγειίαο, έηζη ν πάξνρνο επηζηξέθεη ηα ρξήκαηα ελψ ν απνδέθηεο δελ επηζηξέθεη 

ηα πξντφληα ή κπνξεί λα θαηέζηξεςε ην πξντφλ. 

 
 

 

 

Απάνηηζη 

Δίλαη πνιχ πξνζεγκέλν ην ζρφιην ίζσο ε ιέμε «Γηθαζηήξην» λα αληηθαηαζηαζεί κε ηε 

ιέμε «Τπνπξγφο». Να ζπκβνπιεπηνχκε λνκηθφ ε κε ηηο εηζεγήζεηο απφ ηηο 

δηαβνπιεχζεηο θαη ηφηε λα γίλνπλ νη αλάινγεο ηξνπνπνηήζεηο.  

   

 
Απάνηηζη  

Πηζαλφ ε εηζήγεζε λα αλαθέξεηαη ζην  θαλνληζκφ 16(3) θαη φρη 15 γηαηί δελ ππάξρεη 

(3).  Έρεη  αλαδηαηππσζεί ε ελ ιφγσ παξάγξαθνο φπσο θαίλεηαη πην θάησ: 

«(3) Όηαλ κηα πξνζθπγή αζθείηαη δπλάκεη ηνπ παξφληνο θαλνληζκνχ θαη 

θαηφπηλ αηηήκαηνο ηνπ δηάδηθνπ πνπ ακθηζβεηεί ηελ εηδνπνίεζε 

ζπκκφξθσζεο, ηφηε ε εηδνπνίεζε ζπκκφξθσζεο παξακέλεη ζε ηζρχ, εθηφο 

εάλ ην Γηθαζηήξην θξίλεη ηελ αλαζηνιή ηεο ζπγθεθξηκέλεο εηδνπνηήζεηο, σο 

φηνπ εθθξεκεί ε πξνζθπγή, ππφ ηνπο φξνπο θαη ηξνπνπνηήζεηο πνπ πηζαλφλ 

λα θαζνξίζεη ην ίδην ην Γηθαζηήξην γηα ηε ζπγθεθξηκέλε εηδνπνίεζε 

ζπκκφξθσζεο.»  

 
Απάνηηζη  

Γηα ηελ ελ ιφγσ εηζήγεζε πξνθχπηεη ν ίδηνο πξνβιεκαηηζκφο φπσο θαη ζην εξψηεκα 

2.6, γηα αληηθαηάζηαζε ηεο ιέμεο «Γηθαζηήξην»  κε ηε ιέμε «Τπνπξγφο». Να 



  

 

ζπκβνπιεπηνχκε λνκηθφ ε κε ηηο εηζεγήζεηο απφ ηηο δηαβνπιεχζεηο θαη ηφηε λα γίλνπλ 

νη αλάινγεο ηξνπνπνηήζεηο.  

 
Απάνηηζη 

Η επηβνιή πξνζηίκσλ ζα θαζνξηζηεί αλαιφγσο ησλ πνζψλ πνπ έρνπλ πξνβιεθζεί ζηα 

άξζξα 20, 23 ηεο λνκνζεζίαο ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ θαζψο θαη  ζπγθξίλνληαο 

κε ηηο επηβνιέο πνηλψλ  πνπ πηνζεηνχλ  άιια θξάηε κέιε γηα ηα ίδηα παξαπηψκαηα, 

αληίζηνηρνπ κεγέζνπο ηεο Κχπξνπ φπσο π.ρ. Μάιηα.   

 
Απάνηηζη 

Θα γίλνπλ δηαβνπιεχζεηο κε ηνπο εκπιεθφκελνπο θνξείο γηα λα δηαρσξηζηνχλ νη 

αξκνδηφηεηεο. Η επζχλε πνπ αλαινγεί ζην Τπνπξγείν καο είλαη ζε δηαζπλνξηαθά 

ζέκαηα πνπ πξνθχπηνπλ απφ αηηήκαηα βάζεη ηνπ άξζξνπ 6. Οη λνκνζεζίεο ησλ 

πξνζσπηθψλ δεδνκέλσλ θαη ηνπ ΓΔΡΗΔΣ δελ θαιχπηνπλ ηελ ππεξάζπηζε 

δηαζπλνξηαθψλ ζπκθεξφλησλ κε άιια θξάηε κέιε αιιά επηθεληξψλνληαη κφλν ζηελ 

εγρψξηα αγνξά. 

 
Απάνηηζη 

Πνιχ πξνζεγκέλε ε παξαηήξεζε ζα γίλνπλ νη αλάινγεο ηξνπνπνηήζεηο πξνο 

αληηθαηάζηαζε ηεο ιέμεο «πξνζθπγή» κε ηε θξάζε «ηεξαξρηθή πξνζθπγή». 

23.Οπνηνδήπνηε πξφζσπν θξίλεη φηη ζίγεηαη απφ απφθαζε, πνπ ιήθζεθε 

απφ ηελ Αξκφδηα Αξρή, φπσο απηή πεξηγξάθεηαη πην πάλσ θαη δπλάκεη ησλ 

δηαηάμεσλ ηνπ άξζξνπ 20Α ηνπ λφκνπ θαη ησλ θαλνληζκψλ απηψλ, ηφηε,  έρεη 

έλλνκν ζπκθέξνλ λα πξνζβάιεη ηελ απφθαζε, κε ηελ άζθεζε ηνπ 

δηθαηψκαηνο ηεξαξρηθήο πξνζθπγήο ελψπηνλ ηνπ Τπνπξγνχ: 

 



 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΔΝΔΡΓΔΙΑ, ΔΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ  
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Αξ. Φαθ.: 4.2.15.18.3/20  
Σει.: 22867323 
Αξ. Σέιεθαμ: 22304924  
Δ-mail: csophocleous@mcit.gov.cy                 
 
 
03 Μάηνπ, 2016                               
 

Πξνο, 
 
Γεληθφ Δηζαγγειέα ηεο Γεκνθξαηίαο  
Τπφςε: θαο. Θενδψξαο Πηπεξή Υξηζηνδνχινπ 
 
Δπίηξνπν Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ  
Τπφςε: θαο. Κηθήο Βαξζαλίδνπ θαη 

  θαο. Παλαγηψηαο Υαηδεζηπιιή 
 
Αξρεγφ Αζηπλνκίαο  
Σκήκα Αληρλεχζεσο Δγθιεκάησλ  
Γξαθείν Καηαπνιέκεζεο Ζιεθηξνληθνχ Δγθιήκαηνο 
Τπφςε: θνπ. Αλδξέα Αλαζηαζηάδε 
 
Γηεπζπληή Αξρήο Σειεπηθνηλσληψλ Κχπξνπ 
Τπφςε: θαο. Κξίζηηαο Υξίζηνπ Παπαδνπνχινπ 
 
Δπξσπατθφ Παλεπηζηήκην Κχπξνπ 
Τπφςε: θαο. Υξηζηηάλαο Μάξθνπ 
 

Θέμα: Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ 
Πληποθοπίαρ και ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για ςναθή 

θέμαηα (γενικοί κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 
 Κανονιζμοί 2016 

 
Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζην πην πάλσ ζέκα θαη ζε ζπλέρεηα πξνεγνχκελεο  
αιιεινγξαθίαο εκεξ. 11/03/2016, πξνζθαιείζηε ζε ζπλεδξία, πνπ ζα 
πξαγξακαηνπνηεζεί ηελ Πέμπηη 12 Μαϊος 2016 και η ώπα 10:00 π.μ. ζηην αίθοςζα 
ζςνεδπιάζεων «Κώζηα Μόνηη», ζηνλ 3ν φξνθν, ηεο Τπεξεζίαο Δκπνξίνπ, ζην 
Τπνπξγείν, Δλέξγεηαο, Δκπνξίνπ, Βηνκεραλίαο θαη Σνπξηζκνχ.  
 
Σα ζέκαηα πνπ ζα ζπδεηεζνχλ ζηε ζπλάληεζε είλαη: 
 
 α) νη εηζεγήζεηο/ζρνιία πνπ ιήθζεθαλ απφ ηε δεκφζηα δηαβνχιεπζε, γηα ηηο 
πξνηεηλφκελεο δηαηάμεηο ησλ Καλνληζκψλ θαζψο θαη  
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β) νη απαληήζεηο πνπ ιήθζεθαλ απφ άιια θξάηε κέιε, ζε ζρέζε κε ηηο πξαθηηθέο πνπ 
αθνινπζνχλ ζε εζληθφ επίπεδν γηα ηελ εθαξκνγή ηεο Οδεγίαο ηνπ Ζιεθηξνληθνχ.  
(γηα εχθνιε αλαθνξά επηζπλάπηνληαη).  
 
Παξάθιεζε, φπσο καο ελεκεξψζεηε γηα ηε ζπκκεηνρή ζαο ζηε ελ ιφγσ ζπλάληεζε, ην 
αξγφηεξν κέρξη ηελ Σπίηη 10 Μαϊος 2016, ζηελ ειεθηξνληθή δηεχζπλζε 
csophocleous@mcit.gov.cy ή ζην ηειέθσλν (22867323).  
 
Πξνζκέλνπκε ζηε ζεηηθή ζαο αληαπφθξηζε. 
 
Δίκαζηε ζηε δηάζεζε ζαο, γηα νπνηεζδήπνηε πξφζζεηεο πιεξνθνξίεο, ηπρφλ 
ρξεηαζηείηε. 
 
 
Με ηηκή,                
 

(Κσλζηαληίλα νθνθιένπο)            
γηα Γεληθφ Γηεπζπληή 
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Αξ. θαθ.: 4.2.15.18.3/20 
 

 
11 Μαΐνπ, 2016                               
 

Πξνο, 
 
Γεληθφ Δηζαγγειέα ηεο Γεκνθξαηίαο  
Τπφςε: θαο. Θενδψξαο Πηπεξή Υξηζηνδνχινπ 
 
Δπίηξνπν Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ  
Τπφςε: θαο. Κηθήο Βαξζαλίδνπ θαη 

  θαο. Παλαγηψηαο Υαηδεζηπιιή 
 
Αξρεγφ Αζηπλνκίαο  
Σκήκα Αληρλεχζεσο Δγθιεκάησλ  
Γξαθείν Καηαπνιέκεζεο Ζιεθηξνληθνχ Δγθιήκαηνο 
Τπφςε: θνπ. Αλδξέα Αλαζηαζηάδε 
 
Γηεπζπληή Αξρήο Σειεπηθνηλσληψλ Κχπξνπ 
Τπφςε: θαο. Κξίζηηαο Υξίζηνπ Παπαδνπνχινπ 
 
Δπξσπατθφ Παλεπηζηήκην Κχπξνπ 
Τπφςε: θαο. Υξηζηηάλαο Μάξθνπ 
 

Θέμα: Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ 
Πληποθοπίαρ και ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για ςναθή 

θέμαηα (γενικοί κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 
 Κανονιζμοί 2016 

 
Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζην πην πάλσ ζέκα θαη ζε ζπλέρεηα 
πξνεγνχκελεο αιιεινγξαθίαο εκεξ. 03/05/2016, πιεξνθνξείζηε φηη ε 
πξνγξακκαηηζκέλε ζπλάληεζε γηα αχξην Πέκπηε 12 Μαΐνπ, 2016 θαη ε ψξα 10:00π.κ., 
αλαβάιιεηαη γηα ηηο 24/05/2016. 
 
Δλφςεη ησλ πην πάλσ, ε ζπλάληεζε ζα πξαγκαηνπνηεζεί γηα ηελ Σπίηη 24 Μαΐος, 
2016 και η ώπα 09:00π.μ. ζηην αίθοςζα ζςνεδπιάζεων «Κώζηα Μόνηη», ζηνλ 3ν 
φξνθν, ηεο Τπεξεζίαο Δκπνξίνπ, ζην Τπνπξγείν, Δλέξγεηαο, Δκπνξίνπ, Βηνκεραλίαο 
θαη Σνπξηζκνχ.  
 

Παξάθιεζε, φπσο καο ελεκεξψζεηε γηα ηε ζπκκεηνρή ζαο ζηε ελ ιφγσ ζπλάληεζε, ην 
αξγφηεξν κέρξη ηελ Σεηάπηη 18 Μαΐος 2016, ζηελ ειεθηξνληθή δηεχζπλζε 
csophocleous@mcit.gov.cy ή ζην ηειέθσλν (22867323).  
 
Πξνζκέλνπκε ζηε ζεηηθή ζαο αληαπφθξηζε. 
 
 
Δίκαζηε ζηε δηάζεζε ζαο, γηα νπνηεζδήπνηε πξφζζεηεο πιεξνθνξίεο, ηπρφλ 
ρξεηαζηείηε. 
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Με ηιμή 
_____________________ 

(Κωνσταντίνα Σουοκλέοσς) 

για Γενικό Γιεςθςνηή 
 
Κωνσταντίνα Σουοκλέοσς  
Λειτοσργός Εμπορίοσ & Βιομητανίας 

 Υποςπγείο Δνέπγειαρ, Δμποπίος, Βιομησανίαρ και Τοςπιζμού,  
Υπηπεζία Βιομησανίαρ και Τεσνολογίαρ, 1421 Λεςκωζία, Κύππορ. 
 +357 22 867323 |  +357 22 304924  

  csophocleous@mcit.gov.cy |    www.go-e.mcit.gov.cy , www.mcit.gov.cy 
@Go_e_MECIT 

 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: ην παξόλ ε-κήλπκα (email), πεξηιακβαλνκέλσλ ηπρόλ επηζπλάςεσλ είλαη εκπηζηεπηηθό θαη πξννξίδεηαη γηα ην άηνκν /α ζην νπνίν απεπζύλεηαη· 
εάλ ζαο είλαη άγλσζην ή εθ παξαδξνκήο έρεηε πεξηιεθζεί ζηνπο απνδέθηεο, παξαθαιώ εηδνπνηήζηε ακέζσο ηνλ απνζηνιέα (replay) θαη δηαγξάςηε ην 
νξηζηηθά από ην ζύζηεκα ζαο. Η θύιαμε, δηάδνζε, δηαλνκή, απνθάιπςε ή άιισο πσο ρξήζε ηνπ, ζαο θαζηζηνύλ ππεύζπλν δηάπξαμεο αδηθήκαηνο. 
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   ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΔΝΔΡΓΔΙΑ, ΔΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ 

 
Ππακηικά 1ηρ ςνεδπίαρ Δπιηποπήρ Αξιολόγηζηρ ζηιρ 24/05/2016, 
για ηη δημιοςπγία Κανονιζμών ππορ εθαπμογήρ ηος Νομοθεηικού 

Πλαιζίος «Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ Πληποθοπίαρ 
και Διδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος και για ςναθή Θέμαηα  Νόμοι 

ηος 2004 και 2007 (Ν156(I)/2004 και Σποποποιηηικόρ Ν.97(Ι)/2007)»  
…………………………………………………………………………………………

………….. 
 
Μέιε Δπηηξνπήο Αμηνιφγεζεο 
Παξφληεο: 

θα. Θενδψξα Πηπεξή Υξηζηνδνχινπ,    Ννκηθή Τπεξεζία ηεο Γεκνθξαηίαο 

θα. Κηθή Βαξζαλίδνπ,          Γξαθείν Δπηηξφπνπ Ρχζκηζεο 

Ζιεθηξνληθψλ                                              Δπηθνηλσληψλ θαη 

Σαρπδξνκείσλ 

θα. Υξηζηηάλα Μάξθνπ,  Λέθηνξαο Ννκηθήο, Δπξσπατθφ 

Παλεπηζηήκην  

θα. Κξίζηηα Υξίζηνπ Παπαδνπνχινπ,  Σκήκα Ννκηθψλ θαη Ρπζκηζηηθψλ 

Θεκάησλ, CYTA 

θνο. Κσλζηαληίλνο Καξαγηψξγεο,  Τπεξεζία Βηνκεραλίαο θαη 

Σερλνινγίαο, Τ.Δ.Δ.Β.&Σ. 

θα. Κσλζηαληίλα νθνθιένπο, Τπεξεζία Βηνκεραλίαο θαη 

Σερλνινγίαο, Τ.Δ.Δ.Β.&Σ. 

…………………………………………………………………………………………

………. 

Ο θνο. Κσλζηαληίλνο Καξαγηψξγεο, αθνχ θαισζφξηζε ηνπο 
παξεπξηζθφκελνπο, αλαθέξζεθε ζηηο θπξίεο ζεκαηηθέο ελφηεηεο ηεο 
ζπλάληεζεο πνπ άπηνληαη ησλ απνηειεζκάησλ πνπ ιήθζεθαλ απφ ηε 
δηαβνχιεπζε, θαζψο θαη ηνπ εξσηεκαηνινγίνπ γηα ηηο πξαθηηθέο εθαξκνγήο 
ηεο Οδεγίαο ηνπ Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ απφ άιια θξάηε κέιε.    
 

ηε ζπλέρεηα, έδσζε ην έλαπζκα ζηελ Δπηηξνπή λα ζπδεηήζνπλ θαη 
αμηνινγήζνπλ ηηο ηξνπνπνηήζεηο πνπ έγηλαλ ζην πξνηεηλφκελν πξνζρέδην 
Καλνληζκψλ, νη νπνίεο πξνέθπςαλ απφ ηα ζρφιηα/εηζεγήζεηο πνπ ιήθζεθαλ 
απφ ηε δηαβνχιεπζε.  
 



 

 

Δπηγξακκαηηθά, παξαηίζεληαη πην θάησ ηα θχξηα ζεκεία πνπ θέληξηζαλ ην 
ελδηαθέξνλ ηεο Δπηηξνπήο θαη πξνηάζεθαλ γηα ηξνπνπνίεζε: 
 

15. Άξζξν 2-(1)- Δξκελεία: 
iv. «ειεθηξνληθέο επηθνηλσλίεο», γηα ζθνπνχο απνθπγήο 

παξεξκελείαο ηνπ φξνπ, κε ηελ εξκελεία πνπ δίδεηαη ζηε 
Ννκνζεζία ηνπ ΓΔΡΖΔΣ, λφκνο (N.112(I)/2004), θαζψο θαη γηα 
ζθνπνχο θαιχηεξεο απφδνζεο ηνπ πξνο εθαξκνγή ησλ ελ ιφγσ 
θαλνληζκψλ απνθαζίζζεθε ε αληηθαηάζηαζε ηνπ κε ην λέν φξν 
«Δκπνξηθέο Δπηθνηλσλίεο». εκεηψλεηαη φηη, ε αλαθνξά ζηνλ 
φξν «Ζιεθηξνληθέο Δπηθνηλσλίεο» αληηθαηαζηάζεθε ζε φια ηα 
άξζξα ησλ ελ ιφγσ θαλνληζκψλ, φπνπ γίλεηαη αλαθνξά, ζηε λέα 
πξνζζήθε.  

v. «ηφπνο εγθαηάζηαζεο», (ζρεηηθφ είλαη θαη ην άξζξν 6 ησλ 
θαλνληζκψλ), γηα ζθνπνχο ηνπ ελ ιφγσ νξηζκνχ, έγηλε εηζήγεζε 
λα ιεθζεί ππφςε ην πξννίκην 19 ηεο Οδεγίαο ηνπ Ζιεθηξνληθνχ 
Δκπνξίνπ. Σν ζέκα ζα ηεζεί μαλά ππφ ζπδήηεζε ζε επφκελε 
ζπλεδξία. 

vi. «ππεξεζία», θξίζεθε ζθφπηκν λα αθαηξεζεί ν ελ ιφγσ νξηζκφο 
απφ ηνπο θαλνληζκνχο, ιφγσ ηνπ φηη είλαη αληηγξαθή απφ άιιε 
λνκνζεζία, γηα ηελ νπνία γίλεηαη αλαθνξά ζηε Ννκνζεζία ηνπ 
Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ. Χο εθ ηνχηνπ, απνθαζίζζεθε κε ηελ 
νινθιήξσζε ησλ θαλνληζκψλ λα δεκηνπξγεζνχλ 
θαηεπζπληήξηεο γξακκέο, φπνπ ζα πξνζδηνξίδνπλ ηελ εξκελεία 
«ππεξεζία ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο», θαζψο θαη άιιεο 
έλλνηεο ή ζεκεία ηεο λνκνζεζίαο/θαλνληζκψλ πνπ ρξήδνπλ 
πεξαηηέξσ επεμήγεζεο.  

  
16. Άξζξν 3-(1) Πιεξνθνξίεο πνπ παξέρνληαη ζην πξν ζπκβαηηθφ ζηάδην: 

ε αλαθνξά ζηηο πην θάησ θξάζεηο, ζε δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 3:  
i. 3-(1)(α)«εκπνξηθφ κεηξψν» λα πξνζδηνξηζηεί ε έλλνηα 

«εκπνξηθφ κεηξψν» φηαλ ζα δεκηνπξγεζνχλ νη  Καηεπζπληήξηεο 
Γξακκέο. 

ii. 3(1)(ε)«φινπο ηνπο θφξνπο» γηα ζθνπνχο ζπλνρήο ηεο ελ ιφγσ 
δηάηαμεο κε άιιεο ζπλαθείο λνκνζεζίεο, νη νπνίεο ζρεηίδνληαη κε 
θαηαλαισηηθά δηθαηψκαηα, ε θξάζε απηή αληηθαηαζηάζεθε κε ηε 
θξάζε «φινπο ηνπο πξνβιεπφκελνπο θφξνπο». Να ζεκεησζεί 
φηη ζε θάπνηεο ππεξεζίεο ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο, ηπρφλ 
λα πξνθχπηνπλ επηπιένλ θνξνινγηθέο επηβαξχλζεηο θαη σο εθ 
ηνχηνπ θξίζεθε αλαγθαίν λα πξνζηεζεί ε θξάζε «φινπο ηνπο 
πξνβιεπφκελνπο θφξνπο».   

 
17. Άξζξν 8 - Δζσηεξηθή Αγνξά: ε θξάζε «κηα αξκφδηα αξρή» θξίζεθε 

ζθφπηκν λα αληηθαηαζηαζεί κε ηε θξάζε «νπνηαδήπνηε αξκφδηα αξρή».   
 

18. Άξζξν 9 - Τπνβνιή Αηηήκαηνο θαη δηαδηθαζίεο ιήςεο πεξηνξηζηηθψλ 
κέηξσλ: Ζ Δπηηξνπή εηζεγήζεθε λα πξνζδηνξηζηνχλ επξχηεξα ηα 
πεξηνξηζηηθά κέηξα θαη ε κνξθή παξάβαζεο γηα ζπγθεθξηκέλεο 
παξαβάζεηο, θαζψο λα θαζνξηζηνχλ κε ζαθήλεηα νη απζηεξέο πνηλέο 
θαη ηα πνιχ δξαζηηθά κέηξα ζε πεξίπησζε κε ζπκκφξθσζεο ηνπο. 



 

 

Πξφζζεηα, λα γίλεη πεξαηηέξσ επεμεξγαζία ζηηο δηαδηθαζίεο πνπ 
ηέζεθαλ γηα ηνλ ελ ιφγσ θαλνληζκφ. Γηα ην άξζξν απηφ, πξνηάζεθε ε 
ζπκπεξίιεςε πξφλνηαο κε αλαθνξά ζηνπο θψδηθεο δενληνινγίαο 
(βάζεη ηνπ άξζξνπ 19 ηνπ λφκνπ), φπνπ ε αξκφδηα αξρή ζα ιακβάλεη 
ππφςε σο ειαθξπληηθφ ζηνηρείν, θαηά ηε ιήςε απφθαζεο ηεο γηα 
πεξηνξηζηηθά κέηξα ζε πάξνρν ππεξεζηψλ πνπ παξαβηάδεη ηηο δηαηάμεηο 
ηνπ λφκνπ θαη ησλ θαλνληζκψλ. 

 
19. Άξζξν 10- Σήξεζε Μεηξψνπ γηα Κνηλνπνίεζε Παξνρήο Τπεξεζηψλ: 

Καηφπηλ αμηνιφγεζεο πνπ έγηλε ζηηο απαληήζεηο πνπ ιήθζεθαλ απφ 
άιια θξάηε κέιε, θξίζεθε ζθφπηκν ν ελ ιφγσ θαλνληζκφο λα 
ηξνπνπνηεζεί ψζηε ε εγγξαθή ζε κεηξψν λα κελ είλαη ππνρξεσηηθή 
αιιά πξναηξεηηθή θαη λα ιεηηνπξγήζεη σο αληαγσληζηηθφ πιενλέθηεκα 
γηα έλα θπζηθφ/λνκηθφ πξφζσπν πνπ επηζπκεί λα εηζέιζεη ζηνλ ηνκέα 
ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ. Δπηζεκάλζεθε φηη δελ ζα πξνθιεζεί 
νπνηνδήπνηε δηνηθεηηθφ θφξηνο γηα ηηο επηρεηξήζεηο πνπ επηζπκνχλ λα 
πξνβνχλ ζε κηα ηέηνηα ελέξγεηα, θαζψο δελ ζα πξνθχπηνπλ 
νπνηεζδήπνηε πνηλέο γηα ηε κε εγγξαθή ηνπο ζε έλα ηέηνην κεηξψν. Γηα 
ζθνπνχο ηνπ ελ ιφγσ άξζξνπ εηνηκάζηεθε ζρεηηθφ έληππν αίηεζεο θαη 
πεξηιήθζεθε, σο παξάξηεκα ζηνπο θαλνληζκνχο. 

 
20. Άξζξν 11- Δμσδηθαζηηθή επίιπζε δηαθνξψλ κεηαμχ παξφρνπ 

ππεξεζηψλ θαη απνδέθηε ππεξεζίαο: Σν Τπνπξγείν εηζεγήζεθε ηε 
δηαγξαθή θαη εθ λένπ αλαδηαηχπσζε ηνπ ελ ιφγσ θαλνληζκνχ, ν 
νπνίνο ζα παξαπέκπεη ζηηο δηαηάμεηο ηνπ λφκνπ Ν.148(Η)/2015 γηα 
εμσδηθαζηηθή επίιπζε δηαθνξψλ κέζσ ηεο  ειεθηξνληθήο πιαηθφξκαο 
επίιπζεο δηαθνξψλ γηα θαηαλαισηέο θαη εκπφξνπο. Ζ Δπηηξνπή 
ζπκθψλεζε κε ηελ εηζήγεζε απηή, αιιά έζεζε ην εξψηεκα θαηά πφζν 
ζα εμππεξεηνχληαη θαη ηα ζπκθέξνληα ησλ επηρεηξήζεσλ ζε 
πεξηπηψζεηο πνπ πξνθχςνπλ δηαθνξέο κεηαμχ δπν εκπφξσλ θαη φρη 
θαηαλαισηψλ; Δπηζεκάλζεθε φηη ν ξφινο ηεο αξκφδηαο αξρήο δελ είλαη 
λα ελεξγεί σο δηθαζηήο θαη λα επηβάιεη δηνηθεηηθά πξφζηηκα γηα 
δηαθνξέο πνπ πξνθχπηνπλ κεηαμχ ησλ εκπφξσλ αιιά λα πξνάγεη ηελ 
ελίζρπζε ηνπ ηνκέα ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ ζηα πιαίζηα 
εθαξκνγήο ηνπ Νφκνπ. Χο εθ ηνχηνπ, θξίζεθε κε αλαγθαία ε 
νπνηαδήπνηε πεξαηηέξσ δηαδηθαζία απφ ηελ πξνηεηλφκελε. 
  

21. Άξζξα 12,13,15,16,17 θαη18: Ζ θα. Πηπεξή, Γηθεγφξνο ηεο 
Γεκνθξαηίαο, αξκφδηα γηα ην λνκνηερληθφ έιεγρν ηεο Ννκνζεζίαο ηνπ 
Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ, αλαθεξφκελε ζηα ππφ αλαθνξά άξζξα ησλ 
θαλνληζκψλ πνπ ζρεηίδνληαη κε ηηο δηαδηθαζίεο δηνηθεηηθψλ 
παξαβάζεσλ, επηζήκαλε φηη ζα απινπνηεζνχλ θαζψο ζα 
παξαπέκπνπλ ζηηο λέεο δηαδηθαζίεο πνπ πξνβιέπνληαη ζηα άξζξα 10 
θαη 11 ηνπ πξνηεηλφκελνπ Σξνπνπνηεηηθνχ Ννκνζρεδίνπ γηα ην 
Ζιεθηξνληθφ Δκπφξην. Πξφζζεζε φηη, νη θαλνληζκνί ζα πξνζδηνξίδνπλ 
ηελ παξάβαζε θαη ε κε ζπκκφξθσζε ζηελ εηδνπνίεζε ζπκκφξθσζεο, 
ηφηε ζα ζέηεη ζε ιεηηνπξγία ηε δηαδηθαζία δηνηθεηηθψλ πξνζηίκσλ. 
 

22.  Άξζξν 20 - Γηνηθεηηθέο Παξαβάζεηο: Σν Τπνπξγείν κε αλαθνξά ζην  
χςνο ησλ δηνηθεηηθψλ πξφζηηκσλ δήηεζε ηηο απφςεηο ηεο Δπηηξνπήο, 



 

 

φπνπ επηζεκάλζεθε φηη, γηα ηνλ θαζνξηζκφ ηνπο χςνπο ησλ δηνηθεηηθψλ 
πξνζηίκσλ, ζα πξέπεη λα ιεθζεί ππφςε ε «Αξρή ηεο Αλαινγηθφηεηαο» 
θαη λα ππάξρεη κηα ζαθήο εηθφλα ηεο αγνξάο, νχησο ψζηε ηα δηνηθεηηθά 
πξφζηηκα πνπ ζα επηβιεζνχλ λα κελ ζηξαγγαιίζνπλ ηελ νηθνλνκία, 
αιιά νχηε θαη λα ηελ απνζξαζχλνπλ ζηελ παξαλνκία.  
 

Σέινο,  ε Δπηηξνπή νκφθσλα ζπκθψλεζε ζηηο ππφ αλαθνξά ηξνπνπνηήζεηο 
θαη δήηεζε λα  απνζηαιεί εθ λένπ ην πξνηεηλφκελν πξνζρέδην θαλνληζκψλ, 
καδί κε ην πξαθηηθφ.  
 
Ο θνο Καξαγηψξγεο, αθνχ επραξίζηεζε ηνπο παξεπξηζθφκελνπο, αλάθεξε φηη 
ε επφκελε ζπλεδξία ζα νξηζηεί αθφηνπ ιεθζνχλ νη ζπλεηζθνξέο απφ φινπο 
ηνπο εκπιεθφκελνπο ηεο Δπηηξνπήο θαη ελζσκαησζνχλ ζηνπο θαλνληζκνχο. 
Χο εθ ηνχηνπ, ζα ππάξρεη εθ λένπ ελεκέξσζε γηα ηελ αθξηβή εκεξνκελία 
πξαγκαηνπνίεζεο ηεο επφκελεο ζπλεδξίαο. 
 
27 Μάηνπ, 2016. 
 
Αξ. Φαθ. 4.2.15.18.3/20 
 
(Κ.. /ΤΔΔΒΣ) 

 

 

Survey on Ecommerce Directive 
1. Have you any legal obligation according to your national legislation / 

regulations in the area of electronic commerce that require the 

service provider to register the services/products that will be offered 

online on the local market and cross-border? If there is such an 

obligation, please, provide us with the relevant legislation/regulation 

provision/s. 

Hungarian: We do not have such legal obligation in Hungary, online 
activity and online trade in itself is not subjected to any prior authorization 
or registration. This means that if a company or person meets all the legal 
requirement necessary for selling certain things and services, he or she 
can do it online as well without the necessity of taking any further 
administrative actions. 

What we have in this regard is a general obligation of registering the 
trading activity. This means that if a company or a person wants to launch a 
trading activity it has to be registered at the local authority. During the 
registration the company has to provide specific information on its planned 
activity, among those the company must list the types of products (not 
specific products, only product categories) to be offered for sale. E-
commerce is dealt together with other forms of distant selling in this regard 
(like parcel delivery), in addition the above mentioned obligations the law 
requires them only to define the (inland) regions to be covered by the 
distant selling service. There are no obligations to make a distinction 
between  which specific products or services will be sold online and which 



 

 

by other means of distant selling. Therefore we can say that trading activity 
has to be registered but there are no specific measures for registering 
“online trade”. 

Czech: In the Czech Republic (CZ), service providers have few obligations 
arising from law No. 480/2004 Sb., which represents an implementation of 
2000/31/EC Directive. 
New legislation imposing special requirements on service providers, which 
offer betting and hazard games have been approved last year. New 
obligation should be in efficiency since January 1, 2017 and will be 
incorporated in law No. 202/1990 Sb., (in this regard I have in mind 
paragraph 70). 
 
Δλλάδα: χκθσλα κε ηελ ειιεληθή λνκνζεζία (λ. 2251/1994 άξζξν 3ηγ) ν 
πξνκεζεπηήο απφ απφζηαζε (κεηαμχ απηψλ ζπγθαηαιέγνληαη θαη νη θνξείο 
παξνρήο ππεξεζίαο ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο πνπ ζπκβάιινληαη κε 
θαηαλαισηέο) πνπ πξνηίζεηαη λα ζπλάπηεη κε ηνπο θαηαλαισηέο ζπκβάζεηο 
απφ απφζηαζε αγαζψλ θαη ππεξεζηψλ, ππνρξενχηαη λα δεηήζεη ηελ 
θαηαρψξηζή ηνπ ζην Γεληθφ Δκπνξηθφ Μεηξψν (Γ.Δ.ΜΖ.) ζχκθσλα κε ην 
άξζξν 1 ηνπ λ. 3419/2005 − Γεληθφ Δκπνξηθφ Μεηξψν (Γ.Δ.ΜΖ.) θαη 
Δθζπγρξνληζκφο ηεο Δπηκειεηεξηαθήο Ννκνζεζίαο.  
Πεξαηηέξσ ζηνηρεία πνπ νθείιεη λα δειψζεη είλαη νη ζρεηηθνί Κ.Α.Γ. 
(Κσδηθνί Αξηζκνί Γξαζηεξηφηεηαο) πνπ έρεη ελεξγνπνηήζεη ζχκθσλα κε ηελ 
θνξνινγηθή λνκνζεζία. 

Portugal: We do not have such a general registration.  

We do however have a specific registration obligation for online 
intermediary service providers before the Communications National 
Authority (Autoridade Nacional de Comunicações), pursuant to paragraph 4 
of article 4 of the Portuguese Electronic Commerce Law (approved by 
Decree-Law 7/2004, of January 7, as further amended, available at 
http://www.anacom.pt/render.jsp?categoryId=333330). 

This obligation includes, among others:  
·        mere conduit service providers,  
·        caching service providers,  
·        hosting service providers and 
·        content aggregation service providers. 
 
Swedish: No, there are no Swedish legislation imposing obligations to 
register services/products that will be offered online. Any such provision 
should be notified in accordance with directive 15/1535 laying down a 
procedure for the provision of information in the field of technical regulations 
and of rules on Information Society services (codification) or directive 
2006/123 on services in the internal market. 
Estonia: In Estonia, main obligations apply to both offline and online traders, 
e.g. in case there is a registration / licensing/ notification obligation for offline 
traders, same requirements also apply to online traders. 
  

http://www.anacom.pt/render.jsp?categoryId=333330


 

 

In order to operate in the sale of alcohol and tobacco products, it is required to 
submit a notice of economic activities in the following areas of activity: 

 retail sale; 
 wholesale; 
 catering (Alcohol Act § 23, Tobacco Act § 18). 

  
Retail sale of alcoholic beverage is permitted by e-commerce through shops 
or catering establishments belonging to an undertaking specified in the 
information in the register of economic activities (Alcohol Act § 40 section 1 
point 12). 
  
In order to operate in the sale of explosive precursor (Chemicals Act § 15 
section 3), biocides (Biocidal Products Act § 33 section 4) or teeth whitening 
products (Public Health Act § 12(2) section 1 point 10) intended for 
professional use, it is required to submit a notice of economic activities in the 
area of wholesale. 
  
Links: 
Alcohol Act https://www.riigiteataja.ee/en/eli/503092015002/consolide  
Tobacco Act https://www.riigiteataja.ee/en/eli/501022016019/consolide  
Public Health Act https://www.riigiteataja.ee/en/eli/501022016014/consolide  
Biocidal Products Act 
https://www.riigiteataja.ee/en/eli/509022016006/consolide  
Chemicals Act https://www.riigiteataja.ee/en/eli/530112015001/consolide 
 
Spanish: No, there is not such an obligation in the Spanish legislation. We 
consider that such a requirement is not really necessary and hardly 
manageable from a practical standpoint. 
Netherland: The Netherlands does not have any national legislation which 
makes it mandatory for businesses to register e-commerce products and 
services. There is a general obligation for all businesses to register with the 
Chamber of Commerce. However, companies can voluntarily undertake 
certification of their online business, a scheme which has been developed and 
is administrated by trade association Thuiswinkel.org. We can provide contact 
within ThuisWinkel.org if you would like further details. 
In terms of regulation, the Dutch Ministry of Health Welfare and Sports is 
working on the implementation of the European Tobacco Directive, which 
includes provisions for e-commerce relating to the minimum age.  
United Kingdom: As far as I know, the UK has not imposed any such 
obligations on ISS's. However, England and Wales do impose age restrictions 
on selling some products online eg knives. Follow this link for further 
information: 
https://www.businesscompanion.info/en/quick-guides/distance-sales/online-sales-of-age-
restricted-products 
Also note that to sell medicines online into the UK market, you now have to 
apply the following rules at the link. This is regulated by the UK Medicines and 
Health Regulatory Authority. Note that this an EU wide regulation: 

https://www.gov.uk/government/news/new-mandatory-logo-for-selling-

medicines-online 

  

https://www.riigiteataja.ee/en/eli/503092015002/consolide
https://www.riigiteataja.ee/en/eli/501022016019/consolide
https://www.riigiteataja.ee/en/eli/501022016014/consolide
https://www.riigiteataja.ee/en/eli/509022016006/consolide
https://www.riigiteataja.ee/en/eli/530112015001/consolide
https://www.businesscompanion.info/en/quick-guides/distance-sales/online-sales-of-age-restricted-products
https://www.businesscompanion.info/en/quick-guides/distance-sales/online-sales-of-age-restricted-products
https://www.gov.uk/government/news/new-mandatory-logo-for-selling-medicines-online
https://www.gov.uk/government/news/new-mandatory-logo-for-selling-medicines-online


 

 

2. In relation to the above, do you believe that such provision would 

negatively affect the main goal of the Ecommerce Directive on the 

provision of free movement of online services/products in the field of 

information society services between Member States? 

Hungarian: Personally I think a measure like this as an additional 
administrative obligation can have a negative effect on the free movement 
of online services/product within the EU, particularly if other Member States 
have no such obligation. However, since in the “real life” this could be 
enforced only on Cyprian enterprises, this negative effect would affect 
mainly them. So the possible breach of the free movement principle would 
be caused by the fact that Cyprian enterprises needs to meet more 
administrative requirements for market entry than the others in other MS. 
 (Therefore it can be also a kind of a „worst case scenario‟: breaching the 
EU rules is resulted by the introduction of a restriction which only real effect 
is hindering the competitiveness of domestic companies.) 
Czech: Regarding the law No. 480/2004 Sb., we are convinced that related 
provisions do not negatively affect the free movement of information society 
services. In case of new legislation on hazard, it is not possible to claim the 
effect yet, as it is not applicable so far. 
 
Δλλάδα: Γελ πηζηεχνπκε φηη κηα ηέηνηα ππνρξέσζε (εθ 'φζνλ παξακέλεη 
αλαινγηθή θαη δελ επηβάιιεη πεξηηηέο δηνηθεηηθέο επηβαξχλζεηο γηα ηηο 
επηρεηξήζεηο) ζα κπνξνχζε λα επεξεάζεη αξλεηηθά ηελ ειεχζεξε 
θπθινθνξία ησλ επηγξακκηθψλ ππεξεζηψλ/πξντφλησλ ζηνλ ηνκέα ησλ 
ππεξεζηψλ ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο κεηαμχ ησλ θξαηψλ κειψλ.  

Portugal: We do not see how such a general registration would be 
compliant with the regime established by article 4 of Directive 2000/31/EC. 

 Swedish: To require the service provider to register the services/products 
that will be offered online may potentially negatively affect the goal of the 
ecommerce directive. The Ecommerce directive has the purpose to ensure 
an internal market for information society services. The requirement to 
register the services/products that will be offered may result in an increased 
administrative burden for business and may deter them from engaging in 
cross-border ecommerce. There is also a risk that the requirement may be 
seen as an unjustified obstacle of service/goods on the internal market 

Estonia: No as the existing requirements are adapted to purpose and 
proportionate. 

Spanish: That provision itself would not necessarily limit the free 
movement of online services/products (considering the control at source 
principle) but it would add an administrative requirement that in our 
understanding would not be justified and would not help to develop e-
commerce.  

Netherland: Yes – from the current perspective of the Ministry of Economic 
Affairs, a mandatory registration process would constitute a barrier to entry 
and an increased ongoing administrative burden for business. This is 



 

 

particularly the case if they were required to re-register/amend their 
registration each time they added, removed, or changed their products and 
services.  
In light of better regulation principles, registration is only desirable if it 
provides an effective and proportionate means to address the significant 
violations of the Directive. At present, which provisions are being violated, to 
what extent, and the scale of societal impact is unclear. Before proceeding 
further, we would welcome a cost-benefit analysis to assess the frequency of 
and the size of the societal disbenefit generated by violations of the Directive, 
the efficacy of registration in reducing this, and the cumulative cost of an EU-
wide registration process.  
The Ministry also has concerns about the impact on competiveness for EU 
online service providers. Unless all EU and non-EU (and offline and online) 
companies were required to register, EU-based online companies could argue 
that we are adding a cost to their operations which is not required of their 
rivals. This could result in their seeking ways to avoid registration by diverting 
economic activity overseas (which would also reduce the impact of the 
Directive).   
The Netherlands supports an “once only” principle to reduce the 
administrative burden of regulations on business – businesses should only 
need to provide information once. Therefore we would in general not support 
the creation of new processes without evidence that existing ones are 
insufficient. For example, all Dutch businesses (including online businesses) 
are required to register themselves, providing basic company information 
(such as that required in Article 5). In addition, ThuisWinkel.org‟s national 
certification scheme provides a market-led and voluntary database of online 
service providers. The Commission could also consider collating information 
from existing national e-commerce databases (see Question 5) for a (public) 
Europe-wide database of online service providers. They could also work with 
Member States to direct databases towards gathering information addressing 
the most significant violations of e-Commerce Directive provisions.  
United Kingdom: The no prior authorisation rules contained in the 
eCommerce Directive have been a boon to the start up of the online services 
within the EU. Therefore, any such obligations should only be used for serious 
public safety, health and security reasons. Any such obligation could over 
time have a chilling effect on start ups and indeed could end up cementing in 
the position of the larger internet businesses. However, we believe that in 
certain circumstances, as outlined above, MS's should be able to impose such 
obligations or derogate from the current rules as the eCommerce Directive, 
allows us to do - but only in very specific circumstances.  
3. Do you believe that the above provision/s would function positively as 

a deterrent to violations of the provisions of Ecommerce Directive? 

Hungarian: Personally I think that measures like this have no real effect on 
 legal compliance of e-commerce enterprises with any EU or domestic law, 
it won‟t have a “whitening” effect. Due to our experiences requirements like 
this are to be fulfilled only by companies which are already operating 100% 
legal and meeting all the legal requirements. Companies which don‟t want 
to fulfill this or any other criteria or simply just doesn‟t know about this 
obligation can easily operate without fulfilling this. Even if serious sanctions 



 

 

are paired with the obligation of registration, it can be still easily avoided by 
settling in another Member State (or even in a non-EU country) and provide 
a cross-border service from there. So these kind of measures are usually 
putting more administrative burdens to the “good guys” while the “bad 
guys” can do whatever they want.  

Violations of legislation can be filtered by the effective and proactive activity 
by the competent authorities, and awareness raising campaigns for the 
consumers also helps a lot. Increasing the amount of legal obligations will 
have no real effect in itself in this regard. 
Czech: We are of the opinion that the law No. 480/2004 Sb. and the 
2000/31/EC Directive are fulfilled on CZ and EU level. What should be 
done better is an exchange of related decision of courts of EU Member 
States among the MS. 
 
Δλλάδα: Πηζηεχνπκε, φηη δηαηάμεηο ηέηνηαο κνξθήο (αλαιπηηθήο δειαδή 
θαηαγξαθήο ησλ δξαζηεξηνπνηνχκελσλ ζην ειεθηξνληθφ εκπφξην 
επηρεηξήζεσλ) κπνξνχλ λα ιεηηνπξγήζνπλ πξνο φθεινο ηεο αμηνπηζηίαο ελ 
γέλεη ηνπ θιάδνπ, παξέρνληαο ηφζν πξνο ηηο θξαηηθέο αξρέο φζν θαη πξνο 
ηνπο θαηαλαισηέο επαξθή θαη αζθαιή πιεξνθφξεζε. Χο εθ ηνχηνπ, απηφ 
ζα νδεγήζεη ζηαδηαθά ζηελ ειαρηζηνπνίεζε ησλ παξαβηάζεσλ ηεο νδεγίαο 
ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ, δεδνκέλνπ φηη νη θαηαλαισηέο ζα έρνπλ πιένλ ηελ 
ηάζε λα απνθεχγνπλ επηρεηξήζεηο πνπ δελ έρνπλ θαηαγξαθεί ή ζα ηηο 
θαηαγγέιινπλ πην εχθνια ζηηο αξρέο. 
Portugal: See our answer to question 2. 
 
Swedish: The intention of the requirement to register the services/products 
that will be offered online is not clear, therefore it is not possible to say if 
and how it will affect potential violations of the ecommerce directive. 
 
Spanish: Not really, because the problem nowadays is not the lack of a 
registry but the large size of the market that makes difficult, when not 
impossible, to monitor it. In our view what is important is to promote 
awareness among users and providers of the importance of complying with 
the Ecommerce Directive provisions. 
Netherland: No – there are a number of practical challenges in order for 
registration to deter violations. Primarily, an effective monitoring and 
enforcement regime would be needed to stop providers avoiding 
registration or registering illegal goods and services in a way which avoids 
detection. However, there is a trade-off between the regime‟s effectiveness 
and minimizing the administrative burden for businesses and regulators. 
Regulators would need to police registration for thousands of websites to 
ensure that online services providers were registering correctly and 
keeping their registration up to date. This would require significant 
resources, which would not be a priority for many Member States.  
It is not clear from the Directive that legal powers exist to compel an EU-
wide mandatory registration process. However, there are existing levers by 
which Member States can monitor and enforce violations of the Directive. 
For example, Member States are already allowed to request information 
from service providers where necessary e.g. for criminal investigations.  



 

 

United Kingdom: See my answer above. Also, if you applied such an 
obligation to any online business, would it again over time force online 
services offshore? 

4. How important is it to quantify the number of online shops/shopping 

in your country? 

Hungarian: It is important in order to estimate the size and growth of the 
sector. Number of online shops (and the annual change of that) is one of 
the many important input indicator of strategic planning in Hungary. I think, 
however, that generated income or generated turnover is a more reliable 
indicator for the shaping of the market. Companies are always merging, 
ceasing, forming and this has a continuous effect on the number of online 
shops as well. Due to the latest researches there are approx. 6000 classic 
„basket type‟ online shops operating in Hungary, huge majority of them are 
operated by small companies with a minimum income/turnover. 80% of e-
commerce turnover is generated by the top 20 players of the market, 
meaning that – in my opinion - the number of online shops in itself has no 
real effect on „the big picture‟.  By the way the annual turnover generated 
by the Hungarian b2c e-commerce was 900 Million EUR in 2014 (this was 
3,7% of total retail trade turnover), which represented a 27% of growth 
compared to the figures of 2013. 
Czech: According to the survey of the Association for electronic commerce, 
which gathers the e-shops in the CZ, in our country we have approx. 36 
000 of e-shops, but only around 1500-2000 of them are really important as 
they generate the most of incomes from the e-commerce in the CZ. On one 
hand, it is important to quantify a number of e-shops in our country, but to 
the other it is even more significant to remember that relatively small 
percentage from the entirety are really active. 
 
Δλλάδα: Ζ θαηακέηξεζε ησλ επηγξακκηθψλ θαηαζηεκάησλ έρεη κεγάιε 

ζεκαζία πξνθεηκέλνπ λα επηηεπρζεί ε θαιχηεξε παξαθνινχζεζή ηνπο, ν 

έιεγρνο θαη ε αζθάιεηα ησλ ζπλαιιαγψλ, νη νπνίεο ζα απνβνχλ θαη πξνο 

φθεινο ηεο αλάπηπμεο ηνπ θιάδνπ ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ, ηφζν ζε 

επίπεδν ρψξαο, φζν θαη ζε επίπεδν ΔΔ. Δξγαδφκαζηε πξνο απηήλ ηελ 

θαηεχζπλζε, εμεηάδνληαο ηνλ εκπινπηηζκφ ησλ πιεξνθνξηψλ πνπ ζα 

θαηαγξάθνληαη ζην Γεληθφ Δκπνξηθφ Μεηξψν θαη αθνξνχλ ζηηο 

επηρεηξήζεηο πνπ δξαζηεξηνπνηνχληαη σο θνξείο παξνρήο ππεξεζηψλ ηεο 

θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο. 

 

Portugal: Our role as central supervisory authority within the scope of the 
Portuguese Electronic Commerce Law does not include such a function. 

Swedish: Not relevant. 

Estonia: Quantifying the number of online shops is of an average 
importance and depends on the context/goal set. 



 

 

Spanish: What can be influential is to know the general data of the e-
commerce development. For instance, it is interesting to know the e-
commerce volume, the percentage of enterprises' total turnover from e-
commerce, the business areas in which e-commerce is significant, etc. It 
is also relevant to know the amount of Internet users engaging in e-
commerce, the market barriers, the consumer trust, how it is improving 
competition, etc. The number of online shops is only a parameter.  
Netherland: The Netherland monitors the number of online shops 
alongside other metrics in order to assess the level of digitization in the 
economy and civil society, which is a priority for the government. It is 
difficult to quantify the importance of one metric to that assessment. 
United Kingdom: The collation and collection of such statistics is the 
responsibility of the Office of National Statistics (ONS). I am afraid that I 
am no expert on the issue, but below is the link to the latest stats on UK 
online sales. 

http://www.ons.gov.uk/businessindustryandtrade/retailindustry/bulletins/retailsales/februar
y2016#internet-sales-in-detail 
These statistics and others provide a timely indicator of economic 
performance and the strength of consumer spending. I believe that these stats 
and others also feed into the EU Commissions DESI indicators. Thus equally 
they are a useful guide to  
5. What methods do you employ to calculate the number of websites 

and online shops in your country? Please, provide us with 

information on the procedures you adopt to measure the 

Ecommerce market?  

Hungarian: Generally we rely on the analyses of Hungarian Central 
Statistical Office and analyses made by market research companies 
(Hungarian market research company eNet publishes every year a 
summary of the current situation of b2c e-commerce, see the latest one 
here in English: http://www.enet.hu/news/hungarian-e-commerce-volume-
hits-all-time-high/?lang=en) Hungarian Central Statistical Office work with 
standard statistic methods (ie questionnaires, etc), research methods of 
the Market Research companies are – of course – not public. 
Czech: The mentioned Association counts the e-shops via platform for 
comparison of prizes and different parameters of products of e-shops in 
the CZ. More precise method is calculation of statistical data, which is 
made on regular, year basis is done by the Czech Statistical Office 
through the direct surveys. English version of website of this Office is 
available at https://www.czso.cz/csu/czso/home. Statistics are accessible 
in English, too. 

 

Portugal: See our answer to question 4. 
Swedish: Not relevant. 
Spanish: The principal source of information is an annual survey 
conducted by the Spanish Statistical Institute (INE) on the “ICT and e-
commerce use by businesses” 
 
(http://www.ine.es/jaxi/menu.do?type=pcaxis&path=/t09/e02&file=inebase
).  

http://www.ons.gov.uk/businessindustryandtrade/retailindustry/bulletins/retailsales/february2016#internet-sales-in-detail
http://www.ons.gov.uk/businessindustryandtrade/retailindustry/bulletins/retailsales/february2016#internet-sales-in-detail
http://www.enet.hu/news/hungarian-e-commerce-volume-hits-all-time-high/?lang=en
http://www.enet.hu/news/hungarian-e-commerce-volume-hits-all-time-high/?lang=en
https://www.czso.cz/csu/czso/home
http://www.ine.es/jaxi/menu.do?type=pcaxis&path=/t09/e02&file=inebase
http://www.ine.es/jaxi/menu.do?type=pcaxis&path=/t09/e02&file=inebase


 

 

On the basis of these data, among others, the Spanish Observatory for 
Telecommunications and Information Society (ONTSI) 
(http://www.ontsi.red.es/ontsi/), part of the Public Corporate Entity Red.es, 
prepares, collects, synthesizes and systematizes indicators, performs 
studies, and offers researches and updates on the Information Society. 
For producing its studies and reports, ONTSI uses traditional research 
methods and techniques proven and harmonized in a comparative context 
with the countries of the OECD and the European Union. ONTSI uses 
models that integrate and channel the information produced with its own 
research resources and with those derived from all the initiatives and 
projects sourced by third party national and international, public and 
private, initiatives and projects.  
The regulatory authority, National Commission of Markets and 
Competence (CNMC), is also analyzing the e-commerce progress in 
Spain. The CNMC publishes, quarterly, statistics on e-commerce. The 
data used by the CNMC cpme from bank cards records. In this sense, the 
CNMC methodology only duly reflects the e-commerce done through 
bank cards of Spanish payment institutions that collaborate with the 
CNMC. 
Due to the importance of the e-commerce market, the Secretary of State 
for Telecommunications and Information Society, in co-operation with the 
Spanish Telecommunications and Information Society Observatory and 
Carlos III University, is developing a pilot project on the viability of using 
the Internet as a data source (IaD). The objective of the project is to 
monitor the products and services on offer via e-commerce by Spanish 
companies, using the information available on the Internet. The idea is 
detecting and characterizing the use of e-commerce services (B2C, 
Business to Consumer) in Spain applying automated classification 
techniques. On this link (http://www.ontsi.red.es/ontsi/es/estudios-
informes/proyecto-piloto-sobre-la-viabilidad-de-utilizar-internet-como-
fuente-de-datos) you can find a paper depicting the project in English.  
Netherland: The Dutch statistics bureau, CBS, measures various aspects 
of e-commerce, such as the frequency with which households and 
individuals make online purchases, what types of items they do not buy 
online, and whether companies sell through their goods and services 
through websites or apps.  
For CBS, the concept of e-commerce is far broader than companies 
selling to consumers via the Internet (“webshops”). For example, it 
includes e-commerce between businesses (business-to-business) 
through specially designed systems (e.g. via EDI) and electronic 
procurement. CBS annually surveys companies on ICT issues, which 
includes questions about e-commerce for businesses. For households 
and individuals, a similar survey exists. The basis for these surveys is 
European regulation (Framework Regulation (EC) No 808/2004). The 
CBS Annual Statistics publication “ICT, knowledge and economy”, 
extensively convers the results of these studies. In its 2015 edition, for 
example, paragraphs 4.3 and 5.5 are dedicated to e-commerce. This 
publication is annually realised in cooperation with and partly funded by 
the Ministry of Economic Affairs.  

http://www.ontsi.red.es/ontsi/
http://www.ontsi.red.es/ontsi/es/estudios-informes/proyecto-piloto-sobre-la-viabilidad-de-utilizar-internet-como-fuente-de-datos
http://www.ontsi.red.es/ontsi/es/estudios-informes/proyecto-piloto-sobre-la-viabilidad-de-utilizar-internet-como-fuente-de-datos
http://www.ontsi.red.es/ontsi/es/estudios-informes/proyecto-piloto-sobre-la-viabilidad-de-utilizar-internet-como-fuente-de-datos


 

 

CBS is currently working on a review article on e-commerce that will be 
included in “ICT, knowledge and economy” 2016. This publication will be 
released in late June. 
United Kingdom: As I suggested ONS are responsible for collating etc 
these stats and I have no idea as to how they go about it. If you wish, I 
could contact ONS, but this may take me some time. 
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Αξιολόγηζη Επωηημαηολογίος  
Εθαπμογή ηηρ Οδηγίαρ ηος Ηλεκηπονικού Εμποπίος 

 από ηα κπάηη μέλη 

 
1. ηα πιείζηα θξάηε κέιε ε εζληθή λνκνζεζία γηα ην ειεθηξνληθφ εκπφξην δελ 

πεξηιακβάλεη θακία λνκηθή ππνρξέσζε γηα εγγξαθή ησλ παξφρσλ ππεξεζηψλ ηεο 

θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο γηα ηα πξντφληα/ππεξεζίεο ζε εμ απνζηάζεσο  ζπκβάζεηο 

(κέζσ δηαδηθηχνπ).   Με εμαίξεζε ηηο πεξηπηψζεηο πνπ ν πάξνρνο είλαη λνκηθφ πξφζσπν 

(δειαδή εηαηξεία) ηφηε ππνρξενχηαη ιφγσ άιισλ λνκνζεζηψλ λα εγγξαθεί ζην ζρεηηθφ 

εκπνξηθφ κεηξψν ή  ζηηο πεξηπηψζεηο πνπ γηα θπζηθά ή λνκηθά πξφζσπα ε παξνρή 

ζπγθεθξηκέλσλ ππεξεζηψλ/πξντφλησλ ιφγσ ηεο θχζεο ηνπο ζα πξέπεη λα ιακβάλνπλ εθ 

ησλ πξνηέξσλ άδεηα απφ ηηο ζρεηηθέο αξρέο ηνπ θξάηνπο γηα πξνψζεζεο ηνπο (π.ρ. 

αιθννινχρα πνηά, θαπληθά πξντφληα, βηνινγηθά πξντφληα, ρεκηθά).  

 

2. Οη απφςεηο γηα ηνλ θαζνξηζκφ ππνρξεσηηθήο εγγξαθήο ζε κεηξψν γηα ηελ παξνρή 

ππεξεζηψλ/πξντφλησλ, είλαη δηθνξνχκελεο:  

 Η ππνρξέσζε εγγξαθήο ησλ παξφρσλ ππεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο 

πιεξνθνξίαο ηπρφλ λα δεκηνπξγήζεη πεξηζζφηεξεο δηνηθεηηθέο ππνρξεψζεηο ζε 

βάξνο ησλ Κππξηαθψλ επηρεηξήζεσλ θαζψο θαη ζε νπνηνλδήπνηε επηζπκεί λα 

εληαρζεί ζηελ αγνξά ηεο Κχπξνπ ζε δξαζηεξηφηεηεο πνπ ζρεηίδνληαη κε ηνλ 

ηνκέα ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο, ζε ζχγθξηζε κε άιια θξάηε κέιε.   

 Μηα ηέηνηα ππνρξέσζε δελ ζα επέθεξε αξλεηηθέο επηπηψζεηο ζηελ ειεχζεξε 

δηαθίλεζε ησλ πξντφλησλ/ππεξεζίσλ ζηνλ ηνκέα ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο 

κε ηελ πξνυπφζεζε φηη δελ ζα επέβαιε πεξηηηέο δηνηθεηηθέο επηβαξχλζεηο γηα ηηο 

επηρεηξήζεηο θαζψο ζα εθαξκνζηεί γηα ζπγθεθξηκέλν ζθνπφ θαη ζηα πιαίζηα ηεο 

αξρήο ηεο αλαινγηθφηεηαο. 

 Η ελ ιφγσ πξφλνηα ζπγθξνχεηαη κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 4 ηεο Οδεγίαο ηνπ 

Ηιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ ζε ζρέζε κε ηελ άζθεζε δξαζηεξηφηεηαο ζηνπο ηνκείο 

ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο φπνπ δελ πξνυπνζέηεη θαζεζηψο πξνεγνχκελεο 

άδεηαο ε νπνηαζδήπνηε ηζνδχλακεο πξνυπφζεζεο. Ωο εθ ηνχηνπ, έρεη αξλεηηθφ 

αληίθηππν ζην ζηφρν ηεο Οδεγίαο ηνπ Ηιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ γηα δηαζθάιηζε 

ηεο εζσηεξηθήο αγνξάο ζηνπο ηνκείο ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο. ε ελ ιφγσ 

πξφλνηα ζα επηθέξεη αχμεζε ηνπ δηνηθεηηθνχ θφξηνπο ησλ επηρεηξήζεσλ θαη 

ηπρφλ λα ηνπο εκπνδίζεη ζηελ επέθηαζε ηνπ δηαζπλνξηαθνχ ειεθηξνληθνχ 

εκπνξίνπ. Δπηπιένλ, ππάξρεη ν θίλδπλνο δεκηνπξγίαο αδηθαηνινγήησλ θξαγκψλ 

ζε πξντφληα/ππεξεζίεο ζηελ εζσηεξηθή αγνξά κε αξλεηηθφ αληίθηππν ηελ 

αλάπηπμε ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ.    

 Η αλάγθε γηα δεκηνπξγία θαλνληζηηθνχ πιαηζίνπ γηα εγγξαθήο ησλ παξφρσλ 

ππεξεζηψλ, ζα είλαη εθηθηή κφλν εάλ πξνυπνζέηεη απνηειεζκαηηθφ θαη 

αλαινγηθφ ραξαθηήξα ζηελ επίιπζε ησλ παξαβάζεσλ ηεο Οδεγίαο ηνπ 

Ηιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ.  
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3. Οη απφςεηο δηίζηαληαη γηα ην εξψηεκα απηφ, θαηά πφζν κηα ηέηνηα πξφλνηα ζα έρεη 

ζεηηθφ αληίθηππν ζηελ πξφιεςε ηεο παξαλνκίαο ζε δηαηάμεηο ηεο νδεγίαο ηνπ 

Ηιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ: 

 Η ελ ιφγσ πξφλνηα δελ ζα έρεη νπζηαζηηθφ θαη ξεαιηζηηθφ απνηέιεζκα γηα ην 

ιφγν φηη απηνί πνπ ζέινπλ λα παξαλνκήζνπλ ζα ην πξάμνπλ κε ηελ 

εγθαηάζηαζε θαη δξαζηεξηνπνίεζε ηνπο ζε έλα άιιν θξάηνο κέινο. Σν 

νξζφηεξν ζα ήηαλ ε αξκφδηα αξρή λα δηελεξγεί εθζηξαηείεο ελεκέξσζεο ηνπ 

θνηλνχ γηα ηηο λνκηθέο ππνρξεψζεηο ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ.  

 Θα ιεηηνπξγήζεη πξνο φθεινο ηεο αμηνπηζηίαο ελ γελεί ηνπ θιάδνπ παξέρνληαο 

ηφζν πξνο ηηο θξαηηθέο αξρέο φζν θαη πξνο ηνπο θαηαλαισηέο επαξθή θαη 

αζθαιή πιεξνθφξεζε. Ωο απνηέιεζκα ηελ ζηαδηαθή ειαρηζηνπνίεζε ησλ 

παξαβάζεσλ ηεο ελ ιφγσ νδεγίαο εθφζνλ νη θαηαλαισηέο ζα απνθεχγνπλ 

ζπλαιιαγέο κε ειεθηξνληθά θαηαζηήκαηα πνπ δελ είλαη γξακκέλα ζε κεηξψν 

θαζψο ζα ηα θαηαγγέιινπλ ζηηο αξκφδηεο αξρέο ηνπ θξάηνπο. 

 Η ελ ιφγσ πξφλνηα ζπγθξνχεηαη κε ην άξζξν 4 ηεο νδεγίαο.  

 Σν πξφβιεκα δελ είλαη ε έιιεηςε εγγξαθήο αιιά ην κεγάιν κέγεζνο ηεο αγνξάο 

πνπ δεκηνπξγεί δπζθνιίεο θαη δελ ππάξρεη έιεγρνο. Σν θαιχηεξν είλαη ε 

ελεκέξσζε/δηαθψηηζε ηνπ θνηλνχ γηα ηελ εθαξκνγή ησλ δηαηάμεσλ ηεο νδεγίαο 

ηνπ Ηιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ.   
 

4.  Η θαηακέηξεζε ηνπ αξηζκνχ ησλ ειεθηξνληθψλ θαηαζηεκάησλ γηα θάζε θξάηνο κέινο 

είλαη ζεκαληηθή γηα ζθνπνχο αμηνιφγεζεο ηνπ κεγέζνπο θαη ηεο αλάπηπμεο ηεο αγνξάο 

ζηνλ ηνκέα ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ, θαζψο θαη ηνπ εηζνδήκαηνο πνπ θέξνπλ ζηελ 

ρψξα. Πξφζζεηα, επηηπγράλεηαη θαιχηεξα ν έιεγρνο, ε παξαθνινχζεζε θαη ε αζθάιεηα 

ησλ ζπλαιιαγψλ.  
 

5. Οη κέζνδνη πνπ ρξεζηκνπνηνχληαη γηα ηελ θαηακέηξεζε ησλ ειεθηξνληθψλ 

θαηαζηεκάησλ θαη ηζηνζειίδσλ δηελεξγνχληαη απφ ηε ηαηηζηηθή Τπεξεζία ηνπ θάζε 

θξάηνπο κέινπο.  ηελ Ιζπαλία έρεη αλαπηπρζεί κηα πηινηηθή βάζε φπνπ ρξεζηκνπνηεί 

δεδνκέλα απφ ην δηαδίθηπν κε ζθνπφ λα ειέγρεη ηα πξντφληα θαη ππεξεζίεο πνπ 

δηαηίζεληαη κέζσ ειεθηξνληθψλ θαηαζηεκάησλ απφ Ιζπαληθέο επηρεηξήζεηο.    
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From: Constandina Sophocleous Ministry of Energy, Commerce, Industry and Tourism 

[mailto:csophocleous@mcit.gov.cy]  

Sent: Monday, May 30, 2016 3:26 PM 
To: 'Theodora Piperi'; 'Christiana Markou'; 'aanastasiades@police.gov.cy'; 'kristia.christou@cyta.com.cy'; 

'Kiki.varsanidou@ocecpr.org.cy'; 'info@ocecpr.org.cy' 
Cc: 'Constantinos Karageorgis' 

Subject: Ππακηικό 1ήρ Σςνεδπίαρ Δπιηποπήρ Αξιολόγηζηρ για δημιοςπγία Κανονιζμών Ηλεκηπονικού 

Δμποπίος 

 

Αξ. Φαθ.: 4.2.15.18.3/20 
 
 
Πξνο, 
 
Όια ηα Μέιε ηεο Δπηηξνπήο Αμηνιφγεζεο 
 
Γεληθφ Δηζαγγειέα ηεο Γεκνθξαηίαο  
Τπφςε: θαο. Θενδψξαο Πηπεξή Υξηζηνδνχινπ 
 
Δπίηξνπν Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ  
Τπφςε: θαο. Κηθήο Βαξζαλίδνπ  

   
Αξρεγφ Αζηπλνκίαο  
Σκήκα Αληρλεχζεσο Δγθιεκάησλ  
Γξαθείν Καηαπνιέκεζεο Ζιεθηξνληθνχ Δγθιήκαηνο 
Τπφςε: θνπ. Αλδξέα Αλαζηαζηάδε 
 
Γηεπζπληή Αξρήο Σειεπηθνηλσληψλ Κχπξνπ 
Τπφςε: θαο. Κξίζηηαο Υξίζηνπ Παπαδνπνχινπ 
 
Δπξσπατθφ Παλεπηζηήκην Κχπξνπ 
Τπφςε: θαο. Υξηζηηάλαο Μάξθνπ 
 

Θέμα: Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ 
Πληποθοπίαρ και ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για ςναθή 

θέμαηα (γενικοί κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 
 Κανονιζμοί 2016 

 
 

Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζην πην πάλσ ζέκα θαη ζε ζπλέρεηα ηεο ζπλάληεζεο πνπ 
πξαγκαηνπνηήζεθε ζηηο 24 Μαΐνπ, ηνπ 2016, γηα ζθνπνχο ελεκέξσζεο ζαο 
δηαβηβάδνληαη ην πξαθηηθφ ηεο ζπλάληεζεο, καδί κε ην πξνηεηλφκελν πξνζρέδην 
θαλνληζκψλ γηα ην ειεθηξνληθφ εκπφξην, φπσο απηφ δηακνξθψζεθε απφ ηα 
ζρφιηα/εηζεγήζεηο ηεο Δπηηξνπήο. 
 
ε πεξίπησζε πνπ ππάξρνπλ ηπρφλ ζρφιηα /εηζεγήζεηο ζην πξνζρέδην θαλνληζκψλ, λα 
γίλνπλ ζε κνξθή track changes θαη λα ζηαινχλ ηο απγόηεπο μέσπι ηιρ 15 Ιοςνίος, 
2016. 
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Θα ζαο ζηαιεί εθ λένπ ελεκέξσζε γηα ηελ επφκελε ζπλεδξία ηεο Δπηηξνπήο.  
 
Δίκαζηε ζηε δηάζεζε ζαο, γηα νπνηεζδήπνηε πξφζζεηεο πιεξνθνξίεο, ηπρφλ 
ρξεηαζηείηε. 
 

 

Με ηιμή 
_____________________ 

(Κωνσταντίνα Σουοκλέοσς) 

για Γενικό Γιεςθςνηή 
 
Κωνσταντίνα Σουοκλέοσς  

Λειτοσργός Εμπορίοσ & Βιομητανίας 

 Υποςπγείο Δνέπγειαρ, Δμποπίος, Βιομησανίαρ και Τοςπιζμού,  
Υπηπεζία Βιομησανίαρ και Τεσνολογίαρ, 1421 Λεςκωζία, Κύππορ. 
 +357 22 867323 |  +357 22 304924  

  csophocleous@mcit.gov.cy |    www.go-e.mcit.gov.cy , www.mcit.gov.cy 
@Go_e_MECIT 

 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: ην παξόλ ε-κήλπκα (email), πεξηιακβαλνκέλσλ ηπρόλ επηζπλάςεσλ είλαη εκπηζηεπηηθό θαη πξννξίδεηαη γηα ην άηνκν /α ζην νπνίν απεπζύλεηαη· 
εάλ ζαο είλαη άγλσζην ή εθ παξαδξνκήο έρεηε πεξηιεθζεί ζηνπο απνδέθηεο, παξαθαιώ εηδνπνηήζηε ακέζσο ηνλ απνζηνιέα (replay) θαη δηαγξάςηε ην 
νξηζηηθά από ην ζύζηεκα ζαο. Η θύιαμε, δηάδνζε, δηαλνκή, απνθάιπςε ή άιισο πσο ρξήζε ηνπ, ζαο θαζηζηνύλ ππεύζπλν δηάπξαμεο αδηθήκαηνο. 

 

 

mailto:csophocleous@mcit.gov.cy
http://www.go-e.mcit.gov.cy/
www.mcit.gov.cy
https://twitter.com/Go_e_MECIT
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   ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΔΝΔΡΓΔΙΑ, ΔΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ 

 
Ππακηικά ςνάνηηζηρ 08/08/2016, για ηη δημιοςπγία Κανονιζμών ππορ 
εθαπμογήρ ηος Νομοθεηικού Πλαιζίος «Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων 

Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ Πληποθοπίαρ και Διδικά ηος Ηλεκηπονικού 
Δμποπίος και για ςναθή Θέμαηα  Νόμοι ηος 2004 και 2007 (Ν156(I)/2004 και 

Σποποποιηηικόρ Ν.97(Ι)/2007)»  
…………………………………………………………………………………………………….. 
Παξφληεο: 

Γξ. Υξηζηηάλα Μάξθνπ,  Λέθηνξαο Ννκηθήο, Δπξσπατθφ Παλεπηζηήκην  

θα. Κσλζηαληίλα νθνθιένπο, Τπεξεζία Βηνκεραλίαο θαη Σερλνινγίαο, 
Τ.Δ.Δ.Β.&Σ. 

…………………………………………………………………………………………………. 
ηηο 08 Απγνχζηνπ, 2016 πξαγκαηνπνηήζεθε ζπλάληεζε ζην Τπνπξγείν Δλέξγεηαο, 
Δκπνξίνπ, Βηνκεραλίαο θαη Σνπξηζκνχ, κεηαμχ Γξ. Υξηζηηάλαο Μάξθνπ (Λέθηνξαο 
Ννκηθήο) θαη Κσλζηαληίλαο νθνθιένπο (Λ.Δ.&Β), κε ζθνπφ λα ζπδεηεζνχλ θαη 
αμηνινγεζνχλ νη ηξνπνπνηήζεηο πνπ έγηλαλ ζην πξνηεηλφκελν πξνζρέδην Καλνληζκψλ, 
βάζεη ησλ ζρνιίσλ/εηζεγήζεσλ πνπ ιήθζεθαλ απφ ηηο δηαβνπιεχζεηο.  
 

Δλ ζπληνκία, παξαηίζεληαη πην θάησ ηα άξζξα πνπ ζπδεηήζεθαλ θαη πξνηάζεθαλ γηα 
ηξνπνπνίεζε: 
 

23. Άξζξν 2-(1)- Δξκελεία: 
vii.    «εκπνξηθέο επηθνηλσλίεο» (ζει. 3), ε Γξ. Υξηζηηάλα Μάξθνπ ηφληζε φηη ν φξνο 

απηφο, ρξήδεη άκεζεο επαλαθνξάο ηνπ, σο «ειεθηξνληθέο επηθνηλσλίεο», 
φπσο αξρηθά πξνηάζεθε. Πξφζζεζε φηη, ε κεηνλνκαζία ηνπ φξνπ ζε 
«εκπνξηθέο επηθνηλσλίεο» δελ αληαπνθξίλεηαη ζηελ εξκελεία πνπ δίδεηαη ζηνλ 
ίδην ην λφκν, αιιά θαη ζηα άξζξα 4, 5, 6 θαη 7 ησλ θαλνληζκψλ, φπνπ γίλεηαη 
αλαθνξά. Δπηπιένλ, ν ελ ιφγσ φξνο δελ είλαη θαηάιιεινο γηα ηνπο ζθνπνχο 
πνπ πξννξίδεηαη θαη ρξεζηκνπνηείηαη ζηα άξζξα ησλ θαλνληζκψλ. Δπεζήκαλε 
φηη, ε πξνζζήθε ηεο θξάζεο «γηα ηνπο ζθνπνχο ησλ παξφλησλ θαλνληζκψλ»  
απνθιείεη νπνηνδήπνηε ελδερφκελν γηα ζχγθξνπζεο θαη ηαχηηζεο ηνπ κε 
φξνπο πνπ αλαθέξνληαη ζε άιινπο λφκνπο (φπσο ε λνκνζεζία ηνπ ΓΔΡΖΔΣ 
Νφκνο 112(I)/2004).  

 

viii.    «ηφπνο εγθαηάζηαζεο», (ζει. 5) (ζρεηηθφ είλαη θαη ην άξζξν 6 ησλ θαλνληζκψλ 
ζει. 12), αλαθέξζεθε φηη ν ελ ιφγσ φξνο δελ κπνξεί λα αιιάμεη ιφγσ φηη είλαη 
παγησκέλνο νξηζκφο ζηηο ζπλζήθεο ηεο Δπξσπατθήο Έλσζεο ζην 
πξσηνγελήο δίθαην θαη ζε φιε ηελ λνκνινγία ηνπ δηθαζηεξίνπ ηεο 
Δπξσπατθήο Έλσζεο. Χο εθ ηνχηνπ, έγηλε εηζήγεζε γηα δηαηήξεζε ηεο 
εξκελείαο ηνπ φξνπ, σο έρεη.  

 

ix.     «ππεξεζία ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο» (ζει.5-8), ν ελ ιφγσ φξνο 
παξφιν κελ φηη ε εξκελεία ηνπ απμάλεη ηνλ φγθν ησλ θαλνληζκψλ, παξάιιεια 
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δηεπθνιχλεη ηε ρξήζε ησλ θαλνληζκψλ θαη ηνπ βαζηθνχ λφκνπ, δεδνκέλνπ φηη 
ν ζπγθεθξηκέλνο νξηζκφο δελ πεξηιακβάλεηαη ζην βαζηθφ λφκν, εθφζνλ φηαλ 
αλαθέξεηαη παξαπέκπεη ζε έλα ηξίην λφκν (Ν.72(Η)/2003). Χο εθ ηνχηνπ, ζα 
πξέπεη λα απνθαζηζζεί εάλ ζα παξακείλεη ν ελ ιφγσ φξνο ζηνπο 
θαλνληζκνχο απηνχο, ψζηε λα θαηαζηνχλ πην εχρξεζηνη νη θαλνληζκνί θαη λα 
δηαβάδνληαη ηαπηφρξνλα κε ην βαζηθφ λφκν ρσξίο λα ρξεηάδεηαη ν 
ελδηαθεξφκελνο αλαγλψζηεο λα θαηαθεχγεη ζε έλα άιιν ηξίην λνκνζέηεκα 
(δειαδή ζε θαηεπζπληήξηεο γξακκέο). 

 

24. Άξζξα 4, 5, 6 θαη 7 (ζει. 11-13):  έγηλε  αληηθαηάζηαζε θαη επαλαθνξά ηνπ φξνπ 
απφ «εκπνξηθέο επηθνηλσλίεο» ζε «ειεθηξνληθέο επηθνηλσλίεο». 
 

25. Άξζξν 6- Ο ηφπνο αλάζεζεο θαη παξαιαβήο ηεο ειεθηξνληθήο επηθνηλσλίαο 
(ζει. 12): αλαθέξζεθε φηη ε εξκελεία πνπ δίδεηαη ζην εδάθην 2 (α) θαη (β) ηνπ 
άξζξνπ 6 ησλ θαλνληζκψλ απηψλ, ζε ζρέζε κε ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηνπ ηφπνπ 
παξνρήο ηεο ππεξεζίαο είλαη ζαθήο θαη απνδίδεη πιήξσο ην λφεκα γηα ην 
ζθνπφ πνπ πξννξίδεηαη. Χο εθ ηνχηνπ, ην άξζξν απηφ δελ ρξήδεη πεξαηηέξσ 
δηεπθξηλίζεσλ ή αιιαγψλ. 

 

26. Άξζξν 9 - Τπνβνιή Αηηήκαηνο θαη δηαδηθαζίεο ιήςεο πεξηνξηζηηθψλ κέηξσλ 
(ζει. 16-20): αλαθέξζεθε φηη ην άξζξν απηφ κεηά ηηο ηειεπηαίεο αιιαγέο πνπ 
έγηλαλ απνδίδεη πιήξσο ην ζθνπφ ηνπ. Πξφζζεηα, γηα ην εδάθην 2(α)(ηη) ηνπ 
άξζξνπ 9 ησλ θαλνληζκψλ (ζει. 18) έγηλε εηζήγεζε γηα πξνζζήθε κεηά ην ηέινο 
ηεο παξαγξάθνπ (ηη) ηεο θξάζεο «Ννείηαη φηη ε αξκφδηα αξρή δχλαηαη λα δεηήζεη 
ηελ πξνζθφκηζε πεξαηηέξσ ζηνηρείσλ εάλ ην θξίλεη ζθφπηκν»  

 

27. Άξζξν 10- Σήξεζε Μεηξψνπ γηα Κνηλνπνίεζε Παξνρήο Τπεξεζηψλ (ζει.20-21): 
Ζ Γξ. Υξηζηηάλα Μάξθνπ ζπκθψλεζε κε ηηο αιιαγέο πνπ έγηλαλ ζην ελ ιφγσ 
άξζξν, θαζψο ελέθξηλε θαη ην έληππν αίηεζεο πνπ εηνηκάζηεθε θαη 
πεξηιακβάλεηαη σο παξάξηεκα ζηνπο Καλνληζκνχο ζε ζρέζε γηα ηελ εγγξαθή 
θαη ηήξεζε κεηξψνπ ησλ παξφρσλ ππεξεζηψλ ηεο θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο. 

 

28. Άξζξν 11- Δμσδηθαζηηθή επίιπζε δηαθνξψλ κεηαμχ παξφρνπ ππεξεζηψλ θαη 
απνδέθηε ππεξεζίαο (ζει. 21-23): αλαθέξζεθε φηη θξίλεηαη ζθφπηκν γηα ηηο 
πεξηπηψζεηο πνπ πξνθχπηνπλ δηαθνξέο κεηαμχ επηρεηξήζεσλ λα εθαξκνζηνχλ 
νη εμαξρήο πξνβιεπφκελεο δηαδηθαζίεο ηνπ άξζξνπ 11. Χο εθ ηνχηνπ, κεηά ην 
εδάθην 1 έγηλε εηζήγεζε γηα α) δηαηήξεζε ηεο δηαδηθαζίαο εμσδηθαζηηθήο 
επίιπζεο δηαθνξψλ κεηαμχ επηρεηξήζεσλ σο είρε,  β) αλαξίζκεζε ησλ εδαθίσλ, 
θαη γ) ηελ πξνζζήθε θξάζεσλ κε αλαθνξά ζηελ επίιπζε δηαθνξψλ κεηαμχ 
επηρεηξήζεσλ. Γηα εχθνιε αλαθνξά, νη αιιαγέο έγηλαλ ζηε ζει. 21, εδάθην 1, 
(πέκπηε θαη έθηε γξακκή) εδάθην 2 θαη ζει. 30, εδάθην 6  ηνπ άξζξνπ 11 ησλ 
θαλνληζκψλ.  
 

29. Άξζξα 14 θαη 16 (ζει. 26-27), αλαθέξζεθε φηη ρξήδνπλ πξνζαξκνγήο ηνπο ζην 
Κππξηαθφ Γηνηθεηηθφ Γίθαην. 
 

30. Άξζξν 17- Αθξφαζε θαη εθδίθαζε επεηγφλησλ ππνζέζεσλ (ζει.28): έγηλε 
εηζήγεζε γηα αθαίξεζεο ηνπ άξζξνπ 16 απφ ην πεδίν εθαξκνγήο ηνπ άξζξνπ 
17.   
 

08 Απγνχζηνπ, 2016.  
 

Αξ. Φαθ. 4.2.15.18.3/20 

(Κ.. /ΤΔΔΒΣ) 
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From: Constandina Sophocleous Ministry of Energy, Commerce, Industry and Tourism 

[mailto:csophocleous@mcit.gov.cy]  

Sent: Tuesday, August 16, 2016 3:15 PM 
To: 'Theodora Piperi'; 'Christiana Markou'; 'aanastasiades@police.gov.cy'; 'kristia.christou@cyta.com.cy'; 

'Kiki.varsanidou@ocecpr.org.cy'; 'info@ocecpr.org.cy' 
Cc: 'Constantinos Karageorgis' 

Subject: Αναθεωπημένο Πποζσέδιο Κανονιζμών για Ηλεκηπονικό Δμπόπιο 

 

Αξ. Φαθ.: 4.2.15.18.3/20 
 
 
Πξνο, 
 
Όια ηα Μέιε ηεο Δπηηξνπήο Αμηνιφγεζεο 
 
Γεληθφ Δηζαγγειέα ηεο Γεκνθξαηίαο  
Τπφςε: θαο. Θενδψξαο Πηπεξή Υξηζηνδνχινπ 
 
Δπίηξνπν Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ  
Τπφςε: θαο. Κηθήο Βαξζαλίδνπ  

   
Αξρεγφ Αζηπλνκίαο  
Σκήκα Αληρλεχζεσο Δγθιεκάησλ  
Γξαθείν Καηαπνιέκεζεο Ζιεθηξνληθνχ Δγθιήκαηνο 
Τπφςε: θνπ. Αλδξέα Αλαζηαζηάδε 
 
Γηεπζπληή Αξρήο Σειεπηθνηλσληψλ Κχπξνπ 
Τπφςε: θαο. Κξίζηηαο Υξίζηνπ Παπαδνπνχινπ 
 
Δπξσπατθφ Παλεπηζηήκην Κχπξνπ 
Τπφςε: θαο. Υξηζηηάλαο Μάξθνπ 
 

Θέμα: Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ 
Πληποθοπίαρ και ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για ςναθή 

θέμαηα (γενικοί κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 
 Κανονιζμοί 2016 

 

 
Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζην πην πάλσ ζέκα θαη ζε ζπλέρεηα πξνεγνχκελεο 
αιιεινγξαθίαο εκεξ. 30/05/2016, πιεξνθνξείζηε φηη ζηηο 08/08/2016 
πξαγκαηνπνηήζεθε ζπλάληεζε κε Γξ. Υξηζηηάλα Μάξθνπ, φπνπ πξνηάζεθαλ 
εηζεγήζεηο/ζρνιία γηα ην πξνζρέδην θαλνληζκψλ.  
 
Γηα ζθνπνχο ελεκέξσζεο ζαο επηζπλάπηεηαη αλαζεσξεκέλν ην πξνζρέδην 
Καλνληζκψλ, θαζψο θαη ην πξαθηηθφ ηεο ζπλάληεζεο. 
 
Δλφςεη ησλ πην πάλσ, ζε πεξίπησζε πνπ ππάξρνπλ ηπρφλ ζρφιηα /εηζεγήζεηο ζην 
αλαζεσξεκέλν πξνζρέδην θαλνληζκψλ, λα γίλνπλ ζε κνξθή track changes θαη λα 
ζηαινχλ ηο απγόηεπο μέσπι ηιρ 31 Αςγούζηος, 2016. 
 
Δπηζεκαίλεηαη, φηη ζε πεξίπησζε πνπ δελ ππάξρνπλ ελζηάζεηο γηα ηηο πξνηεηλφκελεο 
αιιαγέο ζην πξνζρέδην θαλνληζκψλ, ζα ζεσξεζεί φηη ζπκθσλείηαη κε ηηο αιιαγέο πνπ 
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πξνηάζεθαλ, θαζψο ζα ηεζνχλ ζε εθαξκνγή νη πξνβιεπφκελεο δηαδηθαζίεο α) 
νινθιήξσζεο ησλ δηαβνπιεχζεσλ ηεο Δπηηξνπήο Αμηνιφγεζεο θαη β) πξνψζεζεο ηνπ 
πξνζρεδίνπ θαλνληζκψλ κε ην εξσηεκαηνιφγην αληίθηππνπ ζηε Ννκηθή Τπεξεζία γηα 
Ννκνηερληθφ έιεγρν.  
 
Δίκαζηε ζηε δηάζεζε ζαο, γηα νπνηεζδήπνηε πξφζζεηεο πιεξνθνξίεο, ηπρφλ 
ρξεηαζηείηε. 
 

 

Με ηιμή 
_____________________ 

(Κωνσταντίνα Σουοκλέοσς) 

για Γενικό Γιεςθςνηή 
 
Κωνσταντίνα Σουοκλέοσς  

Λειτοσργός Εμπορίοσ & Βιομητανίας 
 Υποςπγείο Δνέπγειαρ, Δμποπίος, Βιομησανίαρ και Τοςπιζμού,  

Υπηπεζία Βιομησανίαρ και Τεσνολογίαρ, 1421 Λεςκωζία, Κύππορ. 
 +357 22 867323 |  +357 22 304924  

  csophocleous@mcit.gov.cy |    www.go-e.mcit.gov.cy , www.mcit.gov.cy 
@Go_e_MECIT 

 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: ην παξόλ ε-κήλπκα (email), πεξηιακβαλνκέλσλ ηπρόλ επηζπλάςεσλ είλαη εκπηζηεπηηθό θαη πξννξίδεηαη γηα ην άηνκν /α ζην νπνίν απεπζύλεηαη· 
εάλ ζαο είλαη άγλσζην ή εθ παξαδξνκήο έρεηε πεξηιεθζεί ζηνπο απνδέθηεο, παξαθαιώ εηδνπνηήζηε ακέζσο ηνλ απνζηνιέα (replay) θαη δηαγξάςηε ην 
νξηζηηθά από ην ζύζηεκα ζαο. Η θύιαμε, δηάδνζε, δηαλνκή, απνθάιπςε ή άιισο πσο ρξήζε ηνπ, ζαο θαζηζηνύλ ππεύζπλν δηάπξαμεο αδηθήκαηνο. 

 

 

 

 

 

 

mailto:csophocleous@mcit.gov.cy
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https://twitter.com/Go_e_MECIT


 

 

 

 



  

 



 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΔΝΔΡΓΔΙΑ, ΔΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ  

 

(Κ. /ΤΔΔΒΣ) 
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Αξ. Φαθ.: 4.2.15.18.3/21  
Σει.: 22867323 
Αξ. Σέιεθαμ: 22304924  
Δ-mail: csophocleous@mcit.gov.cy                 
 
 
08 επηεκβξίνπ, 2016                               
 

Πξνο,   
 
Γηεπζπληή Ννκηθψλ θαη Ρπζκηζηηθψλ Θεκάησλ 
Αξρήο Σειεπηθνηλσληψλ Κχπξνπ, 
Οδφο Σειεπηθνηλσληψλ, 
Σ.Θ. 24929, 
1396 Λεπθσζία. 
Τπφςε: θαο. Κξίζηηαο-Υξίζηνπ Παπαδνπνχινπ  
 
Email: kristia.christou@cyta.com.cy   
Φαμ: 22497255 
 

Θέμα: Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ 
Πληποθοπίαρ και ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για ςναθή 

θέμαηα (γενικοί κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) 
 Κανονιζμοί 2016 

 
Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζην πην πάλσ ζέκα θαη ζε ζπλέρεηα αιιεινγξαθίαο εκεξ. 
31/08/2016, ζε ζρέζε κε ηα εξσηήκαηα /ζρφιηα/ εηζεγήζεηο πνπ ζέζαηε, γηα ηα 
πξνηεηλφκελα άξζξα ηνπ ππφ αλαθνξά Καλνληζκνχ, πιεξνθνξείζηε ηα αθφινπζα: 
 
1. Καηαξρήλ ζαο επραξηζηνχκε γηα ην ελδηαθέξνλ θαη ηελ αληαπφθξηζε πνπ δείμαηε 

ζην αίηεκα καο.  
 

2. Πξφζζεηα, φζν αθνξά ηνπο πξνβιεκαηηζκνχο θαη ηα ζρφιηα πνπ ζέζαηε ζηα 
ζεκεία 1 θαη 3-8 ηεο επηζηνιήο ζαο, παξαηίζεληαη πην θάησ ζρεηηθέο απαληήζεηο: 

 
 Α. Απάληεζε ζην εξψηεκα 1: χκθσλα κε ηελ αλαθνίλσζε ηνπ Τπνπξγείνπ 

Δλέξγεηαο, Δκπνξίνπ, Βηνκεραλίαο θαη Σνπξηζκνχ εκεξ. 02/02/2016, ζθνπφο 
ησλ θαλνληζκψλ είλαη :  

 

i. ε απνζαθήληζε ησλ δηαδηθαζηψλ, κεζνδνινγίαο θαη ρξνλνδηαγξακκάησλ   
βάζεη ησλ δηαηάμεσλ ηνπ λφκνπ, 

ii. ε ξχζκηζε δηαδηθαζηψλ θαη επηβνιή κέηξσλ ζε παξαβάζεηο δηαηάμεσλ ηνπ 
λφκνπ ή νησλδήπνηε άιισλ ζρεηηθψλ λφκσλ,  

iii. ε δηαδηθαζία θαζνξηζκνχ ησλ πνηλψλ δπλάκεη ησλ δηαηάμεσλ ηνπ λφκνπ,  

mailto:csophocleous@mcit.gov.cy
mailto:kristia.christou@cyta.com.cy
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iv.  ν θαζνξηζκφο δηαδηθαζίαο γηα ηελ ηήξεζε κεηξψσλ πνπ ζρεηίδνληαη κε ηνπο 
θψδηθεο δενληνινγίαο. 

 

Δπηζεκαίλεηαη φηη, ν λφκνο πιαίζην γηα ην ειεθηξνληθφ εκπφξην (Ν.156(Η)/2004 
θαη Σξνπνπνηεηηθφο 97(Η)/2007), ξπζκίδεη έλα επξχ θάζκα ππεξεζηψλ ηεο 
θνηλσλίαο ηεο πιεξνθνξίαο, νη νπνίεο ζρεηίδνληαη κε ην πεξηερφκελν θαη ηελ 
επζχλε ησλ κεζαδφλησλ (άξζξα 6,8,12,13,14,15,16,17, θαη 18), εκπνξηθέο 
επηθνηλσλίεο  (άξζξα 9 θαη10), θψδηθεο δενληνινγίαο (άξζξα11 θαη19) θαη άιια.  
 
Σν Τπνπξγείν, έρνληαο ππφςε ζπγθεθξηκέλα άξζξα ηνπ Νφκνπ (Ν.156(Η)/2004 
θαη Σξνπνπνηεηηθφο 97(I)/2007), γηα ηα νπνία είραλ πξνθχςεη δπζθνιίεο ζηελ 
εθαξκνγή ηνπο, έθξηλε ζθφπηκν λα ζπκπεξηιεθζνχλ ζηνπο πξνηεηλφκελνπο 
θαλνληζκνχο δηαηάμεηο πνπ λα πξνζδηνξίδνπλ θαη απνζαθελίδνπλ δηαδηθαζίεο 
θαζψο θαη πνηλέο. 

 

Β.  Απάληεζε ζην εξψηεκα 3: Ζ θξάζε «φινπο ηνπο πξνβιεπφκελνπο θφξνπο», 
παξέκεηλε σο έρεη, θαζψο θάπνηεο ππεξεζίεο έρνπλ επηπιένλ θνξνινγηθέο 
επηβαξχλζεηο (ζρεηηθφ είλαη ην ζρφιην CS13, ζηε ζειίδα 9 ησλ πξνηεηλφκελσλ 
θαλνληζκψλ). Ζ ζθίαζε κε θίηξηλν ρξψκα ζα αθαηξεζεί. 

 
 Γ. Απάληεζε ζην ζρφιην 4: Ο νξηζκφο «Αξκφδηα Αξρή» ζηηο δηαηάμεηο ηνπ 

Καλνληζκνχ 9(1),(1)(β) θαη (3), ζχκθσλα κε ηελ εξκελεία πνπ δίδεηαη ζην άξζξν 
2 ηνπ λένπ Σξνπνπνηεηηθνχ Νφκνπ ηνπ 2016, ζεκαίλεη ην «Γεληθό Γηεπζπληή ηνπ 
Τπνπξγείνπ Δλέξγεηαο, Δκπνξίνπ, Βηνκεραλίαο θαη Σνπξηζκνύ θαη νπνηνδήπνηε 
ιεηηνπξγό ηνπ ελ ιόγσ Τπνπξγείνπ εμνπζηνδνηεκέλν από ην Γεληθό Γηεπζπληή λα 
ελεξγεί εθ κέξνπο απηνύ». Ζ ζχλδεζε ηνπ πξνηεηλφκελνπ Καλνληζκνχ 9, κε ην 
άξζξν 6 ηνπ Νφκνπ (Ν.156(Η)/2004), πξνζδηνξίδεη πιήξσο πνηα είλαη ε Αξκφδηα 
Αξρή θαη θξίλεηαη ζθφπηκν λα αλαθεξζεί ζηηο δηαηάμεηο ηνπ ελ ιφγσ θαλνληζκνχ. 
Όζν αθνξά ηηο δηαηάμεηο ηνπ Καλνληζκνχ 9(2)(α)(iii), είλαη απαξαίηεην ζηηο 
δηαδηθαζίεο λα πξνζδηνξηζηνχλ νη επζχλεο πνπ έρεη «νπνηαδήπνηε αξκφδηα 
αξρή», ζηελ νπνία ζα ηεο αλαηεζεί ιφγσ αξκνδηφηεηαο, ν ρεηξηζκφο δηεξεχλεζεο 
ζπγθεθξηκέλνπ αηηήκαηνο γηα ιήςε πεξηνξηζηηθψλ κέηξσλ (ζρεηηθή είλαη ε 
πξνζζήθε ηνπ λένπ εδαθίνπ 4 ζην άξζξν 6, ζηελ Σξνπνπνηεηηθή Ννκνζεζία ηνπ 
2016). εκεηψλεηαη φηη ε αλαθνξά ζηε θξάζε «Αξκφδηα Αξρή» ζα δηαηππσζεί 
κε ηνλ ίδην ηξφπν ζε φιν ην θείκελν δειαδή νη ιέμεηο ζα μεθηλνχλ κε θεθαιαία 
γξάκκαηα. 

 
 Γ. Απάληεζε ζην ζρφιην 5: Ζ Αξκφδηα Αξρή βάζεη ησλ εμνπζηψλ θαη αξκνδηνηήησλ 

πνπ δίδνπλ ηα άξζξα 4(1)(α) θαζψο 20(1) θαη 20(2) ηνπ Νφκνπ (Ν.156(Η)/2004 
θαη Σξνπνπνηεηηθφο ηνπ 2016), δχλαηαη λα πξνρσξήζεη απηεπάγγειηα ζε 
δηεξεχλεζε παξαβάζεσλ.   

 
     Δ. Απάληεζε ζην ζρφιην 6: Με αλαθνξά ζην έληππν αίηεζεο γηα εγγξαθή ζην 

κεηξψν ηνπ Τπνπξγείνπ γηα ηνπο παξφρνπο ππεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο 
Πιεξνθνξίαο, ε θξάζε ζηελ πέκπηε θαη έθηε γξακκή ηεο ππεχζπλεο δήισζεο ε 
νπνία αλαθέξεη «πνπ ηπρόλ λα κνπ ππνδεηρηνύλ θαη δηέπνπλ ην εζληθό θαη 
θνηλνηηθό δίθαην», πξνζδηνξίδεη ηηο εμνπζίεο θαη αξκνδηφηεηεο ηεο Αξκφδηαο 
Αξρήο. Δπηζεκαίλεηαη φηη ην Τπνπξγείν είλαη ππνρξεσκέλν λα δεηήζεη απφ ηνπο 
παξφρνπο Τπεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο ηε δέζκεπζε ηνπο, φηη ην 
ειεθηξνληθφ θαηάζηεκα ή ηζηνζειίδα πνπ δηαζέηνπλ είλαη ελαξκνληζκέλα θαη 
ζπκκνξθψλνληαη κε ηηο πξφλνηεο πνπ δηέπνπλ ην εζληθφ θαη θνηλνηηθφ δίθαην, 
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εθφζνλ ην ελ ιφγσ κεηξψν ζα είλαη αλαξηεκέλν ζηελ ηζηνζειίδα ηνπ 
Τπνπξγείνπ θαη ζα απνηειεί παξάδεηγκα πξνο κίκεζε γηα άιινπο πνπ 
ελδηαθέξνληαη/επηζπκνχλ λα δξαζηεξηνπνηεζνχλ ζηνλ ηνκέα ηνπ ειεθηξνληθνχ 
εκπνξίνπ. ε θακία πεξίπησζε νη δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 10 θαζψο θαη ην έληππν 
αίηεζεο γηα εγγξαθή ζην κεηξψν, δελ απαιιάζζνπλ ην Τπνπξγείν απφ ηηο 
επζχλεο πνπ ηνπ αλαινγνχλ. Πξφζζεηα, δελ ππάξρεη νπνηαδήπνηε πξφλνηα 
ζηελ Δπξσπατθή Οδεγία πνπ λα πεξηνξίδεη ηελ Αξκφδηα Αξρή ηνπ θξάηνπο 
κέινπο λα ιάβεη κέηξα γηα πξνψζεζεο ηνπ ειεθηξνληθνχ εκπνξίνπ ζηελ ρψξα 
ηεο, ηα νπνία λα πξνάγνπλ ηελ πιήξε ελαξκφληζε κε ην εζληθφ θαη θνηλνηηθφ 
δίθαην.  

 

    Σ.  Απάληεζε ζην ζρφιην 7: Σν άξζξν 14(1) ηνπ Νφκνπ γηα ηελ εμσδηθαζηηθή 
επίιπζε δηαθνξψλ (Ν.148(Η)/2015), δηεπθξηλίδεη φηη «ζηελ πεξίπησζε πνπ ν 
έκπνξνο πεξηιακβάλεηαη ζην Μεηξών Δκπόξσλ ηεθκαίξεηαη όηη έρεη ήδε δώζεη 
ηελ απαηηνύκελε ζπγθαηάζεζε», ζε αληίζεηε πεξίπησζε ηφηε δεηείηαη ε 
εμαζθάιηζε ηεο γξαπηήο ζπγθαηάζεζεο ηνπ εκπφξνπ. Λακβάλνληαο ππφςε ην 
πην πάλσ, θαζψο θαη ηελ εηζήγεζε ζαο, ην θελφ πξνθχπηεη κφλν ζηηο δηαηάμεηο 
ηνπ πξνηεηλφκελνπ θαλνληζκνχ 11(2) πνπ ζρεηίδεηαη κε ηελ εμσδηθαζηηθή 
επίιπζε δηαθνξψλ κεηαμχ εκπφξσλ. Χο εθ ηνχηνπ, ζα πξνζηεζεί πξφλνηα ζην 
εδάθην 2 ηνπ Καλνληζκνχ 11,  γηα εμαζθάιηζε εθ ησλ πξνηέξσλ ηεο γξαπηήο 
ζπγθαηάζεζεο ηνπ εκπφξνπ πξνηνχ λα πξνσζεζνχλ νη πξνβιεπφκελεο 
δηαδηθαζίεο πνπ νξίδεη ν ελ ιφγσ θαλνληζκφο. Όζν αθνξά ην εδάθην (1) ηνπ 
Καλνληζκνχ 11, παξαπέκπεη ζηελ εθαξκνγή ησλ δηαηάμεσλ ηνπ Νφκνπ 
148(Η)/2015 θαη λνείηαη φηη εθαξκφδνληαη νη πξνβιεπφκελεο δηαδηθαζίεο πνπ 
νξίδεη ν ππφ αλαθνξά λφκνο γηα ηελ εμσδηθαζηηθή επίιπζε δηαθνξψλ.     

 
 Ε. Απάληεζε ζην ζρφιην 8: Οη πξνηεηλφκελνη θαλνληζκνί ζα πξνσζεζνχλ γηα 

λνκνηερληθφ έιεγρν ζηε Ννκηθή Τπεξεζία θαη ηπρφλ λα ηξνπνπνηεζνχλ ψζηε λα 
είλαη πιήξσο ελαξκνληζκέλνη κε ην εζληθφ θαη θνηλνηηθφ δίθαην. Χο εθ ηνχηνπ, ν   
θαλνληζκφο 16 (1), κεηαμχ θαη άιισλ δηαηάμεσλ ηνπ πξνηεηλφκελνπ θαλνληζηηθνχ 
πιαηζίνπ, ζα ζπκπεξηιεθζεί ζηελ έθζεζε πνπ ζα απνζηαιεί ζηελ Ννκηθή 
Τπεξεζία γηα λα ηχρεη ηδηαίηεξεο επεμεξγαζίαο.  

 
 
Δίκαζηε ζηε δηάζεζε ζαο, γηα νπνηεζδήπνηε πξφζζεηεο πιεξνθνξίεο, ηπρφλ 
ρξεηαζηείηε. 
 
 
Με ηηκή,                
 

(Κσλζηαληίλα νθνθιένπο)            
γηα Γεληθφ Γηεπζπληή 

 
 

 

 

 

 



 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΔΝΔΡΓΔΙΑ, ΔΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ  
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Αξ. Φαθ.: 4.2.15.18.3/22  
Σει.: 22867323 
Αξ. Σέιεθαμ: 22304924  
Δ-mail: csophocleous@mcit.gov.cy                 
 
24 Οθησβξίνπ, 2016    
                            
Πξνο,  

 

Δπίηξνπν Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα 

Τπφςε: θαο. θαο. Νφλεο Αβξαάκ 
             θνπ. Μηράιε Κηηξνκειίδε 
 

Δπίηξνπν Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ 

Τπφςε: θαο. Κηθήο Βαξζαλίδνπ 

 
Θέκα: Γιεςκπινίζειρ για ηο πποηεινόμενο Κανονιζηικό πλαίζιο 

«Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ Πληποθοπίαρ 
και Διδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος, Καθώρ και για ζςναθή Θέμαηα (Γενικοί 

Κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) Κανονιζμοί ηος 2016» 
 
Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζην πην πάλσ ζέκα θαη ζε ζπλέρεηα νινθιήξσζεο ηεο 
αμηνιφγεζεο πνπ έγηλε ζηα ζρφιηα πνπ ιήθζεθαλ απφ ηε δηαβνχιεπζε εκεξ. 
24/02/2016, κε ζθνπφ ηε δεκηνπξγία Καλνληζκψλ δπλάκεη ηνπ άξζξνπ 20B ηνπ Νφκνπ 
156(Η)/2004, πξνθχπηεη αλάγθε λα δηεπθξηληζηνχλ ηα αθφινπζα: 
 

1. ην πξνηεηλφκελν άξζξν 21 ησλ Καλνληζκψλ «Γηνηθεηηθέο Παξαβάζεηο», ζηηο 
δηαηάμεηο ηνπ εδαθίνπ 1 (α), (β), (γ), (δ) θαη (ε), αλαθέξνληαη νη αθφινπζεο 
πεξηπηψζεηο παξαβάζεσλ, νη νπνίεο πξνλννχλ ρξεκαηηθέο πνηλέο: 
 
«α) ρξεζηκνπνηεί ειεθηξνληθά κέζα γηα ηελ απνζηνιή  κε δεηεζεηζώλ  εκπνξηθώλ 

επηθνηλσληώλ· ή/θαη 

β) ρξεζηκνπνηεί ηα ζηνηρεία επαθήο ηνπ ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ ηνπ 
απνδέθηεο ηεο ππεξεζίαο γηα απνζηνιή εκπνξηθώλ επηθνηλσληώλ, κε ρξέσζε 
ή κε, ρσξίο εθ ησλ πξνηέξσλ, παξνρήο ζαθώο θαη επαθξηβήο 
πιεξνθόξεζεο, θαζώο θαη ηεο ζπγθαηάζεζεο ηνπ απνδέθηε ηεο ππεξεζίαο, 
γηα απνδνρή ή κε ηεο ππεξεζίαο· ή/θαη 

γ) απνζηέιιεη κέζσ ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ εκπνξηθή επηθνηλσλία, ρσξίο λα 
είλαη ζαθώο αλαγλσξίζηκε από ηνλ αλαγλώζηε, ζηνλ ηίηιν ηνπ κελύκαηνο, σο 
εκπνξηθή επηθνηλσλία· ή/θαη 

mailto:csophocleous@mcit.gov.cy


 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΔΝΔΡΓΔΙΑ, ΔΜΠΟΡΙΟΤ, ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΟΤΡΙΜΟΤ  

 

(Κ. /ΤΔΔΒΣ) 
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δ) απνζηέιιεη κέζσ ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ εκπνξηθή επηθνηλσλία κε 
ζπγθάιπςε ηεο ηαπηόηεηαο ηνπ απνζηνιέα ε ηνπ πξνζώπνπ γηα ινγαξηαζκό 
ηνπ νπνίνπ έγηλε ε ειεθηξνληθή επηθνηλσλία· ή/θαη 

 

ε) απνζηέιιεη κέζσ ειεθηξνληθνύ ηαρπδξνκείνπ εκπνξηθή επηθνηλσλία κε 
απόθξπςε ηεο ηαπηόηεηαο ηνπ απνζηνιέα ή ηνπ πξνζώπνπ γηα ινγαξηαζκό 
ηνπ νπνίνπ έγηλε ε ειεθηξνληθή επηθνηλσλία· ...» 

   
2.  Δλφςεη ησλ πην πάλσ πξνθχπηνπλ ηα εμήο εξσηήκαηα: 

i. εάλ νη πην πάλσ πεξηπηψζεηο εκπίπηνπλ ζην πεδίν εθαξκνγήο ησλ 
Ννκνζεζηψλ πνπ ρεηξίδεζηε, δειαδή ησλ «πεξί Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ 
θαη Σαρπδξνκηθψλ Τπεξεζηψλ Νφκνπ, Ν.112(Η)/2004 θαη «πεξί 
Δπεμεξγαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα Νφκνπ, Ν. 
138(Η)2001»; θαη 

ii. εάλ ξπζκίδνληαη ήδε απφ ην πθηζηάκελν λνκνζεηηθφ πιαίζην 
Ν.112(Η)/2004 θαη Ν. 138(Η)/2001 ή /θαη άιια; 

 
3. Παξαθαιψ λα απνζηαινχλ νη ζέζεηο ζαο ζε ζρέζε κε ηα εξσηήκαηα πνπ 

αλαθέξνληαη ζηελ παξάγξαθν 2 πην πάλσ, ηο απγόηεπο μέσπι ηιρ 04 
Νοέμβπιος, 2016 ζηελ ειεθηξνληθή δηεχζπλζε csophocleous@mcit.gov.cy. 

 
Παξακέλνπκε ζηε δηάζεζε ζαο γηα νπνηεζδήπνηε πξφζζεηεο πιεξνθνξίεο, ηπρφλ 
ρξεηαζηείηε. 
 
 
Με ηηκή, 
                
 

(Κσλζηαληίλα νθνθιένπο)            
γηα Γεληθφ Γηεπζπληή 
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ΚΤΠΡΗΑΚΖ 

 

ΓΖΜΟΚΡΑΣΗΑ  ΓΓΡΡΑΑΦΦΔΔΙΙΟΟ  ΔΔΠΠΙΙΣΣΡΡΟΟΠΠΟΟΤΤ  

ΠΠΡΡΟΟΣΣΑΑΙΙΑΑ  

ΓΓΔΔΓΓΟΟΜΜΔΔΝΝΩΩΝΝ  ΠΠΡΡΟΟΩΩΠΠΙΙΚΚΟΟΤΤ  

ΥΥΑΑΡΡΑΑΚΚΣΣΗΗΡΡΑΑ 
 

 Αρ. Φακ.: 12.06.004                              

       

                                                                    

  
   4 Ννεκβξίνπ 2016                                            

 
 ΜΔ ΗΛΔΚΣΡΟΝΙΚΟ ΣΑΥΤΓΡΟΜΔΙΟ 

 
 
Γεληθφ Γηεπζπληή  

  Τπνπξγείνπ Δλέξγεηαο, Δκπνξίνπ 
  Βηνκεραλίαο θαη Σνπξηζκνχ 
  (Τπφςελ θαο Κσλζηαληίλαο νθνθιένπο) 
 
  

Θέμα: Γιεςκπινίζειρ για ηο πποηεινόμενο Κανονιζηικό Πλαίζιο «Οι πεπί 
Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ Πληποθοπίαρ και 
ειδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος καθώρ και για ςναθή Θέμαηα (Γενικοί 

Κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) Κανονιζμοί 2016»  
 

Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζηελ επηζηνιή ζαο κέζσ ειεθηξνληθνχ ηαρπδξνκείνπ 
κε Αξ. Φαθέινπ: 4.2.15.18.3/22 θαη εκεξ. 24 Οθησβξίνπ 2016 αλαθνξηθά κε ην 
πην πάλσ ζέκα, θαζψο θαη ζηε ζεκεξηλή ηει. επηθνηλσλία καο θαη λα ζαο 
απνζηείισ ηα ζρφιηα θαη ηηο εηζεγήζεηο καο γηα ζθνπνχο πεξαηηέξσ ζπδήηεζεο 
ηνπ ζέκαηνο θαηά ηελ επηθείκελε ζπλάληεζε ζηε Ννκηθή Τπεξεζία εκεξ. 
15/11/2016: 
 
2. ρεηηθά κε ηνλ πξνηεηλφκελν Καλνληζκφ 20 κε ηίηιν «Γηνηθεηηθέο Παξαβάζεηο» 
παξαηεξνχκε ηα αθφινπζα: 
 
2.1 Οη πξνβιεπφκελεο ζην Καλνληζκφ 20 «δηνηθεηηθέο παξαβάζεηο» πξέπεη λα 
απνηεινχλ αληίζηνηρεο ππνρξεψζεηο ησλ θνξέσλ δπλάκεη ηνπ ζρεηηθνχ Νφκνπ 
γηα λα κελ θαζίζηαληαη πξάμεηο ultra vires (θαζ‟ ππέξβαζε λφκνπ). 
Όζεο θαιχπηνληαη απφ ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 106 ηνπ Ν. 112(Η)/2004 δελ ζα 
πξέπεη λα αλαθεξζνχλ/ θαη /ή πεξηιεθζνχλ ζηνλ πξνηεηλφκελν Καλνληζκφ 20.  
 
2.2 Με ηελ εηζεγεζείζα εθ κέξνπο καο ηξνπνπνίεζε ηνπ άξζξνπ 10 ηνπ πεξί 
Οξηζκέλσλ Πηπρψλ ησλ Τπεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο, θαη εηδηθά 
ηνπ Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ θαζψο θαη γηα πλαθή Θέκαηα Νφκνπ πηζηεχσ φηη 
παξακέλεη αθάιππηε θαη δελ ξπζκίδεηαη ε πεξίπησζε ηνπ εδ. 1 ηνπ άξζξνπ πξηλ 
απφ ηελ πξνηεηλφκελε ηξνπνπνίεζε κε βάζε ηελ νπνία: 
  



 

 

«(1)Ζ εκπνξηθή επηθνηλσλία απφ θνξέα παξνρήο ππεξεζηψλ εγθαηεζηεκέλν ζην 
έδαθφο ηεο Γεκνθξαηίαο, κέζσ ειεθηξνληθνχ ηαρπδξνκείνπ, κε παξαιήπηε πνπ 
δελ ηελ έρεη δεηήζεη πξέπεη λα είλαη ζαθψο θαη επαθξηβψο αλαγλσξίζηκε, επζχο 
σο πεξηέιζεη ζηνλ παξαιήπηε.». 
 
(1) Γει. ε εκπνξηθή επηθνηλσλία (κε δεηεζείζα) κε βάζε ηε λνκνζεζία απηή 
θαζίζηαη παξάλνκε φρη επεηδή θάπνηνο δελ ηε δήηεζε ή δελ ζπγθαηαηέζεθε ζηε 
ιήςε ηεο αιιά κφλν επεηδή δελ είλαη ζαθψο θαη επαθξηβψο αλαγλσξίζηκε σο 
εκπνξηθή. 
 
(2) Γει. ε ππνρξέσζε απηή δελ ξπζκίδεηαη/θαιχπηεηαη απφ ηηο δηαηάμεηο ηνπ 
άξζξνπ 106 ηνπ Νφκνπ 112(Η)/2004 γηα ηηο αλεπηζχκεηεο θιήζεηο. 
 
3. Δλ‟φςεη ησλ πην πάλσ εηζεγνχκαζηε λα παξακείλεη ην εδ. (1) σο είρε θαη λα 
θαηαξγεζεί ην εδ. 2 πνπ ήδε ήηαλ αλελεξγφ. Δπίζεο εηζεγνχκαζηε λα κπεη 
ζρεηηθή επηθχιαμε γηα ηήξεζε ησλ δηαηάμεσλ ηνπ άξζξνπ 106 ηφζν ζην πεδίν 
εθαξκνγήο ηνπ Νφκνπ φζν θαη ζηνλ Καλνληζκφ κε ηηο πξνβιεπφκελεο θπξψζεηο. 
 
 
 
 
Νφλε Αβξαάκ 
Γηα Δπίηξνπν Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ 

     Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα 
 
 
 
 
    Κνηλ.: θ. Θενδψξα Πηπεξή (Ννκηθή Τπεξεζία) 
    θ. Κηθή Βαξζαλίδνπ (ΓΔΡΖΔΣ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ηάζνλνο 1, 2νο  φξνθνο, 1082  ΛΔΤΚΧΗΑ / Σ.Θ. 23378, 1682  ΛΔΤΚΧΗΑ, Σει.: 22818456, Φαμ: 22304565 
Ζιεθηξνληθή Γηεχζπλζε: commissioner@dataprotection.gov.cy, Website: http://www.dataprotection.gov.cy 
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ΓΡΑΦΔΗΟ ΔΠΗΣΡΟΠΟΤ ΡΤΘΜΗΔΧ 
ΖΛΔΚΣΡΟΝΗΚΧΝ ΔΠΗΚΟΗΝΧΝΗΧΝ ΚΑΗ 
ΣΑΥΤΓΡΟΜΔΗΧΝ 

Ζιηνππφιεσο 12, 1101 Λεπθσζία 
 

4  Ννεκβξίνπ 2016 

Τηλ.:   +357 22 693000 

Φαξ:   +357 22 693070 

E-mail:   info@ocecrp.org.cy 

Ηζηνζειίδα:   www.ocecpr.org.cy 

 

ΜΕ ΣΗΛΕΟΜΟΙΟΣΤΠΟ KAI ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΑ 

Κπξία  Κσλζηαληίλα νθνθιένπο 
ΤΔΔΒΣ 
Θέμα: Γηεπθξηλίζεηο γηα ην πξνηεηλφκελν Καλνληζηηθφ πιαίζην «Οη πεξί Οξηζκέλσλ 

Πηπρψλ ησλ Τπεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο θαη Δηδηθά ηνπ Ζιεθηξνληθνχ 
Δκπνξίνπ, Καζψο θαη γηα ζπλαθή Θέκαηα (Γεληθνί Καλνληζκνί Ζιεθηξνληθνχ 

Δκπνξίνπ)  
Καλνληζκνί ηνπ 2016» 

 
Αλαθέξνκαη ζηελ επηζηνιή ζαο κε εκεξνκελία 24 Οθησβξίνπ 2016 κε ην σο άλσ 
ζέκα θαη ζαο ελεκεξψλσ φηη ζην Νφκν 112(I)/2004 ππάξρεη ην άξζξν 106 κε 
πιαγηφηηηιν «Απηφθιεηεο θιήζεηο» [βι. ηδίσο εδάθηα (2) θαη (4)]. Δπεηδή ην ιεθηηθφ ηνπ 
σο άλσ άξζξνπ δελ ηαπηίδεηαη απφιπηα κε ην ιεθηηθφ θαη ην λφεκα φισλ ησλ 
πεξηπηψζεσλ πνπ καο αλαθέξεηε, επηζπλάπηνπκε ην άξζξν γηα δηεπθφιπλζή ζαο. Ζ 
πεξίπησζε (α)  ηεο επηζηνιήο ζαο είλαη ζρεηηθή κε ην εδάθην (1) ηνπ άξζξνπ 106. Γηα 
ηελ πεξίπησζε  (β) ηεο επηζηνιήο ζαο ζπλαθέο είλαη ηδίσο ην εδάθην (2) ηνπ άξζξνπ 
106. Γηα ηηο  πεξηπηψζεηο (δ) θαη (ε)  ηεο επηζηνιή ζαο ζπλαθέο είλαη ηδίσο ην εδάθην 
(4) ηνπ άξζξνπ 106. 
 
Δπηζεκαίλνπκε φκσο επηπξφζζεηα φηη ζην ελ ιφγσ άξζξν ππάξρνπλ αλαθνξέο ηφζν 
ζην Νφκν πεξί Δπεμεξγαζίαο ησλ Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα (138 (Η)/2001 
θαη  37 (Η)/2003) (βι εδάθην 2) φζν θαη ζην Νφκν πεξί Οξηζκέλσλ Πηπρψλ ησλ 
Τπεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο θαη εηδηθά ηνπ Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ  
θαζψο θαη γηα πλαθή ζέκαηα (βι εδάθην 4).  
 
εκεηψλνπκε επίζεο φηη ζχκθσλα κε ην άξζξν 107 (2) ηνπ Νφκνπ 112(Η)/2004 εθηφο 
αλ άιισο πξνβιέπεηαη, ν Δπίηξνπνο Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ 
Υαξαθηήξα έρεη εμνπζία δπλάκεη ηεο  λνκνζεζίαο ηνπ λα επηιακβάλεηαη ππνζέζεσλ ή 
θαηαγγειηψλ πνπ αθνξνχλ, κεηαμχ άιισλ, παξαβηάζεηο ηνπ άξζξνπ 106. 
 
Δπηζπλάπηνληαη απηνχζηα ηα Άξζξα 106 θαη 107 ηνπ Νφκνπ 112(Η)/2004.  

 
 

106. (1) Ζ ρξεζηκνπνίεζε απηφκαησλ ζπζηεκάησλ θιήζεο θαη επηθνηλσλίαο ρσξίο αλζξψπηλε 

παξέκβαζε (ζπζθεπέο απηφκαησλ θιήζεσλ), ηειενκνηνηππηθψλ ζπζθεπψλ (θαμ) ή ειεθηξνληθνχ 



 

 

ηαρπδξνκείνπ γηα ζθνπνχο απεπζείαο εκπνξηθήο πξνψζεζεο επηηξέπεηαη κφλν ζηελ πεξίπησζε 

ζπλδξνκεηψλ ή ρξεζηψλ νη νπνίνη έρνπλ δψζεη εθ ησλ πξνηέξσλ ηε ζπγθαηάζεζή ηνπο. 

 

(2) Αλεμάξηεηα απφ ηηο δηαηάμεηο ηνπ εδαθίνπ (1), εάλ έλα θπζηθφ ή λνκηθφ πξφζσπν απνθηά απφ 

ηνπο πειάηεο ηνπ ζηνηρεία επαθήο ηνπ ειεθηξνληθνχ ηαρπδξνκείνπ ηνπο ζην πιαίζην ηεο πψιεζεο 

ελφο πξντφληνο ή κηαο ππεξεζίαο, ζχκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ησλ πεξί Δπεμεξγαζίαο ησλ 

Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα (Πξνζηαζία ηνπ Αηφκνπ) Νφκσλ ηνπ 2001 θαη 2003 κπνξεί 

λα ρξεζηκνπνηεί ηα ελ ιφγσ ζηνηρεία γηα ηελ απεπζείαο εκπνξηθή πξνψζεζε ησλ δηθψλ ηνπ 

παξφκνησλ πξντφλησλ ή ππεξεζηψλ, ππφ ηελ πξνυπφζεζε φηη νη πειάηεο ηνπ έρνπλ ζαθψο θαη 

επδηάθξηηα ηελ επθαηξία λα αληηηάζζνληαη, δσξεάλ θαη εχθνια, ζε απηή ηε ζπιινγή θαη ρξήζε 

ειεθηξνληθψλ ζηνηρείσλ επαθήο θαηά ηε ζηηγκή ηεο ζπιινγήο ηνπο, θαη ηνχην κε θάζε κήλπκα, ζε 

πεξίπησζε πνπ ν ρξήζηεο αξρηθά δελ είρε δηαθσλήζεη κε απηή ηε ρξήζε. 

 

(3) Ο Δπίηξνπνο, κεηά απφ δηαβνχιεπζε κε ηνλ Δπίηξνπν Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ 

Υαξαθηήξα  ιακβάλεη ηα ελδεδεηγκέλα κέηξα πξνθεηκέλνπ λα εμαζθαιίδεηαη φηη νη απηφθιεηεο 

θιήζεηο κε ζθνπφ ηελ απεπζείαο εκπνξηθή πξνψζεζε, ζε πεξηπηψζεηο εθηφο ησλ 

πξνβιεπνκέλσλ ζηα εδάθηα (1) θαη (2), δελ επηηξέπνληαη ρσξίο ηε ζπγθαηάζεζε ησλ 

ελδηαθεξφκελσλ ζπλδξνκεηψλ ή ρξεζηψλ. 

 

(4) ε θάζε πεξίπησζε, απαγνξεχεηαη ε πξαθηηθή ηεο απνζηνιήο κελπκάησλ ειεθηξνληθνχ 

ηαρπδξνκείνπ κε ζθνπφ ηελ απεπζείαο εκπνξηθή πξνψζεζε, ηα νπνία ζπγθαιχπηνπλ ή 

απνθξχπηνπλ ηελ ηαπηφηεηα ηνπ απνζηνιέα ή ηνπ πξνζψπνπ εθ κέξνπο ηνπ νπνίνπ 

απνζηέιιεηαη ην κήλπκα, ή θαηά παξάβαζε ηνπ άξζξνπ 9 ησλ πεξί Οξηζκέλσλ Πηπρψλ ησλ 

Τπεξεζηψλ ηεο Κνηλσλίαο ηεο Πιεξνθνξίαο θαη εηδηθά ηνπ Ζιεθηξνληθνχ Δκπνξίνπ θαζψο θαη γηα 

πλαθή Θέκαηα Νφκσλ ηνπ 2004 θαη 2007 ή δίρσο έγθπξε δηεχζπλζε ζηελ νπνία ν απνδέθηεο λα 

κπνξεί λα δεηεί ηνλ ηεξκαηηζκφ ηεο επηθνηλσλίαο απηήο, ή κε ηα νπνία ελζαξξχλνληαη νη 

απνδέθηεο λα επηζθεθζνχλ ηζηνζειίδεο πνπ παξαβηάδνπλ ην ελ ιφγσ άξζξν. 

 

(5) Σα εδάθηα (1) θαη (3) ηζρχνπλ γηα ηνπο ζπλδξνκεηέο πνπ είλαη θπζηθά πξφζσπα. O Δπίηξνπνο 

εμαζθαιίδεη επίζεο, ζην πιαίζην ηνπ θνηλνηηθνχ δηθαίνπ θαη ηεο εθαξκνζηέαο εζληθήο λνκνζεζίαο, 

φηη πξνζηαηεχνληαη επαξθψο ηα έλλνκα ζπκθέξνληα ησλ ζπλδξνκεηψλ πνπ δελ είλαη θπζηθά 

πξφζσπα ζε φ,ηη αθνξά ηηο απηφθιεηεο θιήζεηο. Αλαθνξηθά κε ηε δηαζθάιηζε ησλ ελλφκσλ 

ζπκθεξφλησλ ησλ ζπλδξνκεηψλ πνπ δελ είλαη θπζηθά πξφζσπα ζε φ,ηη αθνξά ηηο απηφθιεηεο 

θιήζεηο, εθαξκφδνληαη νη πξφλνηεο ηνπ πεξί Ννκηθψλ Πξνζψπσλ (Γηαζθάιηζε ησλ Δλλφκσλ 



 

 

πκθεξφλησλ αλαθνξηθά κε απηφθιεηεο επηθνηλσλίεο) Γηαηάγκαηνο ηνπ 2005.  

 

(6) Οπνηνδήπνηε θπζηθφ ή λνκηθφ πξφζσπν ην νπνίν ζίγεηαη απφ παξαβάζεηο ηνπ παξφληνο 

άξζξνπ θαη άξα έρεη έλλνκν ζπκθέξνλ λα ηεξκαηηζζνχλ ή λα απαγνξεπζνχλ νη ελ ιφγσ 

παξαβάζεηο, πεξηιακβαλνκέλσλ ησλ παξνρέσλ ππεξεζηψλ ειεθηξνληθψλ επηθνηλσληψλ πνπ 

πξνζηαηεχνπλ ηα έλλνκα επηρεηξεκαηηθά ηνπο ζπκθέξνληα, κπνξεί λα πξνζθχγεη ελψπηνλ ησλ 

αξκνδίσλ δηθαζηεξίσλ. Ο Δπίηξνπνο, κεηά απφ δηαβνχιεπζε κε ηνλ Δπίηξνπν Πξνζηαζίαο 

Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα, δχλαηαη επίζεο λα ζεζπίδεη εηδηθνχο θαλφλεο γηα ηηο 

θπξψζεηο πνπ εθαξκφδνληαη ζε παξνρείο ππεξεζηψλ ειεθηξνληθψλ επηθνηλσληψλ νη νπνίνη, απφ 

ακέιεηα, ζπκβάιινπλ ζε παξαβάζεηο ησλ εζληθψλ δηαηάμεσλ πνπ έρνπλ ζεζπηζηεί δπλάκεη ηνπ 

παξφληνο άξζξνπ. 

 

107. (1) Σεξνπκέλνπ ηνπ εδαθίνπ (2), ν Δπίηξνπνο δχλαηαη λα δηαηάζζεη ηελ παχζε ηεο 

παξάβαζεο νπνησλδήπνηε δηαηάμεσλ ηνπ παξφληνο Μέξνπο θαη λα λα επηβάιιεη νπνηεζδήπνηε 

εθ ησλ πξνβιεπνκέλσλ ζηνλ παξφληα Νφκν θπξψζεσλ.   

 

(2) Δθηφο αλ άιισο πξνβιέπεηαη ζην παξφλ Μέξνο, ν Δπίηξνπνο Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ 

Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα έρεη εμνπζία, αζθψληαο ηηο αξκνδηφηεηεο πνπ ηνπ δίλεη ην άξζξν 23(ε), 

(ζη), (δ), (ε) θαη (ηβ) ησλ πεξί Δπεμεξγαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα (Πξνζηαζία ηνπ 

Αηφκνπ) Νφκσλ ηνπ 2001 θαη 2003 λα επηιακβάλεηαη ππνζέζεσλ ή θαηαγγειηψλ πνπ αθνξνχλ 

πηζαλέο παξαβηάζεηο ησλ άξζξσλ 99, 100, 101, 105 θαη 106. Γηα ζθνπνχο εθαξκνγήο ηνπ 

Άξζξνπ 98Α, ν Δπίηξνπνο θαη ν Δπίηξνπνο Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα 

ζπλεξγάδνληαη, ζχκθσλα κε ηηο πξφλνηεο ηνπ ελ ιφγσ Άξζξνπ.  

 

(3) Καηά ηελ άζθεζε ησλ αξκνδηνηήησλ ηνπο δπλάκεη ηνπ παξφληνο Μέξνπο, ν Δπίηξνπνο θαη ν 

Δπίηξνπνο Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ Υαξαθηήξα δηαβνπιεχνληαη θαη ζπλεξγάδνληαη 

φηαλ ην θξίλνπλ απαξαίηεην. 

 

(4) Ο Δπίηξνπνο, θαη θαηά πεξίπησζε ν Δπίηξνπνο Πξνζηαζίαο Γεδνκέλσλ Πξνζσπηθνχ 

Υαξαθηήξα, κπνξεί λα ιακβάλεη κέηξα πξνθεηκέλνπ λα εμαζθαιηζηεί απνηειεζκαηηθή 

δηαζπλνξηαθή ζπλεξγαζία θαη λα δεκηνπξγεζνχλ ελαξκνληζκέλνη φξνη γηα ηελ παξνρή ππεξεζηψλ 

πνπ πεξηιακβάλνπλ δηαζπλνξηαθέο ξνέο δεδνκέλσλ. Ο Δπίηξνπνο παξέρεη ζηελ Δπξσπατθή 

Δπηηξνπή, έγθαηξα πξηλ απφ ηνλ θαζνξηζκφ ηέηνησλ κέηξσλ, πεξίιεςε ησλ ιφγσλ πνπ 

επηβάιινπλ ηελ αλάιεςε δξάζεο, ησλ ζρεδηαδφκελσλ κέηξσλ θαη ηνπ πξνηεηλφκελνπ ηξφπνπ 



 

 

δξάζεο. Ο Δπίηξνπνο, φηαλ ιακβάλεη απνθάζεηο ζρεηηθά κε ηελ επηβνιή κέηξσλ, ιακβάλεη 

ππφςε ηηο παξαηεξήζεηο ή ηηο ζπζηάζεηο ηεο Δπηηξνπήο ζην κέγηζην δπλαηφ βαζκφ. 

 

Με εθηίκεζε, 

 

 

Βαζηιηθή Μπισλά 

γηα Δπίηξνπν Ρπζκίζεσο Ζιεθηξνληθψλ 

Δπηθνηλσληψλ θαη Σαρπδξνκείσλ 

 

Κνηλνπ.: ΔΠΓΠΥ 

 



 

 

 
From: Constandina Sophocleous Ministry of Energy, Commerce, Industry and Tourism 

[mailto:csophocleous@mcit.gov.cy]  
Sent: Tuesday, November 08, 2016 9:43 AM 

To: 'MPassades@mcit.gov.cy'; 'croussos@mcit.gov.cy' 
Cc: 'Constantinos Karageorgis' 

Subject: Γιεςκπινίζειρ για Δξωδικαζηική Δπίλςζη Γιαθοπών 

 

Αξ. θαθ.: 4.2.15.18.3/22 
 
Πξνο,  
 
Αλ. Γηεπζπληή Τπεξεζίαο Πξνζηαζίαο Καηαλαισηή 
Τπφςε: θαο. Μαξίαο Παζάδεο 
 

Θέκα: Γιεςκπινίζειρ για σειπιζμό ςποθέζεων «Δξωδικαζηικήρ Δπίλςζηρ 
Γιαθοπών» 

«Οι πεπί Οπιζμένων Πηςσών ηων Τπηπεζιών ηηρ Κοινωνίαρ ηηρ 
Πληποθοπίαρ και Διδικά ηος Ηλεκηπονικού Δμποπίος, Καθώρ και για 

ζςναθή Θέμαηα (Γενικοί Κανονιζμοί Ηλεκηπονικού Δμποπίος) Κανονιζμοί 
ηος 2016» 

 
Έρσ νδεγίεο λα αλαθεξζψ ζην πην πάλσ ζέκα θαη λα ζαο ελεκεξψζσ φηη ζηα 
πιαίζηα ηεο δεκηνπξγίαο ησλ Καλνληζκψλ γηα ην Ζιεθηξνληθφ Δκπφξην δπλάκεη 
νπ άξζξνπ 20B ηνπ Νφκνπ 156(Η)/2004, έρεη πξνθχςεη αλάγθε λα δηεπθξηληζηνχλ 
ηα αθφινπζα: 
 

Α. ην πξνηεηλφκελν άξζξν 12 ησλ Καλνληζκψλ, ην νπνίν ζρεηίδεηαη κε ηελ 
εμσδηθαζηηθή επίιπζε δηαθνξψλ παξφρνπ θαη απνδέθηε ηεο ππεξεζίαο,  πξνλνεί 
γηα πεξηπηψζεηο πνπ αθνξνχλ: 
 

 δηαθνξέο κεηαμχ παξφρνπ θαη θαηαλαισηή (εδάθην 1 ηνπ άξζξνπ 12 ησλ 
θαλνληζκψλ) λα εθαξκφδνληαη νη δηαηάμεηο ηνπ «Πεξί ηεο Δμψδηθεο 
Γηεπζέηεζεο ησλ Καηαλαισηηθψλ Απαηηήζεσλ κε ηελ Παξαπνκπή ηνπο 
ζε Γηαηηεζία Νφκνο ηνπ 2015» (Ν.148(Η)/2015) θαη 

 δηαθνξέο κεηαμχ επηρεηξήζεσλ (εδάθην 2 ηνπ άξζξνπ 12 ησλ Καλνληζκψλ) 
ππάξρεη θελφ γηα ηελ απνηειεζκαηηθή ιεηηνπξγία δηαδηθαζηψλ θαηά ηελ 
νπνία ην Τπνπξγείν ζα έρεη ξφιν δηαηηεηή. 

  
Β. Δλφςεη ησλ πην πάλσ θαη ζε ζπλέρεηα δηαβνχιεπζεο κε Ννκηθή Τπεξεζία, 
θξίλεηαη ζθφπηκν γηα ηελ νξζή πξνζέγγηζε θαη ξχζκηζε ησλ πεξηπηψζεσλ πνπ 
ζρεηίδνληαη κε δηαθνξέο κεηαμχ επηρεηξήζεσλ, λα ιεθζνχλ ππφςε νη πξαθηηθέο 
πνπ αθνινπζεί ε Τπεξεζία Πξνζηαζίαο Καηαλαισηή, γηα ηελ εμσδηθαζηηθή 
επίιπζε δηαθνξψλ κεηαμχ παξφρσλ θαη θαηαλαισηή. Χο εθ ηνχηνπ, πξνθχπηνπλ 
ηα αθφινπζα εξσηήκαηα: 
 



 

 

1. λα πξνζδηνξηζηνχλ νη πεξηπηψζεηο θαζψο ν ξφινο ηεο Αξκφδηαο 
Αξρήο θαηά ηελ εθαξκνγή ησλ δηαδηθαζηψλ πνπ πξνβιέπνπλ νη 
δηαηάμεηο ηνπ Νφκνπ 148(Η)/2015, γηα ηελ εμσδηθαζηηθή επίιπζε 
δηαθνξψλ κεηαμχ παξφρνπ θαη θαηαλαισηή:  

 
ii. ηη είδνπο δηαθνξέο αλαιακβάλεη λα επηιχεη ε αξκφδηα αξρή; 
iii. πνηα είλαη ηα θξηηήξηα πνπ θαζνξίδνπλ ηελ έλαξμε εθαξκνγήο ησλ 

δηαδηθαζηψλ εμσδηθαζηηθήο επίιπζεο δηαθνξψλ;  
iv. πφηε κηα ππφζεζε παξαπέκπεη ζε δηαηηεζία;  
v. πνηνο είλαη ν ξφινο ηεο Αξκφδηαο Αξρήο ζηελ φιε δηαδηθαζία;  
vi. πφηε κηα ππφζεζε καο ελδηαθέξεη γηα λα επηβιεζεί πνηλή; 

 
Παξαθαιψ λα απνζηαινχλ νη ζέζεηο ζαο ζε ζρέζε κε ηα εξσηήκαηα πνπ 
αλαθέξνληαη ζηελ παξάγξαθν Β πην πάλσ, ηο απγόηεπο μέσπι ηιρ 15 
Νοέμβπιος, 2016 ζηελ ειεθηξνληθή δηεχζπλζε csophocleous@mcit.gov.cy. 
 
Παξακέλνπκε ζηε δηάζεζε ζαο γηα νπνηεζδήπνηε πξφζζεηεο πιεξνθνξίεο, 
ηπρφλ ρξεηαζηείηε. 
 

 
_____________________________________________________________ 
Κωνσταντίνα Σουοκλέοσς  

Λειτοσργός Εμπορίοσ & Βιομητανίας 
 +357 22 867323 |   +357 22 304924 |   csophocleous@mcit.gov.cy    

 www.go-e.mcit.gov.cy, www.mcit.gov.cy | @Go_e_MECIT 

 Υποςπγείο Δνέπγειαρ, Δμποπίος, Βιομησανίαρ και Τοςπιζμού, 
Υπηπεζία Βιομησανίαρ και Τεσνολογίαρ, Λεςκωζία, Κύππορ    1421 Λεςκωζία, Κύππορ 
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From: Christos Panteli [mailto:CPanteli@mcit.gov.cy]  

Sent: Wednesday, November 09, 2016 9:19 AM 
To: Constandina Sophocleous 

Subject: FW: Γιεςκπινίζειρ για Δξωδικαζηική Δπίλςζη Γιαθοπών 

 

Κων/να, 

 

Η Τπεξεζία Πξνζηαζίαο Καηαλαισηή βξίζθεηαη ζε δηαδηθαζία εηνηκαζίαο λένπ λφκνπ 

γηα ηελ ελαιιαθηηθή επίιπζε δηαθνξψλ πξνο αληηθαηάζηαζε ηνπ πθηζηάκελνπ λφκνπ 

(Γεο ζπλεκκέλα). πλεπψο, ν Νφκνο (Ν.148(Ι)/2015) ζα θαηαξγεζεί θαη ε νπνηαδήπνηε 

αλαθνξά ζε απηφ δελ ζα είλαη ζρεηηθή. 

 

 Στον νζο Νόμο η Αρμόδια Αρχή και ο Αρμόδιοσ Φορζασ θα διαχωριςτοφν, 
ςυνεπϊσ ο ρόλοσ τησ Αρμόδιασ Αρχήσ θα είναι με βάςη την Οδηγία 2013/11/ΕΕ 
(βλ. κεφάλαιο ΙV).  

 Ο νζοσ Νόμοσ θα αφορά μόνο διαφορζσ καταναλωτϊν προσ εμπόρων (βλ. 
αιτιολογική ςκζψη 16 καθϊσ και πεδίο εφαρμογήσ,  άρθρο 2). 

 Ο ρόλοσ του/των αρμόδιου/ων φορζα/ων θα είναι με βάςη το κεφάλαιο ΙΙ τησ 
Οδηγίασ 2013/11/ΕΕ. 

 
 

Υξήζηνο 

 

 

 

 




